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Město Humpolec, obec s rozšířenou působností III.stupně, mělo 
k 31.prosinci 2007 spolu s místními částmi a včetně cizích státních příslušníků 

celkem  11 014 obyvatel. 
 
 

Starostou  Humpolce byl  Mgr.  Jiří  KUČERA 
 
 
 
 

Kdybychom hledali vhodné přízvisko, které by charakterizovalo  rok 2007, 
mohli bychom jej směle nazvat „rokem svateb“.  

Absolutní rekord drží sobota 7.7. 2007.  Toto “magické datum“  přilákalo do 
kostelů a obřadních síní radnic v celé České republice celkem  4 382 párů. 

 
 
 
 

Události v České republice 
 
 

Prezident Václav Klaus jmenoval vládu 
 

Česká republika má od 9.ledna 2007 již druhou vládu pod vedením Mirka 
Topolánka. Jeho menšinový kabinet ODS vystřídala trojkoalice s lidovci a 
zelenými. 
 Prezident Václav Klaus při jmenování na Hradě sice nedal najevo své 
výtky, kdy složení vlády v minulých dnech ostře kritizoval, zejména obsazení 
ministerstva zahraničí Karlem Schwarzenbergem, ale novému kabinetu 
v rozporu s dosavadními zvyky úspěch nepopřál. Také mu vadilo, že vláda nemá 
předjednanou podporu ve Sněmovně. Staronovému předsedovi vlády pak nedal 
prostor cokoli říct. 
ČSSD a komunisté opět  zopakovali, že tuto vládu podpořit nehodlají. 
 Jmenovací listiny převzalo sedmnáct ministrů, z nichž osm už působilo 
ve vládě předchozí. Poprvé jsou v ní čtyři ženy, ale ministryně kultury Helena 
Třeštíková vydržela jen dva týdny. Devět resortů včetně premiéra je ve správě 
ODS, lidovci řídí pět ministerstev a zelení čtyři, vznikly tři nové vládní posty. 
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Ve vládě jsou: 
 
Mirek Topolánek, ODS, premiér 
Jiří Čunek, KDU-ČSL, první vicepremiér, ministr pro místní rozvoj 
Martin Bursík, SZ, vicepremiér, ministr životního  prostředí 
Petr Nečas, ODS, vicepremiér, ministr práce a sociálních věci 
Alexandr Vondra, ODS, vicepremiér 
Karel Schwarzenberg, SZ, ministr zahraničí 
Ivan Langer, ODS, ministr vnitra a informatiky 
Miroslav Kalousek, KDU-ČSL, ministr financí 
Vlasta Parkanová, KDU-ČSL, ministryně obrany 
Jiří Pospíšil, ODS, ministr spravedlnosti 
Martin Říman, ODS, ministr průmyslu a obchodu 
Aleš Řebíček, ODS, ministr dopravy 
Petr Gandalovič, ODS, ministr zemědělství 
Tomáš Julínek, ODS, ministr zdravotnictví 
Dana Kuchtová, SZ, ministryně školství 
Helena Třeštíková, KDU-ČSL, ministryně kultury 
Cyril Svoboda, KDU-ČSL, ministr, šéf legislativní rady 
Džamila Stehlíková, SZ, ministryně bez portfeje 
 
Vláda do konce roku 2007 ještě přestála dvě hlasování o nedůvěře a nerozbilo ji 
ani odstoupení dalších dvou ministrů – Jiřího Čunka  a Dany Kuchtové. 
 
 

Česko bez ropy 
 
 
 Česká republika začátkem roku zůstala několik dní bez ruské ropy. Rusko 
a Bělorusko, přes které k nám proudí černá surovina ropovodem Družba se 
nedohodly o ceně a poplatcích. 
 Ministr průmyslu a obchodu ujistil, že Česku nedostatek ropy nebo 
pohonných hmot nehrozí, zásoby jsou na čtyři měsíce a i po vyčerpání zásob 
státu by Česko nezůstalo „na suchu“. Celou spotřebu země lze totiž pokrýt 
zvýšenými dodávkami přes ropovod z Ingolstadtu, jímž k nám proudí ropa ze 
západní Evropy. 
Dodávky ruské ropy byly obnoveny 11.ledna 2007. 
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Amerika chce v České republice radar 
 
 
 19.ledna 2007 vláda Spojených států amerických oficiálně požádala o 
umístění radarové části protiraketového štítu na území Česka.  
 Česká republika proto zahájila s USA jednání o radarové základně. Pro 
umístění radaru protiraketové obrany vybrala vláda místo v Brdech u Míšova na 
Plzeňsku. Jednání se táhla celý rok. Podle výzkumů odmítá umístění základny 
skoro sedmdesát procent občanů. Vláda proto najala soukromou společnost Ami 
Comunication, aby jí pomohla myšlenku radaru mezi Čechy prosadit.  
 
 

Rozmary počasí pokračovaly i letos 
 
 
 Loňský rok byl v České republice nejteplejším rokem, od kdy se 
v pražském Klementinu pravidelně měří teplota. Na území ČR byla naměřena 
průměrná teplota 9,1 stupně a byla stejná jako v roce 2000. Tyto dva roky jsou 
tedy nejteplejší za posledních 232 let. 
 Ale již v lednu 2007 o sobě dala příroda opět vědět. 18.ledna ráno padaly 
teplotní rekordy, v Praze například naměřili 14,4°C. V odpoledních hodinách ale 
dorazil do Čech vítr o síle orkánu, na Sněžce dosahoval rychlosti až 216 
kilometrů v hodině. Orkán nazvaný „Kyril“ postihl téměř celou Evropu. Po celé 
ČR způsobil velké problémy v energetické síti a dopravě. Na svědomí měl i šest 
lidských životů. Noční bouře doprovázené deštěm také zvedaly hladiny 
některých řek a zdevastovala i Krkonošský a Šumavský národní park. Padlo i 
200 stromů najednou. V Česku tak smetl víc stromů než při katastrofě ve 
slovenských Tatrách. Vláda kvůli odstraňování následků vichřice vyhlásila 
v pěti krajích stav nouze.  
 Vichřice porazila v lesích spravovaných státním podnikem Lesy ČR 
zhruba 4,5 milionu metrů krychlových dřeva, což jsou asi dvě třetiny ročních 
těžeb podniku. V soukromých a obecních lesích poškodila vichřice až 3 miliony 
metrů krychlových dřeva. 
 23.ledna začalo konečně sněžit, vzápětí sníh po celonočním vytrvalém 
sněžení ochromil silniční a leteckou dopravu. 
 Po nejteplejší zimě nás čekal pro změnu nejchladnější začátek jara za 
posledních pět let. Přestože teploty se v první polovině března šplhaly k 20°C, 
21.březen, na první jarní den zasáhla Česko sněhová kalamita, místy napadlo až 
30 centimetrů sněhu. Během týdne teplota klesla až o 20°C, silnice opět 
zablokovaly nehody a spadlé stromy, lidé byli bez elektřiny, pomáhala i armáda. 
 V červenci pak zasáhla zemi opět vlna veder, teploty dosahovaly až 
čtyřicítek. 
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V Česku se narodilo nejvíc dětí 
 
 V České republice se letos narodilo nejvíc dětí za posledních 15 let – 
114 600 dětí, což je nejvíce od roku 1993. Zemřelo 104 600 lidí. Na konci roku 
2007 žilo v zemi 10 381 130 lidí. Rozdíl mezi těmi, co se narodili, a těmi, co 
zemřeli, je 10 000. To je nejvyšší rozdíl od roku 1983. Mnoho let byl poměr 
narozených a zemřelých opačný. 
 
 

Nová budova Národní knihovny 
 
 Jelikož stávající pražské Klementinum už nestačí na přívaly nových knih, 
byla vypsána soutěž o návrh nové budovy Národní knihovny, která by měla stát 
v Praze na Letné. 
 V mezinárodní soutěži v březnu zvítězil futuristický projekt architekta 
Jana Kaplického. Pro svůj tvar byla budova nazvána „ Chobotnicí“. Vyvolala 
vášnivou debatu nejen mezi odborníky, ale  stala se též předmětem politických 
tlaků. Osud knihovny je tak stále nejasný. 
 
 

V České republice  skončilo bezvládí 
 
 Trvalo to 5526 hodin, tedy 230 dnů a 6 hodin od chvíle, kdy se loni 
3.června ve 14 hodin zavřely v Česku volební místnosti. 
 Přesně tolik času potřebovali politici, než 19.ledna 2007 skončila 
parlamentní schůze, na které premiér a předseda ODS Mirek Topolánek získal 
pro svou vládu důvěru, a to poměrem hlasů 100 : 97. Je to nový rekord, který 
ČR drží. (Kvůli nekonečnému handrkování o novou vládu dokázali čeští politici 
předstihnout i válkou zmítaný Irák, kde se volilo v prosinci 2005, ale vládu 
parlament schválil až po pěti měsících a pěti dnech.) 
 Vznik nové vlády umožnili především dva přeběhlíci z ČSSD, Miloš 
Melčák a Michal Pohanka, od kterých premiér dostal písemný příslib, že jsou 
připraveni pomáhat jeho vládě až do roku 2010. 
 Topolánek se zachránil, prosadil vládu proti Paroubkovi, Klausovi i části 
ODS. 
 1.června také ukončilo činnost ministerstvo informatiky. Jeho agendy 
byly převedeny na tři další ministerstva. 
 V srpnu schválila sněmovna Reformu veřejných financí 101 hlasy z 200 
přítomných poslanců. Proti byli poslanci ČSSD a KSČM.  
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Reforma mění systém sociálních dávek, daně, zavádí poplatky u lékaře. 
Novinkou je zavedení ekologické daně, vzroste snížená pětiprocentní daň, v níž 
jsou potraviny či léky, na devět procent. 
 V říjnu podala demisi ministryně školství Dana Kuchtová (SZ). Důvodem 
byly spory o hospodaření s penězi Evropské unie. Novým ministrem se 
v prosinci stal Ondřej Liška (SZ), který symbolicky nastoupil v den největší 
stávky učitelů v dějinách ČR. 
 
 

ČR vstupuje do Schengenu 
 
 Dne 21.prosince 2007 se Česká republika stává součástí tzv. 
schengenského prostoru a ruší kontroly osob na hranicích, které ji dělí od 
sousedních států. Završila tak několikaleté období intenzivních příprav 
směřujících k převzetí všech standardů vyžadovaných pro zajištění bezpečnosti 
a veřejného pořádku na území států Schengenu. 
 Rozšířením schengenského prostoru o ČR a dalších osm států Evropské 
unie (Estonsko, Litva, Lotyšsko, Maďarsko, Malta, Polsko, Slovensko a 
Slovinsko) vzroste počet schengenských států z patnácti na dvacet čtyři. Zóna 
volného pohybu osob tak bude zahrnovat území sahající od jižního cípu 
Španělska až k norskému pobřeží u Barentsova moře. 
 Definitivní tečku za integrací ČR do Schengenu učiní 30.březen 2008, kdy 
budou zrušeny hraniční kontroly pro lety uvnitř schengenského prostoru na 
mezinárodních letištích ČR. 
 Po vstupu ČR do schengenského prostoru nedojde ke zrušení hranic, jak 
se někdy mylně uvádí, ale nebudou pouze prováděny hraniční kontroly na 
stávajících hraničních přechodech ani jiná opatření zaměřená proti 
nedovolenému překračování státních hranic mimo hraniční přechody (tzv. 
zelená hranice). Absence kontrol na vnitřních hranicích umožní prakticky volný 
pohyb osob přes pozemní hranice se sousedními státy. 
 
 

Úspěchy českých sportovců v roce 2007 
 
 Čeští sportovci získali v letošním roce řadu úspěchů: 
Na mistrovství světa v Aare získala v únoru Šárka Záhrobská poprvé v historii 
českého sjezdového lyžování zlatou medaili. 
 V březnu se stala rychlobruslařka Martina Sáblíková mistryní světa v Salt 
Lake City na 3000 metrů. Navzdory zranění pak v listopadu zvítězila v závodě 
Světového poháru ve druhém nejlepším čase své kariéry 

16.května stanula na vrcholu nejvyšší hory světa Mount Everestu první 
Češka v historii – Klára Poláčková. 
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18.června dokončila plavkyně Iveta Hlaváčová pokus o zdolání Vltavy. 
Na sedmidenní cestě z Týna nad Vltavou urazila 138,7 kilometru, ve vodě byla 
přes 30 hodin. 

V srpnu se gymnazista Filip Pytel z Českých Budějovic stal v 18ti letech 
nejmladším Čechem, který přeplaval kanál La Manche. 

V září na mistrovství světa v atletice zvítězili desetibojař Roman Šebrle a 
oštěpařka Barbora Špotáková, která se také stala atletem roku 2007. 

V prosinci byl nejlepším brankářem roku 2007zvolen Petr Čech, hlasovali 
novináři z celého světa. Běžci na lyžích  v sestavě Jakš, Bauer, Šperl a Koukal 
poprvé v historii vyhráli štafetu Světového poháru. 

 
 

Významné události ve městě 
 

 

Rozpočet města na rok 2007 
 
 Rozpočet Města Humpolec na rok 2007 byl schválen Zastupitelstvem 
města dne 7.února 2007 v následujících základních finančních objemech: 
 
Rozpočtové příjmy celkem    199.750,6 tis.Kč 
z toho: daňové příjmy     108.400,2 tis. Kč 
   nedaňové příjmy       31.347,0 tis.Kč 
   kapitálové příjmy         9.500,0 tis.Kč 
   přijaté dotace        50.503,4 tis.Kč 
 
Rozpočtové výdaje celkem:    204.100,6 tis.Kč 
z toho: běžné výdaje     167.223,6 tis.Kč 
   kapitálové výdaje       36.877,0 tis.Kč 
 
Financování celkem:                  4.350,0 tis.Kč 
z toho:  změna stavu na běžném účtu       4.708,4 tis.Kč 
    uhrazení splátky dlouh.půj.    -  3.358,4 tis.Kč 
    prodej podílových listů KB       3.000,0 tis.Kč 
 
Rozpočet na rok 2007 je stanoven v objemu 204.100,6 tis. Kč ve výdajové části 
a v příjmové ve výši 199.750,6 tis.Kč. Deficit je plně pokryt použitím finančních 
prostředků z minulých období a peněžními fondy, v oblasti financování je 
vyjádřen částkou 4.350,0 tis.Kč.                                                                                                                                                                                                                            
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 Rozpočtové určení daní je pro obce stanoveno a prováděno 
z celorepublikových výnosů jednotlivých daňových příjmů v závislosti na počtu 
obyvatel obce a na jejím velikostním koeficientu. 
 Nedaňové příjmy jsou dalšími zdroji rozpočtu, které plynou do městské 
pokladny především z pronájmů majetku, splátek půjček, odvodů odpisů 
příspěvkových organizací, sankčních plateb a dalších méně finančně výnosných 
příjmů města. 
 Kapitálové příjmy jsou zapojeny do rozpočtu s ohledem na prodej 
nemovitého majetku. Pro rok 2007 se předpokládá další prodej stavebních parcel 
pro výstavbu rodinných domů v Cípku, prodej budovy č.p. 457 Na Kasárnách, 
příjmy z prodeje pozemku firmě LIDL a konečný doplatek kupní ceny za prodej 
Spolkového domu. 
 Přijaté dotace jsou zařazeny pouze ty, které město obdrží v rámci 
souhrnného dotačního vztahu na výkon státní správy a na výplatu sociálních 
dávek, dále dotace od obcí za děti plnící povinnou školní docházku v ZŠ, dotace 
státní finanční podpory k hypotečnímu úvěru a doplatek investiční dotace na 
intenzifikaci čistírny odpadních vod. 
DOTACE: 
-  školství         1,984.603 Kč 
-  výkon státní správy     15,921.196 Kč 
-  dávky soc.péče  
   a dávky v hmotné nouzi       9,085.205 Kč 
-  příspěvek na péči opráv.osobám   19,342.699 Kč 
-  státní fin.podpora k hypoteč.úvěru        211.752 Kč 
-  od obcí za žáky plnící povinnou  
    školní docházku                 1,783.000 Kč 
-  na výstavbu čistírny odpadních vod     2,175.000 Kč 
 
 Financování – pokrývá záporné saldo rozpočtu na rok 2007, zahrnuje 
v sobě splátky dlouhodobých přijatých půjček (splátky jistiny hypotečního úvěru 
přijatého v roce 1997 na výstavbu bytového domu Zámeček, splátky finanční 
návratné výpomoci ze státního rozpočtu přijaté v roce 1998 na výstavbu ČOV), 
dále použití volných finančních prostředků z minulých let a finančních 
prostředků fondu bydlení. V této oblasti je také zapojen prodej části podílových 
listin KB. 
 
Výdajová část rozpočtu:   
 
 Investiční (kapitálové) výdaje představují 18% celkových výdajů města a 
jsou vyčísleny na 36.877,0 tis. Kč. 
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Nejvýznamnější investiční akce roku 2007: 
 
-  příjezdová komunikace ul. Lnářská     1.100,0 tis.Kč 
-  příjezd k bytovým domům na Rozkoši       700,0 tis.Kč 
-  chodník v ulici Okružní      1.500,0 tis.Kč 
-  ATS stanice nové sídliště Cípek     1.100,0 tis.Kč 
-  vodovod Jihlavská       1.100,0 tis.Kč 
-  geografický systém ve vodním hospodářství      670.0 tis.Kč 
-  kanalizace Jihlavská       1.500,0 tis.Kč 
-  kanalizace Humpolecké strojírny        250,0 tis.Kč 
-  kanalizace sídliště Mírová, projekt.dok.       475,0 tis.Kč 
-  invest.přísp. na tech.zhodnocení budov ZŠ   3.000,0 tis.Kč 
-  dokončení incest.akcí  
    v oblasti tělovýchovy- zimní stadion       400,0 tis.Kč 
           - fotbalové hřiště                300,0 tis.Kč  
-  studie proveditelnosti krytého bazénu                180,0 tis.Kč 
-  investiční přísp.na nákup traktoru pro FK       260,0 tis.Kč 
-  bytové hosp., zateplení č.p.19, Fügnerova              1.500,0tis.Kč
    č.p.77, Masarykova             1.200,0tis.Kč
       střecha č.p. 926,927, Hálkova      700,0 tis.Kč  
-  regenerace sídliště Smetanova     6.000,0 tis.Kč 
-  přístavba č.p.300, Horní nám.     2.000,0 tis.Kč 
-  mobilní skladové prostory         500,0 tis.Kč 
-  veřejné osvětlení          600,0 tis.Kč 
-  inženýrské sítě (ZTV Čejovská, Hradská)    4.800,0 tis.Kč 
-  výkup nemovitostí       1.200,0 tis.Kč 
-  kompostárna organického odpadu     2.710,0 tis.Kč 
-  terénní úpravy u rybníka Cihelna        700,0 tis.Kč 
-  varovný informační systém obyvatelstva                440,0 tis.Kč 
 
Běžné (provozní) výdaje představují 82% celkových výdajů města a jsou 
vyčísleny na 167.223,6 tis.Kč. Zahrnují především provoz města, údržbu a 
opravy majetku, příspěvky na provoz jeho zřízených organizací a příspěvky 
dalším subjektům, výplaty sociálních dávek. 
Finanční prostředky byly vyčleněny následovně: 
      
-  opravy místních komunikací               2.600,0 tis.Kč 
-  frézování komunikací          500,0 tis.Kč  
-  čištění a zimní údržba komunikace     5.440,0 tis.Kč 
-  opravy chodníků       1.600,0 tis.Kč 
-  dopravní označení          300,0 tis.Kč 
-  příspěvky přísp.org a org. složce            23.300,0 tis.Kč 
-  opravy a údržba nebytových prostor    4.200,0 tis.Kč 
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-  sběr a svoz komunálních odpadů              9.600,0 tis.Kč 
-  údržba veřejné zeleně                4.600,0 tis.Kč 
-  chod úřadu města              36.300,0tis.Kč
  
Dobu schvalování rozpočtu o něco prodloužila diskuse o příspěvku deseti tisíc 
korun na vydání knihy věnované humpoleckému rodákovi Ivanu Martinovi 
Jirousovi. Tu rozproudil zastupitel František Karafiát, který zavzpomínal na 
několik nepříjemných zážitků ze setkání s básníkem, tehdy ještě členem hudební 
skupiny Plastic People. Příspěvek na vydání knihy proto odsoudil. 
 Na jeho slova reagoval starosta Mgr.Jiří Kučera, který Jirouse obhajoval- 
cituji: „Místní rodák obdržel prestižní cenu Jaroslava Seiferta za literární 
činnost. Z tohoto důvodu jsem známou osobnost přijal na radnici a předal mu 
čestné ocenění.“ 
Po několika dalších vystoupeních byl nakonec příspěvek schválen. 
 
 

Noví předsedové komisí Rady města 
 
 Rada města na své schůzi 17.ledna 2007 schválila složení a jmenovala 
předsedy komisí Rady města Humpolec na následující volební období: 
 
● Bytová komise:     předseda Antonín Daněk 
● Komise pro občanské záležitosti:  předseda  Mgr.Roman Brzoň   
● Komise školství, kultury a sportu:  předseda Stanislav Žaloudek 
● Komise výstavby a územního rozvoje: předseda Mgr.M.Vystrčil  
● Komise pro bezpečnost a dopravu:  předseda Milan Dočkal 
 
 

Osadní výbory místních částí Humpolce 
 
 V prosinci loňského roku schválilo Zastupitelstvo města Osadní výbory 
místních částí města a jejich předsedy: 
 
OV Krasoňov    předseda  Jiří Rokos 
OV Plačkov     předsedkyně Alena Karásková 
OV Hněvkovice    předsedkyně Ing.Hana Jančurová 
OV Lhotka     předseda Jaroslav Kameš 
OV Petrovice    předsedkyně Martina Zachová 
OV Rozkoš     předsedkyně Blanka Stejskalová 
OV Světlice     předseda Pavel Krejčí 
OV Vilémov    předseda Bohumil Šidlák 
OV Kletečná    předseda Milan Eigl 
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Velký rozmach bytové výstavby ve městě 
 
 Zájem o bydlení ve městě pod dálnicí trhá rekordy a překonává veškeré 
dosavadní statistiky. 
 Jenom na novém sídlišti „Kasalova pila“ stavbaři letos předají dalších 46 
bytů. Celkem tam vyroste sedm domů. Rozvoj bytové výstavby si dali jako 
jednu z priorit i humpolečtí radní. Vedle zájmu o bydlení se množí také 
požadavky developerských společností o stále nové pozemky. Kromě 
rozestavěné Kasalovy pily je zájem o další tři lokality ve městě. 
 Ve městě roste i počet obyvatel, o stěhování do Humpolce se zajímají lidé 
nejen z blízkého okolí, ale i vzdálenějších míst. „Přistěhovalci“ začínají hýbat i 
statistikami na městské matrice. Z demografického hlediska se pořád ještě 
narodilo méně lidí než zemřelo, ale počet obyvatel pozvolna stoupá. (Podle 
údajů k měsíci září scházelo Humpolci 11 lidí k dosažení hranice 11 tisíc 
obyvatel.) 
 Pro město je klíčová desetitisícová hranice. Pokud by kleslo pod ni, 
muselo by oželet v rozpočtu šest milionů korun. 
 
 

Automat půjčuje DVD 
 
 V Humpolci je nový automat na půjčování DVD. Automat DVmat je 
DVD půjčovna bez obsluhy s nonstop provozem, kde si DVD můžete půjčovat a 
vracet kdykoliv. S automatem DVmat se komunikuje podobným způsobem jako 
například s bankomatem pomocí speciální karty. Ve městě začalo toto zařízení 
fungovat v únoru v Rašínově ulici č.p.56 (prodejna hraček). 
 DVD umístěná v automatu se mohou v klidu vybrat a následně rezervovat 
také v domácí pohodě v kteroukoli dobu na webových stránkách.  
 
 

Kriminalita ve m ěstě 
 
 13.března přepadl ozbrojený lupič ve městě sázkovou kancelář. Na 
obsluze si pod pohrůžkou použití střelné zbraně vynutil vydání peněz a 
s třiadvaceti tisíci korunami z místa utekl. Po chvíli byl však zadržen hlídkou 
policie, aniž by došlo k nějakému zranění zúčastněných osob. Policie muže 
z jižní Moravy obvinila z loupeže, nebylo vyloučeno, že má na svědomí další 
trestné činy. Zbraň použitá při přepadení šla na expertizu, v době přepadení v ní 
byly poplašné náboje. 
 V Humpolci bylo spácháno celkem sedm trestných činů, z nich bylo šest 
objasněno. 
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Humpolec chce silniční obchvat 
 
 Zamýšlená silnice druhé či třetí třídy, která by v konečném stádiu 
propojila humpolecký dálniční sjezd s výpadovkou na Světlou nad Sázavou, by 
měla ulevit celému městu, ale především křižovatce u supermarketu Billa. 
Během odpoledních dopravních špiček je situace v ulicích Kamarytova, 
Nerudova a Na Kasárnách složitá, a to nejen pro řidiče, ale i pro chodce, kteří 
téměř nemají reálnou šanci přejít z jednoho chodníku na druhý. 
 Podle starosty města je jeho obchvat pro radnici prioritou a plánuje 
postavení silnice nejpozději do roku 2013. Tento rok je totiž konečným 
termínem pro čerpání peněz z evropského operačního programu, bez nichž by se 
tento projekt mohl těžko uskutečnit. Požadavek obchvatu se již podařilo začlenit 
do krajského územního plánu, nyní je potřeba prosadit realizaci i do investičního 
záměru dalších let. 
 Čtyřkilometrová přeložka by významně pomohla nejen městu, ale i 
rozvoji podnikání a bydlení. Nová silnice by se zamlouvala firmám, které sídlí 
v areálu Brunka a odkud denně vyjíždí těžké nákladní soupravy. V okolí dálnice, 
třeba na území Hněvkovic, se pak nachází hned několik pozemků vhodných pro 
výstavbu průmyslových hal, jenže jsou dopravně nedostupné. Totéž se týká 
připravované zóny čistého bydlení v západní části Humpolce. Ani ta se neobejde 
bez přípojné cesty. 
 Kraj Vysočina má bohužel pro následující dva roky své prioritní záměry 
již stanoveny. Výstavba silničního obchvatu kolem Humpolce se tak bude moci 
realizovat nejdříve v roce 2009.     
 Humpolec spolu s obcí Jiřice usilují také o vybudování dalšího sjezdu 
z dálnice D1 u této obce. Ředitelství silnic a dálnic s jeho zřízením předběžně 
souhlasilo, realizace však bude záviset na tom, zda se na stavbu podaří sehnat 
finanční prostředky. 
 Sjezd by mimo jiné pomohl v rozvoji jiřické průmyslové zóny, z níž 
kamiony dosud jezdí na dálniční křižovatku do Humpolce. V zóně sídlí dva 
podniky se 150 zaměstnanci, letos má přibýt hala další firmy, v níž bude 50 
pracovních míst. V areálu těsně u dálnice je ještě místo na další čtyři až pět 
velkých hal. 
 
 

Otevření nové Expozice dr.Aleše Hrdličky v muzeu 
 
 15.června 2007 ve 13 hodin byla v humpoleckém muzeu slavnostně 
otevřena nová expozice dr.Aleše Hrdličky. 
 Její vybudování plánovaly pracovnice muzea již několik let, protože ve 
stávající antropologické expozici nebyl životu a dílu Aleše Hrdličky věnován 
dostatečný prostor.  
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 Vytvoření expozice předcházelo dlouhé plánování a přípravy, shánění 
materiálů, exponátů, od samého začátku ji provázel nedostatek finančních 
prostředků. 
 Nejprve bylo třeba zajistit figury indiánů a výrobce replik indiánských 
předmětů. V prvopočátku byly osloveny renomované firmy, které se realizací 
muzejních expozic zabývají. Ty by zhotovily expozici tzv. „na klíč“, jako tomu 
bylo u předchozích antropologických expozic, za částku 2,5 milionu korun. 
Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto vybudovat expozici „vlastními silami“. 
Hlavním impulzem k realizaci bylo získání grantu z Fondu Vysočiny v částce 
196 tisíc korun. Tyto finanční prostředky byly použity na zhotovení replik 
postav tří indiánů. Na trhu bylo možné získat pouze postavy 1,8 metru vysoké 
s evropským obličejem a na ty se historické indiánské oblečení nehodilo. 
Nakonec tak figury vznikly v Lomnici nad Popelkou, výtvarník tvořil jejich tvář 
podle dobových fotografií, proto odpovídají skutečnosti. 
 Indiánské oblečení a všechny ostatní předměty vyrobil pan Tomáš Giesl 
ze Šumperka, uznávaný odborník na indiány u nás i v Americe. Proto odpovídají 
době a místům, kde A.Hrdlička působil mezi indiány. T.Giesl také stál u zrodu a 
vzhledu indiánské vesničky. Daroval i několik předmětů na doplnění této 
expozice, za což mu patří poděkování. 
 Nová expozice je rozdělena do dvou navazujících částí. 
První část je odborná, návštěvník se zde seznámí se životem, dílem a vědeckými 
výsledky A.Hrdličky a nahlédne do antropologovy pracovny, která je zařízena 
z nově restaurovaných sbírkových předmětů a z darů, získaných jako nové 
muzejní přírůstky. 
 Druhá část nové expozice představuje indiánskou vesničku se třemi 
indiány ve skutečné velikosti – jako zástupce kmene Siouxů, Apačů a Čerokí a 
jejich oblečení, charakterizující příslušný kmen. Dále je zde k vidění zařízený 
indiánský stan „Tee pee“, indiánské hračky, hudební nástroje, zbraně a spousta 
interaktivních prvků, které si mohou návštěvníci prohlédnout a „osahat“. 
Nechybí ani replika dřevěného srubu. Součástí je i pravá bizoní kůže 
s dobovými zobrazeními.  Atmosféra indiánské vesničky je podbarvena původní 
etnickou hudbou na píšťalky a bubínek.  
 Muzeum oslovilo Dr. Miroslava Prokopce, který je považován mezi 
antropology za velkého znalce A.Hrdličky, aby pro novou expozici vypracoval 
část scénáře týkající se soukromého života slavného antropologa. Odborná část 
scénáře byla zadána PhDr. Kateřině Klápšťové z Náprstkova muzea v Praze. 
 V původním plánu muzea bylo v expozici umístit i zvukový panel, kde by 
se návštěvníci dozvěděli základní údaje ze života A.Hrdličky formou mluveného 
slova a také v cizojazyčných překladech. Oslovilo proto několik humpoleckých 
firem, zda by přispěly formou sponzorského daru na realizaci expozice. Bohužel 
na žádost kladně zareagovaly pouze firmy DDL Lukavec a První humpolecká 
stavební, což na pořízení panelu nestačilo. Jejich příspěvek byl využit v expozici 
k jiným účelům. 
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I když se záměr se zvukovým panelem nepodařilo uskutečnit, muzeum stále 
doufá v jeho realizaci v dalších letech, neboť v roce 2009 se bude konat 
5.mezinárodní antropologický kongres. Humpolec a tím i muzeum navštíví 
antropologové z celého světa a několikajazyčného průvodce expozicí by jistě 
uvítali. 
 Celkové náklady na novou expozici dr.Aleše Hrdličky v humpoleckém 
muzeu byly kolem 500 tisíc korun. Aby nebyl narušen běžný provoz muzea, 
probíhaly všechny práce a úpravy za plného provozu, a to při dvou pracovnicích, 
které zde jsou, bylo někdy dosti náročné.  
 
 

Budoucnost zdravotní péče v Humpolci 
 
 Zastupitelstvo kraje Vysočina přijalo dne 26.června 2007 usnesení, na 
základě kterého dojde od 1.ledna 2008 k výrazné změně v systému organizace 
lékařské služby první pomoci – tou budou pověřeny pouze nemocnice zřizované 
krajem. Kraj také rozhodl sjednotit poskytování přednemocniční neodkladné 
péče (RLP – rychlá lékařská pomoc) pod jednu organizaci v kraji a tím vytvořit 
jednotnou organizaci pod vedením Zdravotnické záchranné služby kraje 
Vysočina. 
 Zdravotnickou záchrannou službu v Humpolci zřizuje v současnosti 
město, od 1.ledna však bude již patřit pod krajskou zdravotnickou službu. 
 Současná Záchranná služba Zdravotních služeb Města Humpolec pokrývá 
svým servisem spádovou oblast města Humpolce a okolí zhruba do dvaceti 
kilometrů vymezenou obcemi Mysletín, Sedlice, Želiv, Senožaty, Ježov, Proseč, 
Kejžlice, Čejov  včetně tolik kritizovaného úseku dálnice D1. 
 I po připojení stanoviště pod Zdravotnickou záchrannou službu kraje 
Vysočina zůstanou zdravotníci – záchranáři v současných prostorách, které byly 
shledány vhodnými po technickém i věcném vybavení pracoviště. Výjezdové 
stanoviště Humpolec bude fungovat od 1.ledna 2008 jako součást oblastního 
střediska Zdravotnické záchranné služby kraje Vysočina v Pelhřimově. 
Pracoviště bude disponovat plně vybaveným sanitním vozem a do budoucna 
počítá i s druhou plně vybavenou záložní sanitkou. 
 Humpolec se stane šestnáctým výjezdovým stanovištěm ZZS Kraje 
Vysočina a bude na něm pracovat posádka s lékařem. LZZS je zajišťovaná ve 
spolupráci s privátní firmou Alfa Helicopter, která poskytuje vrtulník a piloty 
vrtulníku. 
 Humpolecká Dopravní zdravotní služba ujela v tomto roce celkem 
219 426 kilometrů a převezla 9 212 pacientů. Rychlá lékařská pomoc měla 
1 414 výjezdů. 
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Také Humpolec se měl zařadit mezi jednadvacet míst v kraji, která 
rozhodnutím krajských zastupitelů od ledna přijdou o Lékařskou službu první 
pomoci (LSPP). Humpolečtí zastupitelé však jednomyslně schválili návrh 
místostarosty Ing.Tomáše Křišťana, aby město dočasně vzalo provoz LSPP na 
sebe. Zastupitele vedla k tomuto činu vlna nevole, která se po rozšíření zprávy o 
končící pohotovosti mezi lidmi rychle rozšířila. Na petičním archu, který dorazil 
na radnici, bylo více než čtyři tisíce podpisů. Závažnost projednávaného bodu 
„podtrhuje“ účast pouze tří občanů? 

Pohotovost v humpolecké poliklinice v Hálkově ulici bude řešit pouze 
víkendové dny, kdy by se lidé s neodkladnými potížemi těžko dostávali do 
pelhřimovské nemocnice. Každý z návštěvníků LSPP otevřené od 9 do 17 hodin 
zaplatí 90 korun. Tento poplatek s největší pravděpodobností odradí pacienty, 
kteří dosud využívali pohotovost, aby nemuseli druhý den ráno čekat u 
obvodního lékaře. 

Jedná se o nesystémové, tedy opravdu překlenovací řešení. Město totiž 
nemá tuto činnost ve své pravomoci a ani si tak vysoké náklady nemůže dovolit. 
Podle odhadu přijde půlroční provoz LSPP zhruba na 400 tisíc korun. Po čtvrt 
roce působnosti provede město analýzu a rozhodne o pokračování či úplném 
zrušení služby první pomoci. 

V roce 2007 LSPP v Humpolci ošetřila celkem 4 061 pacientů. 
 

Nové logo Humpolce 
 
 Město Humpolec vypsalo veřejnou soutěž na nové logo města. Zaslané 
návrhy byly vyhodnoceny, zvítězil návrh Roberta Dvořáka z Prahy, ten získal 
odměnu pět tisíc korun. 
 Cílem veřejné soutěže bylo vytvoření loga jako jednotného a 
zapamatovatelného symbolu města použitelného pro jeho propagaci. Městským 
logem budou opatřeny veškeré tiskopisy a bude použito i k dalším účelům, 
především při konání společenských akcí konaných pod záštitou města. 
 
 

200 let svobodného města Humpolce  1807 – 2007 
 
 Osadu Humpolec založil řád německých rytířů ve 2. či 3. desetiletí 
13.století a byla pojmenována po lokátorovi německého původu Gumpoldovi. 
První jistá písemná zmínka pochází z roku 1233. (K propagovanému roku 1178 
žádná zmínka neexistuje a listina z roku 1219 je falsum.) 

A tak v letošním roce 2007 dne 3.července město Humpolec slaví 
významné jubileum. Je tomu právě 200 let, co bylo poddanské městečko 
propuštěno Františkem hrabětem Wolkenstein-Troszburg z poddanství a vzniklo 
tak svobodné město. 
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Na den přesně, dvě století poté, vypukla v Humpolci velká oslava. 
Přípravný výbor v čele s místostarostou Mgr.Romanem Brzoňem ji dávaly 
dohromady skoro rok. Mezi stěžejními body připomínky tohoto důležitého 
milníku patřila tématická výstava v pobočce muzea na Dolním náměstí a také 
Almanach „200 let svobodného města“, na jehož vydání přispěla radnice 
padesáti tisíci korunami. Také bylo zhotoveno výroční poštovní razítko, které se 
rozdávalo 3. a 4. července na humpolecké poště (jen přes tři stovky jich bylo 
rozdáno různým úřadům a firmám, některé z nich si schovávaly písemnosti 
speciálně pro tuto příležitost. ) 

Unikátní razítko se po dvoudenní službě proměnilo ve výstavní kousek 
poštovní expozice muzea ve Vyšším Brodě. 

Při zahájení výstavy také pan Pavel Nocar podepisoval svoji novou knihu 
„Humpolec – ohlédnutí za starými časy“. 

Autorem scénáře, textů a výběru materiálů byl Mgr.Vladimír Staněk, 
výtvarného návrhu, instalace a úpravy výstavy se ujal Petr Hrach. Vystavené 
předměty, či jejich kopie a materiál pocházely ze soukromých sbírek obou 
jmenovaných a především pak z Muzea dr.A.Hrdličky. Součástí výstavy byla 
také výtvarná díla autorů – rodáků z Humpolce a okolí,  těch, kteří v Humpolci 
tvořili či jsou jinak spjati s naším městem. Dále to bylo promítání jednak 
starších filmových materiálů zachovaných v depozitářích, ale i filmové záběry 
ze současnosti. 

Součástí celého programu dále bylo vystoupení pěveckého sboru Čech a 
Lech a hudební slavnost, při které postupně zahráli Dechový orchestr a Žesťové 
kvarteto ZUŠ Gustava Mahlera, Swinging Chipses, Camerata, Skaláci, Martin 
Sýkora a spol. a Tucet.  
 Dvě stě let je dlouhá doba, událo se mnoho věcí, město s okolím prodělalo 
velké změny a i život lidu se značně změnil, přestože se jedná o „pouhých“ 6 až 
7 generací. Co se za tu dobu událo? Jak se město vyvíjelo? Které významné 
osobnosti se u nás narodily nebo působily? Jaký byl hospodářský vývoj? Jak to 
bylo doopravdy se soukenictvím? Jaké byly nejtragičtější momenty? Na tyto a 
další otázky se pokoušela odpovědět tato výstava. Autoři si byli vědomi, že 
množství a bohatost materiálů je téměř nepřeberná a byli tak postaveni před 
nelehký úkol co vybrat, co a koho prezentovat (jenom kulturních a sportovních 
spolků existovalo a existuje v Humpolci desítky a desítky). Snahou bylo ukázat 
co nejucelenější a zároveň co nejreprezentativnější pohled na život v našem 
městě za připomínaných 200 let.  
 Výstava „200 let svobodného města Humpolce 1807 – 2007“ probíhala od 
3.července do 26.září. Po celou tuto dobu ji navštívilo 291 zájemců, ale pouze 
119 návštěvníků bylo z řad humpolecké veřejnosti, zbytek pak tvořily 
humpolecké školy. O čem toto svědčí, bude na posouzení jiných, ale cituji z 
malého zamyšlení Mgr.R.Brzoně v listopadových Radničních listech, kde 
parafrázuje slova klasika: „Občané, kteří neznají svoji minulost, nemají 
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budoucnost“. A tak podle těchto slov klasika má budoucnost mimo samotného 
zahájení výstavy pouze 119 návštěvníků této výstavy! 
 
 

Prezident Václav Klaus na Vysočině a v Humpolci 
 
 V měsíci září navštívil kraj Vysočina prezident Václav Klaus s manželkou 
Livií. Zavítali během svého třídenního pobytu do deseti měst, mezi nimi i do 
Humpolce. Celá událost započala v úterý 11.září v krajském městě Jihlavě, kde 
prezidentský pár přivítal hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil. Během prvního dne 
prezident navštívil ještě Havlíčkův Brod a také Polnou – tam šlo o vůbec první 
prezidentskou návštěvu, stejně jako o dva dny později v Žirovnici, Pacově a 
Humpolci. 
 Druhý den zavítal prezidentský pár do Náměšti nad Oslavou, Velkého 
Meziříčí a Třeště. Třetí den pár strávil na Pelhřimovsku, kde postupně navštívili 
Žirovnici, Kamenici nad Lipou, Pacov a konečně také naše město. 
 V Humpolci prezidenta přivítali radní a Jan Kotyza, v jehož hotelu 
prezidentský pár poobědval (menu jídelního lístku je součástí přílohy kroniky). 
V programu nechyběla autogramiáda a beseda s občany na zaplněném Horním 
náměstí, která se ostatně konala v každém z navštívených měst. V Humpolci 
celá třídenní cesta oficiálně skončila a Václav Klaus s manželkou se odebrali 
zpět do Prahy.   
 
 

Město Humpolec a Národní program mobility pro 
všechny 
 
 Vládní program pro zdravotně postižené občany a Národní rada zdravotně 
postižených v České republice vyhlásily v roce 2002 „Program zvyšování 
bezpečnosti dopravy a jejího zpřístupňování osobám se sníženou schopností 
pohybu a orientace“. Financování programu je zajištěno v rámci „Národního 
rozvojového plánu mobility pro všechny“. 
 Město Humpolec jako Obec s rozšířenou působností 3.stupně s určitou 
spádovostí má snahu na postupné odstraňování „bariér“. Podle hrubých odhadů 
se vždy v daném regionu jedná zhruba o 1/3 obyvatel, nejedná se pouze o 
občany se zdravotním postižením, ale například o seniory, maminky s kočárky, 
děti do tří let apod. Z těchto důvodů chce město Humpolec pokračovat v již 
nastoupeném trendu, postupném odstraňování bariér nejen na komunikacích, ale 
i v městských institucích a v dalších důležitých objektech města. (Program 
mobility řeší odstraňování bariér stávajících, u nových staveb toto již řeší a 
ukládá platná legislativa). Program mobility je schválen do roku 2015. 
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 Kraj Vysočina vyhlásil v rámci Fondu Vysočiny grantové schéma – 
„Generel bezbariérových tras“. Do tohoto projektu se zapojilo i Město 
Humpolec (GS umožňuje čerpat finanční příspěvek až do výše 60% celkových 
nákladů na projektovou dokumentaci). 
 Město Humpolec bylo úspěšné a získalo na vypracování dokumentace 
bezbariérovosti města 71 400 korun z Fondu Vysočiny, z vlastních prostředků je 
v rozpočtu města na rok 2007 počítáno s částkou 48 000 korun. 
 Na projektové dokumentaci začne ve spolupráci s odbornou projektovou 
kanceláří pracovat odbor místního hospodářství a stavební úřad. Po zpracování 
pak bude hlavní snahou získat finanční prostředky. Po zpracování prvních 
výstupů projektové dokumentace budou vyzváni spoluobčané k veřejnému 
setkání a případnému připomínkování tohoto projektu. 
 
 

Humpolec soutěží o „Cestu městem“ 
 
 Vloni opravená Okružní ulice se stala hlavním humpoleckým trumfem 
v soutěži Cesty města. Ta má za cíl posoudit kvalitu řešení dopravní situace ve 
městech s ohledem nejenom na co nejsnadnější průjezd automobilů. Pokud 
v silné konkurenci město obstojí, může získat zajímavou sumu, autoři vítězných 
projektů si rozdělí 300 tisíc korun. 
 
 

Malá kulturní scéna ve městě? 
 
 Humpoleckým ochotnickým souborům se otevírá vyhlídka na vlastní 
domovský stánek. Představitelé města uvažovali při jednom ze svých zasedání 
zastupitelstva o možnosti pořízení Malé scény. Na tuto myšlenku je přivedla 
patrová budova vedle kina, v níž dlouho sídlil fotografický ateliér, který koncem 
dubna humpoleckou pobočku zrušil. 
 Ochotnické spolky, hostující soubory i ZUŠ Gustava Mahlera dosud 
využívají pro svá  vystoupení jeviště kinosálu, který je mnohdy značně přetížen. 
 Budova bývalého fotoateliéru umožňuje podle stavebního poradce prostor 
celkově zvětšit. Vzniknout by tak mohla scéna s hledištěm pro přibližně 150 
diváků. Právě takový sál městu citelně schází. Budova může být ale i 
víceúčelová, nabízí se další využití třeba jako posluchárna. Pokud se peněz týká, 
stavební úpravy podle předběžného odhadu vyjdou na 20 milionů korun. 
Zastupitelstvo dalo této myšlence zelenou. 
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Bezbariérové trasy ve městě 
 
 Na jaře letošního roku město aktivně vstoupilo v roli důležitého partnera 
do projektu spolufinancovaného evropskou unií SROP 3.2 „Vysočina – 
evropský region rovných příležitostí“. Připojilo se tak k dalším městům kraje, 
která budou v roce 2007 spolupracovat s realizátorem projektu Sdružením pro 
životní prostředí zdravotně postižených v ČR a to na odborně garantovaném 
mapování stavu a úrovni bariérovosti objektů měst kraje Vysočina. (V této 
souvislosti město požádalo o grant z rozpočtu kraje Vysočina a ten již na 
podzim 2006 získalo. Šlo o dotaci z Fondu Vysočiny na vypracování Generelu 
bezbariérové dopravy a tras na území města Humpolce ve výši 119 tisíc korun.) 
Jeho hlavním úkolem bude podkladově popsat a zejména navrhnout veškeré pěší 
trasy pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace, čímž jim bude 
umožněn bezbariérový pohyb po našem městě (včetně dalších 19 měst kraje 
Vysočina). Jak již bylo uvedeno, těmito osobami  nejsou jen „vozíčkáři“, jak je 
vžito do podvědomí občanů, ale i například osoby starší, děti do tří let, matky 
s kočárky, tělesně či jinak zdravotně postižení – pro ně jsou i malé překážky 
nepřekonatelnou bariérou. A město chce těmto lidem pomoci usnadnit život a 
podpořit tak jejich integraci. 
 Do odstraňování bariér se město pustilo již v předchozích letech, kdy 
začalo z vlastních zdrojů budovat chodníky podél nejvíce frekventovaných 
silnic. 
 Výstupy evropského projektu zaměřené na budovy a provázané s trasami 
navrženými generelem budou sloužit jako podklad pro podávání žádosti o 
spolufinancování odstraňování bariér z Národního rozvojového programu 
mobility pro všechny. Tento vládní program poskytuje příspěvek v rozsahu 50-
80% celkových nákladů. 
 
 

Úspěch MAS – Společnosti pro rozvoj Humpolecka 
 
 Místní akční skupina „Společnost pro rozvoj Humpolecka“, o.s., která ve 
městě vznikla v roce 2006 již letos uspěla v konkurenci dalších 56 MAS z celé 
České republiky a byla jí přiznána dotace 2.500tis. korun z programu LEADER 
ČR. 
 Tento úspěch ale také přinesl těžkou a náročnou práci pro následující 
měsíce. Z přiznané dotace bude pouze maximálně 250 tisíc korun použito na 
administraci MAS, zbylých 2.250 tisíc korun bude rozděleno mezi místní 
subjekty na jejich vlastní projekty. O podporu budou moci žádat obce (kromě 
obce Kaliště, která nesouhlasila se strategií MAS a tím je vyloučena z možnosti 
podat žádost o dotaci), neziskové organizace i komerční subjekty.  
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Způsobilé budou projekty z těchto oblastí: 
1. Zlepšení vybavení subjektů působících v oblasti kultury 
2. Podpora organizací působících v oblasti sportu a cestovního ruchu 
3.  Zlepšování životního prostředí v obcích 

 
V měsíci srpnu ukončila činnost manažerka MAS Iveta Hnátová. 
 
MAS – Společnost pro rozvoj Humpolecka má následující členy: 
 
OBCE:  Město Humpolec, obec Želiv, obec Senožaty 
NEZISKOVÉ SUBJEKTY:  MěKIS Humpolec, ZŠ Hálkova, ZUŠ G.Mahlera,                             
Školní statek Humpolec, Děkanství Humpolec, Jezdecký klub Samba, Občanské 
sdružení Česká identita    
KOMERČNÍ FIRMY:  Profil nábytek a.s., PTL,s.r.o., Hotel Kotyza 
FYZICKÉ OSOBY:  Mgr.Roman Brzoň, MVDr.Miroslav Pospíšil, Ing.Patrik 
Sukdolák 
 
 

Nové fasády mají „zelenou“ 
 
 I v letošním roce město přispěje zájemcům o opravu historických domů 
v centru Humpolce z grantového programu „Fasády historických objektů“. 
Zastupitelé dali zelenou vyhlášení třetího pokračování tohoto projektu, kdy si 13 
zájemců mezi sebou rozdělí, podle přesně určených kritérií, maximálně 1,5 
milionu korun.  
 Ve dvou předchozích ročnících získalo finanční prostředky jedenadvacet 
majitelů domů. Dolní náměstí je mimo jednoho domu již v novém. Na Horním 
náměstí jich zbývá více a někteří jejich majitelé už projevili zájem obléknout 
dům do nové fasády. 
 
 

Textilka Sukno se mění v zónu pro podnikání 
  
 Rozlehlé prostory bývalého textilního podniku Sukno se pomalu , ale jistě 
mění v zónu pro podnikání a logistiku. 
 Společnost Riverich, jejímž ředitelem je Jaroslav Janeček, a která areál na 
Brunce koupila před dvěma lety ve veřejné dražbě, za jeho rekonstrukci zaplatí 
šedesát milionů korun. V části vznikne velkosklad firmy Blizard, která prodává 
lyžařské vybavení. Provozy prozatím zaměstnávají 150 lidí, po dokončení se 
jejich počet zvýší na čtyři stovky. 
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 Rekonstrukce budov na Brunce začala loni v červenci a dosud byly 
provedeny práce asi za třicet milionů korun, podnikatelé zatím obsadili 
sedmdesát procent z 29 700 metrů čtverečních podlahových ploch.  
 Mezi další nájemce patří velkosklady s hračkami, firmy zaměřené na 
logistiku, kovovýrobu, dodávky pro automobilový průmysl, výrobce a 
distributor zahradní techniky. 
 Areál má celkem rozlohu 60 000 metrů čtverečních a kdysi v něm 
pracovalo i dvanáct set lidí. Jeho součástí je také zámeček, který sloužil jako 
administrativní budova. Na Brunce je také ubytovna, v níž mohou nocovat 
sezónní pracovníci i turisté. Mezi zvažovanými záměry je i výstavba padesáti 
bytů, obytná zóna by měla vzniknout v okrajové části areálu oddělené od 
průmyslových hal pásem zeleně. 
 
 

Do průmyslové zóny u dálnice zatím stále jen autem 
 
 Výstavbu chodníku k humpoleckému Central Trade Parku provází obtíže.  
Průmyslová zóna u humpoleckého dálničního sjezdu zůstává dosažitelná pouze 
za volantem auta. 
 Po novém chodníku podél hlavního silničního tahu na Pelhřimov se však 
ptají nejenom nemotorizovaní zaměstnanci CTP, potíž se zdoláváním rušné 
čtyřproudové silnice mají i lidé z přilehlé zahrádkářské kolonie. 
 S výstavbou chodníku k průmyslové zóně město počítá ve třetí etapě 
projektu zklidnění dopravy na pelhřimovské silnici. Osvědčilo se zúžení 
vozovky v Okružní ulici a totéž se očekává i od přestavby křižovatky v kopci 
k dálnici. 
 Humpolečtí představitelé již vyvolali jednání s vedením CTP a nechali na 
náklady města zpracovat dokumentaci. Na veškeré úpravy by mělo stačit pět 
milionů korun. Předběžná dohoda zní, že chodník od kruhového objezdu 
v Okružní ulici k odbočce do zóny zaplatí město, úpravu křižovatky a chodník 
dovnitř areálu uhradí vlastník parku. 
 
 

Úpravy kolem rybníku Cihelna 
 
 V letošním rozpočtu města se najdou peníze i na úpravu okolí rybníka 
Cihelna. Práce na odstraňování křovin a srovnání terénu odstartovaly již 
v loňském roce. Letos se v okolí vodní hladiny objeví chodníky s odpočívadly a 
lavičkami. Na své si přijdou i rodiče dětí, protože jejich potomci využijí atrakce 
v dětském koutku. Prostředí s nově vysázenou zelení přivítají i rybáři. Do 
úpravy okolí rybníka město investuje z rozpočtu 850 tisíc korun a navíc ještě 
požádá o dotace. 
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 Nový vlastník plačkovského rybníka „Pařezitý“  
 
 Změna vlastníka v současnosti jediného přírodního koupaliště s relativně 
čistou vodou vyvolala na celém Humpolecku spoustu dohadů o možnosti dalšího 
koupání v něm. 
 Ale vše podle ředitele společnosti ze Žďáru nad Sázavou zůstane při 
starém a nepočítají se žádnou zásadní změnou způsobu hospodaření a ani s tím, 
že by se na „Pařezáči“ přestalo koupat.  
 Kinského rybáři koupili od telčské organizace celé středisko Herálec, 
jehož členové se o plačkovský rybník Pařezitý dosud starali. Ten je pouhé tři 
kilometry od Humpolce a je součástí sportovního a rekreačního areálu. Vedle 
fotbalového hřiště se zázemím tam nechybí ani dětský koutek a volejbalový 
kurt. 
 
 

„Perlavka“ získá novou úpravnu 
 
 Významný zdroj pitné vody pro Humpolec se dočká nové úpravny. 
Zastupitelé odsouhlasili vypracování projektové dokumentace na výstavbu nové 
úpravny pro pramen Perlavka. Zároveň zařadili tento záměr do rozpočtu na příští 
rok. Náklady na modernizaci by neměly převýšit 800 tisíc korun. Humpolec 
používá více zdrojů, voda se čerpá i z vodovodního řadu VODAK. 
 
 

Humpolec se psího útulku nedočká 
 
 Města jako Třebíč, Jihlava, Havlíčkův Brod a Žďár nad Sázavou mají psí 
útulky mnohdy pouhý kilometr od města. Humpolečtí vozí toulavé psy až za 
Jihlavu do Polné. Ani v dohledné době se žádná stavba útulku pro opuštěné psy 
nechystá.  
 Z Humpolce se ročně do Polné odveze přes třicet psů, což je podle 
pracovníka městského úřadu běžný průměr. Na odchyt psů má město sjednanou 
firmu, ta je odchytne a odveze rovnou do Polné. Až tam následně provedou 
veškeré veterinární prohlídky. Na tuto službu jsou vyčleněny peníze z rozpočtu 
města. 
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Nejvyšší Čech je z Humpolce 
 
 Humpolec, místní část Rozkoš se může pyšnit nejvyšším Čechem - 
Tomášem Pustinou. 
 Třicetiletý Tomáš měří 224 cm a váží bezmála 180 kg. Trpí nadprodukcí 
růstového hormonu. Když se narodil, vážil něco přes tři kilogramy, teprve kolem 
desátého roku začal neobvykle rychle růst. Už ve škole ale začínal mít problémy 
s koleny a musel na operaci, která příliš nepomohla. Později spadl z kola a přišly 
další potíže. Od sedmnácti je v invalidním důchodu a těžko se pohybuje o 
francouzských holích. 
Naštěstí pro nemocného Tomáše se ale věci v letošním roce pohnuly kupředu. 
Pravděpodobně angažovaností médií a také pomoci sponzorů i ostatních lidí. 
Tomáš absolvoval léčebný pobyt v třeboňských lázních Aurora, kam ho odvezl 
speciálně upravený autobus. Navíc v říjnu podstoupil v Praze operaci hypofýzy, 
při níž neurochirurgové zastavili nadprodukci růstového hormonu. A konečně se 
také dočkal speciálně konstrukčně upraveného vozíku. Jedná se o takzvané 
městské elektronické vozítko, které muselo být na délku prodlouženo o celých 
čtyřicet centimetrů a zpevněna musela být také celá konstrukce, aby zařízení 
Tomáše uvezlo. 
 Vozík byl zakoupen z prostředků sbírky, kterou vyhlásila obec Budíkov. 
Pokud bude dostatek peněz, počítá se i se zakoupením prostorného automobilu, 
který by Tomášovi usnadnil cestování. Navíc město Humpolec přislíbilo, že se 
pokusí sehnat nový byt, buď s nákladním výtahem, nebo bezbariérový 
v přízemí, aby už Tomáše z prvního patra bytovky na Rozkoši, kde s rodiči 
bydlí, nemuseli snášet hasiči. 
 
 

Humpolec a dálnice D1 
 
 Za Humpolcem je nejnebezpečnější místo dálnice D1! Za dvanáct měsíců 
se na tomto úseku  dálnice ve směru na Brno stalo 146 dopravních nehod a tak je 
toto místo vůbec nejméně bezpečným úsekem v Česku.   
 
 

Na Humpolecku žijí vzácné sovy 
 
 Příroda v okolí Humpolce je bohatší o skupinu deseti vzácných sov 
pálených. Z umělého chovu je vypustili členové Klubu ochrany dravců a sov při 
sdružení Děti Země.  
 Před vypouštěním strávily mladé sovy zhruba jeden a půl měsíce na půdě 
nevyužívané zemědělské usedlosti. Procvičovaly létání a učily se lovit živé 
hlodavce, tedy základní dovednosti nutné k přežití. Ani po vypuštění ale mladí 
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dravci nezůstanou odkázáni pouze na sebe. Budou přikrmováni do doby, než se 
úplně osamostatní. 
 Vypuštěné sovy by měly pomoci návratu sovy pálené na Vysočinu, kde 
v minulosti běžně hnízdila. Dnes však patří mezi nejvzácnější druhy. 
 
 

Podnikatelé v Humpolci 
 
 Nesem Vám…… 
Humpolečtí podnikatelé ve spolupráci s Městem Humpolec a MěKIS 
v Humpolci přinesli v pátek 14.prosince nadílku všem, nejen humpoleckým 
občanům. 
 Klub humpoleckých podnikatelů a Město Humpolec se rozhodly navázat 
na některé dobré zvyklosti z dob první republiky a jednou z nich byla 
pospolitost majitelů firem a místních občanů. Dobře si uvědomují, že kvalita 
života ve městě je ovlivňována všemi subjekty – tj. občany, prosperitou místních 
firem i dobrou spoluprací s městem Humpolec. A když se toto daří úspěšně 
skloubit, je to na životě ve městě vidět a je třeba se z takového úspěchu i 
společně potěšit. Proto podnikatelé pro spoluobčany připravili zdarma 
občerstvení a další překvapení. 
 Mezi ně patřil „Živý Betlém“ z DDM Pelhřimov, flašinetář s 
„hrůzostrašnými příběhy ze zákoutí humpoleckého“, anglické vánoční písně a 
koledy v podání ZUŠ Gustava Mahlera, vánočně laděná ohňová show a 
v kostele sv.Mikuláše Adventní koncert v podání pěveckého sboru Čech a Lech. 
 Po celou dobu konání akce mohli občané navštívit výstavu Betlémů a 
nově otevřenou výstavu Peklo v muzeu na Dolním náměstí, výstavu Vánoce 
s ukázkami výroby tradičních vánočních ozdob z přírodních materiálů v muzeu 
na Horním náměstí. Dále byl otevřen včelařský skanzen a  výstava ve 
Včelařském domě, kde se zdarma podávala horká medovina. V knihovně na 
Dolním náměstí v L-klubu si mohli příchozí sami ozdobit perníčky, ti, kteří si 
sami netroufli, si mohli již hotové výrobky zakoupit.  
A bylo opravdu z čeho vybírat. 
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Školství 
 

Mateřské školy 
 
V letošním roce Mateřské školy v Humpolci obdržely historicky největší dar. 
 Prosinec v MŠ probíhal ve znamení příprav na vánoční svátky a ve 
znamení dárků. Jedním z nich byl i významný sponzorský dar, díky kterému 
byly Vánoce pro děti  ještě krásnější.  
 Zástupce společnosti RIVERICH (areál Brunka) pan Jaroslav Janeček 
předal MŠ za přítomnosti starosty města Mgr.J.Kučery dokument, ve kterém se 
zavázal podpořit MŠ v Humpolci a věnovat jim částku 100 tisíc korun na nákup 
hraček. 
 Dne 11.prosince na slavnostním předvánočním setkání v mateřské škole 
Na Skalce byla předána první část daru a to hračky v hodnotě 20 tisíc korun, 
které byly rozděleny dětem na jednotlivé školky. Děti se tak mohou radovat 
z maňásků, Kostkáčků, panenek, stavebnic a dalších hraček. 
 
 

MŠ Smetanova 
 
 MŠ Humpolec, Smetanova 1526 je příspěvkovou organizací od 1.1.2003, 
ředitelkou je Marcela Němcová. Její součástí jsou MŠ Na Skalce a MŠ Na 
Rybníčku. Pracuje zde osm pedagogů a dvě pracovnice školní jídelny. Kapacita 
školy je 97 dětí. 
 Veškerá výchovná činnost obecně je orientována na přiblížení se 
požadavkům dokumentu Rámcový program pro předškolní vzdělávání. 
Jednotlivé školy si tvoří vlastní vzdělávací programy dle podmínek svých škol. 
Výchovná práce je zaměřena na rozvoj individuality a osobnosti dítěte a 
respektování potřeb dětí vzhledem k jejich věku. MŠ respektuje také 
individuelní požadavky rodičů jako je například zařazování sourozenců a 
kamarádů do stejných tříd. 
 MŠ Smetanova má čtyři třídy. Materiální podmínky vybavení tříd 
nábytkem, hračkami a ostatními pomůckami je na velmi dobré úrovni. Nově 
vybavená a zrekonstruovaná je výdejna jídla, umývárny dětí i personálu a šatny. 
Nevyhovující je vybavení zahrady herními prvky, ty jsou zastaralé, poškozené, 
některé musely být odstraněny. 
 Škola dosahuje velmi dobrých výsledků v množství a pestrosti nabízených 
aktivit. Zajišťuje kroužek pískání na flétny, angličtinu pro nejmenší, jazykové 
chvilky, předplaveckou výchovu, využití výukových počítačových programů, 
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kroužek cvičení. MŠ chybí kvalifikovaná učitelka pro práci s integrovanými 
dětmi se vzděláním v oboru speciální pedagogiky. 
 Mezi zdařilé akce MŠ patřily například: polodenní pěší výlety, návštěva 
ZOO v Jihlavě a v Praze, Noc v MŠ, Den otevřených dveří pro nově zapsané 
děti, slavnostní rozloučení s předškoláky v kině s pozváním rodičů i veřejnosti, 
návštěvy výstav v muzeu, divadelní a filmová představení. Děti si také prohlédly   
sportovní halu, oddělení Policie a hasičů, několik firem, fit centrum, 
zúčastňovaly se vítání občánků. Proběhla i řada charitativních akcí – prodej 
magnetek a bezpečnostních pásek OS Život dětem a akce zaměřená na 
bezpečnost chodců. 
 
 

MŠ Na Rybníčku 
 
 V tomto školním roce pracovalo v MŠ celkem dvanáct zaměstnanců, 
z toho sedm pedagogických pracovnic, tři kuchařky a dva provozní pracovníci. 
 Žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání bylo podáno 42, 
všechny děti byly přijaty. Třídy MŠ byly naplněny do maximálního počtu 28 
dětí, ty byly rozděleny do čtyř tříd. MŠ navštěvovalo jedno integrované dítě. 
 V letošním školním roce MŠ pracovala podle vlastního Školního 
vzdělávacího programu „Dívám se kolem sebe“, který vytvořil kolektiv 
pracovnic MŠ. Byl vytvořen v souladu s požadavky základního pedagogického 
dokumentu nazvaného Rámcový program pro předškolní vzdělávání, který 
předložilo ministerstvo školství. Velký význam byl kladen na rozvoj osobnosti 
dětí. V průběhu dne se střídaly řízené a spontánní činnosti, zařazovány byly 
činnosti skupinové i individuální. 
 MŠ zajišťovala pro děti po celý rok řadu projektů. Z dlouhodobých to 
například byly: Pískání pro zdraví, Hrátky s angličtinou, Hra na foukací 
harmoniku, S medvídkem Nivea za zdravím, Filipova dobrodružství, Hrajeme si 
na počítači, Předplavecká výchova, Projekt podpory zdraví. 
 Pokračovaly také různé kulturní a sportovní akce, děti navštěvovaly 
divadla, výstavy, ZOO v Jihlavě, filmová představení, ani letos nechyběl pobyt 
u moře. Děti vystupovaly v Rodinném centru Cipísek, na vítání občánků na 
městském úřadě. Účastnily se také řady výtvarných soutěží: 6.ročníku kreslířské 
soutěže „O cenu malého plamínku“ – odeslaly 15 prací, 14.ročníku celostátní 
výtvarné soutěže vyhlášené ČZS na téma „Kytička pro maminku“ – odeslaly 24 
prací, 5.ročníku výtvarné soutěže „Krásné je žít“ - pořádané Zdravotním 
ústavem v Jihlavě - odeslaly  11 prací. 
 Vzhledem k tomu, že budova školy a základní vybavení slouží svému 
účelu již 26 let, je nutná jeho pravidelná údržba a doplňování vybavení. 
V letošním roce byla provedena výměna radiátorů a výměna sedáků kolem 
pískovišť v částce 69 tisíc korun. Byl pořízen dětský nábytek, kopírka, 
fotoaparát, koberce, monitory PC, nábytek do knihovny a vestibulu v částce 99 
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tisíc korun. Ve školní kuchyni byl v tomto období pořízen majetek v celkové 
částce 96 tisíc korun. Nakoupila se lednice, nábytek do výdejny, vařiče, 
elektrická stolička a nábytek do kuchyně. 
 
 

MŠ Na Skalce 
 
 Hlavní ideou předškolního zařízení MŠ Na Skalce je snaha zajistit zdraví 
dítěte, jeho duševní pohodu a příznivou životní perspektivu. Škola podporuje 
rodinnou výchovu, pomáhá rodičům v péči o dítě. Spolupráce funguje na 
základě partnerství. Pedagogové sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, 
respektive rodin, snaží se jim porozumět a vyhovět. Rodiče mají možnost 
podílet se na dění v MŠ, účastnit se různých programů, dle svého zájmu zde 
mohou  vstupovat do her svých dětí. Jsou pravidelně informováni o všem, co se 
v MŠ děje. Pedagogové ale nijak nezasahují do života a soukromí rodiny, varují 
se přílišné horlivosti a poskytování nevyžádaných rad. 
 Zápis do MŠ proběhl v květnu, zapsalo se 24 dětí. Kapacita školy je 112 
dětí, školní jídelny je do 500 jídel. Jedna ze tříd je speciální pro děti s vadami 
řeči. Ve škole pracuje osm pedagogických pracovnic včetně zástupkyně pro tuto 
MŠ, všechny mají potřebnou kvalifikaci. Provozních zaměstnanců zde pracuje 
pět, ke konci roku byl zvýšen počet kuchařek o jednu. Vedoucí školní jídelny 
studuje distanční studium na SOU v Humpolci k doplnění potřebné kvalifikace. 
 Mezi nejdůležitější akce a události letos patřilo například oblíbené 
fotografování dětí, divadelní a filmová představení, vítání občánků, účast 
v různých soutěžích, vystoupení v domě pro seniory, návštěvy základních škol, 
karneval v MŠ, plavecký výcvik v Pelhřimově, oslava Dne dětí, výlet do ZOO 
Jihlava, návštěva zvířátek na školním statku a ozdravný pobyt u moře 
v Chorvatsku.  
 Během roku také došlo k větší opravě izolace přední stěny budovy MŠ, 
oplotila se část školní zahrady. Přestěhovala se kancelář školní jídelny, bylo 
provedeno obložení a položena dlažba v kuchyňce v suterénu jídelny, nakoupilo 
se nerezové nádobí, digitální váha a řada dalších potřebných doplňků. Řada 
oprav je plánována v dalším období, například nátěry, osázení školní zahrady a 
oplocení, opravy rampy u jídelny, malování. Náklady na MŠ byly v letošním 
roce čerpány ve výši přes 888 tisíc korun, na školní jídelnu 448 tisíc korun. 
 
 

ZŠ  Hálkova 
 
 V základní škole působí jako poradní orgány pedagogická rada, 
metodické orgány pro 1. a 2. stupeň školy, výchovná komise a poradní sbor 
ředitele školy. 
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 V letošním školním roce měla škola 29 tříd, do kterých docházelo celkem 
729 žáků, z tohoto počtu bylo 336 chlapců a 393 dívek. Integrovaných žáků bylo 
34, a to vesměs s vývojovými poruchami učení. 16 žáků bylo integrováno na 
1.stupni, 18 žáků na 2.stupni. Pro jednoho žáka škola zajišťovala individuální 
výuku v domácím prostředí. Školu navštěvovalo také osm žáků – cizinců. 
Výuku cizích jazyků absolvovalo celkem 621 žáků, z toho 513 navštěvovalo 
anglický jazyk, 54 německý a 54 ruský jazyk. 
 Na 1.stupni bylo 17 tříd s celkovým počtem 417 žáků (194 chlapců, 223 
dívek). Na 2.stupni bylo 12 tříd s celkovým počtem 312 žáků (142 chlapců, 170 
dívek). Do školy kromě žáků humpoleckých docházeli i žáci ze čtyřiceti obcí a 
místních částí Humpolce. 
 Pro výuku a potřeby 48 pedagogických pracovníků má škola k dispozici 
86 osobních počítačů, z toho je 63 přístroje přístupných žákům školy, celkem 69 
jich je připojeno k internetu. 
 Fond školní knihovny činil 5 843 titulů, v tomto školním roce bylo 
zakoupeno dalších 204 titulů v hodnotě 20 925 korun. 
 Škola tradičně organizovala pro žáky 3. a 4. ročníků plavecký výcvik, pro 
60 žáků 7.ročníku a zájemce z 8.ročníku v Pasekách nad Jizerou dva lyžařské 
výcvikové kurzy. Pro žáky jednotlivých tříd byly organizovány exkurze, výlety, 
návštěvy kulturních a společenských představení. Pro talentované chlapce v 1.-
3.ročníku zajišťovala zájmovou výuku formou nepovinného předmětu se 
zaměřením na kopanou. Již čtvrtým rokem byl pro talentovaná děvčata ve 
třídách 1.ročníku otevřen nepovinný předmět se zaměřením na míčové hry. Tři 
třídy 6.ročníku absolvovaly adaptační kurz na základně Bělice u Kališť. 
 Školní jídelna má kapacitu 900 jídel. Přihlášeno je zde 686 žáků školy a 
246 dalších strávníků. Pracuje zde 10 zaměstnanců. 
 Kapacita školní družiny byla navýšena na 250 dětí. Do sedmi oddělení 
docházelo 221 žáků, o které se staralo 7 vychovatelek. 
 8.února se na škole konal zápis dětí do 1.tříd. Zapsáno bylo 76 dětí, 45 
chlapců a 31 dívek. Mimo stanovený spádový obvod školy bylo zapsáno 32 dětí. 
 Povinnou školní docházku ukončilo kromě 17 žáků, kteří odešli do primy 
gymnázia, celkem 84 žáků. Ze tříd 9.ročníku vycházelo 81 žáků, z nižších 
ročníků 3 žáci.  
 Ve školním roce bylo uděleno 37 důtek třídního učitele a 45 důtek ředitele 
školy. 
 Pedagogičtí pracovníci ZŠ Hálkova mají možnost se zapojovat do různých 
forem dalšího vzdělávání. Nejčastějšími školeními byla jazyková oblast, 
inovativní metody a formy práce a vzdělávání v oblasti vystudovaných 
aprobačních předmětů. Na toto další vzdělávání bylo vynaloženo téměř 140 tisíc 
korun.(V předcházejících letech to byla částka kolem 40 tisíc korun, nárůst je 
250 %). Výrazné navýšení prostředků bylo vyvoláno potřebou plošného 
proškolení pedagogických pracovníků v klíčových oblastech. 
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 Na ZŠ Hálkova jsou bohaté také mimoškolní aktivity. V tomto školním 
roce byla zájmová činnost organizována pod Střediskem volného času při ZŠ 
Hradská, řada kroužků probíhala přímo v ZŠ Hálkova pod vedením jejích 
učitelů. Jednalo se například o šachy, florbal, keramiku, kopanou, gymnastiku, 
paličkování a rytmicko-taneční kroužek. 
 ZŠ Hálkova se od ledna 2007 také zapsala do projektu „Adopce na 
dálku“. Žáci společně se svými učiteli pořádali dobročinnou sbírku na pomoc 
dětem z nejchudších kontinentů. Škola adoptovala dvě indické děti (děvče Ramy 
a chlapce Sundara) a uhradila roční náklady na zajištění jejich vzdělávání. 
Současně adoptovali v jihlavské ZOO dvě zvířátka. 1.stupeň kozu kamerunskou 
a 2.stupeň ježka ušatého. Děti budou hradit náklady na jejich výživu. Také na 
konto dobročinného hnutí Stonožka zamířilo ze ZŠ Hálkova na začátku 
letošního roku 20 564 korun. 
 Děti namalovaly 220 vánočních přání, které nakonec zpeněžily. Další 
peníze utržily při rodičovských schůzkách, při kterých prodaly veškerá svá 
keramická dílka v rámci prodejní výstavy. Dvanáct žáků za odměnu navštívilo 
koncert v pražské Lucerně, který moderoval Vojta Kotek. 11.června si pak šest 
žákyň školy převzalo ceny Českého rozhlasu na slavnostní vernisáži v Muzeu 
hlavního města Prahy. V silné konkurenci více jak 4 000 prací ze Slovenska, 
Indonésie, Číny, Indie a ČR uspěly se svými keramickými výtvory hudebních 
nástrojů. 
 Na závěr školního roku byli vyhlášeni nejlepší sportovci školy, převzali 
diplomy a věcné ceny. 
  V letošním školním roce bylo ve škole evidováno celkem 72 úrazů, 29 u 
dívek, 43 u chlapců a jeden úraz pracovní. 38 úrazů bylo odškodněno v celkové 
výši 60 730 korun. 
 Ani o prázdninách se ve škole nezahálelo. Naopak. Na řadu přišly opravy 
poškozeného vybavení a také budování nových prostor. Nejrozsáhlejší činností 
byla výměna nevyhovujících oken v celé budově 2.stupně za více než 3 miliony 
korun. Ta se mohla uskutečnit jen díky finančnímu příspěvku města Humpolec, 
kdy zastupitelé schválili na tuto akci částku 2,85 milionu korun. 
 Dále se vybudovalo nové infocentrum, proběhla výměna nevyhovujícího 
osvětlení v přízemí budovy, řada učeben byla vymalována, v několika třídách 
byly položeny nové podlahy. Změny doznalo také vybavení skleníku, kde byl 
instalován samozavlažovací systém. Dívky ze 2.stupně mohou využívat na 
tělesnou výchovu novou šatnu, která navazuje na šatnové prostory. Do žákovské 
knihovny byl pořízen nový nábytek. Celkově vynaložená  částka na všechny tyto 
práce překročila 4 miliony korun. 
 Nový sportovní areál u ZŠ Hálkova dosud podléhal nájezdům různých 
vandalů. Byly zde opakovaně ničeny sítě v brankách i okolní oplocení, to téměř 
denně museli zaměstnanci školy opravovat. Tomu však byla učiněna přítrž. Celé 
sportoviště od února hlídá kamerový systém. Obraz ze dvou kamer míří do 
počítače v ředitelně, aktuální stav může zjistit ředitel zároveň i u sebe doma. 
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Toto opatření bylo zavedeno z důvodu, že nejčastěji do sportovního areálu 
zavítají nezvaní návštěvníci v noci a o víkendech. Pokud ředitel zaznamená na 
svém monitoru nějakou nepravost v době, kdy je škola opuštěná, okamžitě 
zalarmuje policii. Škola si pochvaluje nejen to, že teď snáze odhalí vandaly, 
kteří budou muset uhradit vzniklou škodu, ale že si i školáci nyní dobře rozmyslí 
odhazovat kolem školy odpadky a zbytky od oběda, které zde denně končily na 
zemi. 
 Kamery jsou uzavřeny ve speciálním boxu, aby odolaly nepřízni počasí. 
Vnitřek může být dokonce vytápěn, aby zařízení v zimě nezamrzalo. Kamery 
poskytnou dobrý obraz i při snížené viditelnosti. Jejich nákup a instalace vyšla 
na 70 tisíc korun. Část nákladů zaplatila škola z uspořených prostředků, na 
zbytek financí byl určen plat správce hřiště, kterého se škole nepodařilo sehnat. 
 
 

ZŠ  Hradská 
 
 ZŠ Hradská Humpolec oslavila v letošním roce spolu s Gymnáziem 
dr.A.Hrdličky  70 let (1937 – 2007). 
 Samotná historie školy se píše od roku 1975. Do tohoto roku byla 
základní škola organizačně včleněna do Gymnázia dr.A.Hrdličky a s ním sdílela 
i tuto budovu, ve které sídlí dodnes. 
 Prvním ředitelem, tehdy ještě ZDŠ Podhrad byl Antonín Pustina, 
v prvním roce její existence školu navštěvovalo 567 žáků a působilo zde 27 
učitelů. V dalších letech počet žáků ještě rostl, takže bylo nutné vyučovat i 
mimo budovu v Hradské ulici (od roku 1977 ve Světlici, od roku 1979 
v Budíkově a od roku 1987 v Humpolci v Husově ulici). Koncem devadesátých 
let byla situace řešena rekonstrukcí a přístavbou nové školy v Komenského ulici. 
Také stravování zajišťovala před vybudováním nové školní jídelny v roce 1982 i 
jídelna v Husově ulici. Stále vzrůstající počet žáků si vynutil rozšiřování budovy 
školy, v roce 1977 byly postaveny nové klubovny pro školní družinu a pro 
mimoškolní aktivity žáků. 
 Na konci osmdesátých let se výrazně zvýšil počet žáků, a proto bylo 
potřeba rychle a radikálně vyřešit situaci. Byla zahájena rekonstrukce a 
přístavba školy v Komenského ulici a ve školním roce 1987-1988 zde byla 
zahájena výuka 1. a 2. ročníků. V témže roce se novým ředitelem stal Jaroslav 
Pohan. Od školního roku 1990-1991 byl na dokončenou školu v Komenského 
ulici přesunut celý 1.stupeň základní školy. Všechny třídy druhého stupně 
zůstaly spolu s gymnáziem v budově v Hradské ulici. 
 Od školního roku 1993-1994 slouží budova v Hradské ulici pouze pro 
účely základní školy a gymnázium získalo nově vybudovanou školu 
v Komenského ulici. Od roku 1991 je současným ředitelem školy Pavel Bílek. 
 V letošním školním roce měla ZŠ Hradská 21 tříd, na 1.stupni 11, na 
2.stupni 10 se 476 žáky. Součástmi školy jsou školní družina, která měla v tomto 
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školním roce tři oddělení s celkovým počtem 93 žáků, Středisko volného času 
typu DDM, v němž pracovalo v rámci pravidelné činnosti 45 zájmových útvarů 
s 510 členy ve věku od šesti do osmnácti let, dále školní jídelna, ve které se 
stravovalo 441 žáků. 
 Na škole pracovalo (přepočtených) 30,8 pedagogických pracovníků, 2,3 
vychovatelek školní družiny, sedm pracovnic školní jídelny, tři pracovnice SVČ 
a osm správních zaměstnanců. Od začátku školního roku pracovala na škole 
pomocná asistentka pedagoga u žáků s poruchami chování a učení. Její zařazení 
bylo provedeno po dohodě s Úřadem práce v Pelhřimově, který rovněž 
poskytoval příspěvek na pokrytí mzdových nákladů.  

Kromě běžných tříd na 1.stupni měla škola i jednu specializovanou třídu 
pro žáky s vývojovými poruchami učení, kterou navštěvovalo 12 žáků, na 
2.stupni ji navštěvovalo deset žáků. Škola zajišťovala logopedickou nápravu pro 
žáky 1.stupně. Do běžných tříd na obou stupních bylo integrováno celkem 24 
žáků. 

Mimořádné nadání a talent žáků škola rozvíjela formou třinácti 
volitelných předmětů v  7. - 9. ročníku, nabídku doplňoval nepovinný předmět, 
náboženství. Na škole pracovalo také 16 doučovacích skupin převážně v jazyce 
českém a matematice. 

V oblasti materiálně technického zajištění a vybavení má škola vyhovující 
počet kmenových učeben s dostatkem pracovních míst. Žáci mohou pracovat ve 
dvou odborných učebnách s výpočetní technikou (31 PC), v odborných 
posluchárnách fyziky-chemie, rodinné výchovy, hudební a výtvarné výchovy, 
některé další odborné posluchárny jsou umístěny v kmenových třídách. 

Žáci školy mají k dispozici také jednu větší tělocvičnu 10x14m a 
gymnastický sál. Problémem zůstávají nedostatečné rozměry tělocvičny. Proto 
je záměrem školy stavba nové, prostorově vyhovující, která bude odpovídat 
svými parametry současným požadavkům na výuku tělesné výchovy a 
mimoškolní aktivity žáků. Pokud by se tento záměr nepodařilo realizovat, bude 
škola trvat na přidělení hodin na výuku tělesné výchovy v nově rekonstruované 
sportovní hale v Hradské ulici, a to od září školního roku 2008-2009. Dále škola 
také využívá moderní víceúčelový školní sportovní areál s hřišti s umělým 
povrchem a 150 metrů dlouhou tartanovou dráhou. 

V posledních letech i v souvislosti s přípravou na vytváření ŠVP se 
pozitivně rozvíjelo projektové vyučování s účastí  na projektech: Pondělí 
v pravěku, Podzim, Tradice netradičně, Přijímačky nanečisto, Zpívání na 
schodech, Práce dospělých, Praha-matka měst, Den splněných přání. 

V únoru proběhl zápis žáků do prvních tříd, bylo zapsáno a rozhodnutím 
ředitele zařazeno do 1.ročníku celkem 52 žáci, školní docházka byla odložena u 
dvou dětí. 

V tomto školním roce bylo v 9. ročníku 54 žáků. Na gymnázium bylo 
přijato osm, SOŠ dvacet tři, SOU studijní dvanáct, SOU učební jedenáct. Do 
primy víceletého gymnázia bylo z 5. ročníku přijato sedm žáků.  
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Žáci ZŠ Hradská se tradičně zúčastňovali různých exkurzí, kulturních 
akcí, besed, plaveckého výcviku, výchovných koncertů lyžařského kurzu a řady 
dalších aktivit. V tomto školním roce se také 1 152 žáci zúčastnili celkem třiceti 
různých soutěží. 
 
 

Středisko volného času 
 
 Činnost Střediska volného času byla i v tomto roce bohatá. Náplň činnosti 
spočívala především v oblasti prevence negativních jevů u dětí a mládeže 
prostřednictvím nabídky smysluplného a společností akceptovatelného způsobu 
využití volného času. Zabývalo se rovněž přípravou a organizací činností 
vyplňujících dobu hlavních nebo vedlejších prázdnin, víkendů a dalších volných 
dnů. Pořádalo nebo se podílelo na organizaci nejrůznějších kulturních, 
společenských a sportovních akcí ve škole i ve městě. 
 SVČ využívalo pro činnost své tři menší klubovny. Ostatní pravidelná 
zájmová činnost v průběhu roku probíhala na dalších deseti místech (počítačové 
učebny škol, jejich tělocvičny a sportoviště, další zapůjčené místnosti ve 
školských zařízení). 
 V SVČ pracovalo 50 zájmových útvarů rozdělených na jazykové, 
rukodělné, výtvarné, technické, sportovní. Pracovaly průběžně na 14 místech, a 
spolupracovalo s nimi 30 externích vedoucích. Navštěvovalo je celkem 516 
zájemců. 
 Mezi příležitostné aktivity patřilo například sběr kaštanů, pořádání dětské 
sběratelské burzy, akce „Mikuláš v Humpolci“ společně s Městem Humpolec, 
oblastní kolo recitační soutěže, jarní příměstský tábor, II.ročník výstavy 
prezentující pravidelnou činnost SVČ, barvení textilu, pečení perníčků, 
poznávací zájezd rybářského kroužku do Třeboně, Dětský den v parku 
Stromovka. 
 Děti ze SVČ se účastnily různých soutěží, například rybářských závodů, 
oblastního kola v dětské recitaci, členové šachového kroužku obsadili ve svých 
kategoriích v soutěži Liga Vysočiny přední místa, úspěšní byli také 
v mezinárodních soutěžích v taekwondo, kdy T.Hrala a P.Vacková se stali 
zároveň reprezentanty ČR. Bohatá byla také prázdninová činnost SVČ. 
 
 

ZŠ Humpolec, Husova 391 
 
 Tato základní škola nadále  vyučuje žáky podle speciálních vzdělávacích 
programů pro žáky se zdravotním znevýhodněním. Stejně jako loni měla 
v letošním roce  44 žáků. Vyučovalo se ve čtyřech třídách, škola měla zřízeno 
všech devět ročníků výuky podle programu zvláštní školy a tři ročníky podle 
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programu pomocné školy. Pracovalo zde osm plně kvalifikovaných 
pedagogických pracovníků včetně ředitelky a tři provozní zaměstnanci. 
V provozu byla i školní družina. 
 V rámci projektu MŠMT Internet do škol má škola k dispozici sedm 
počítačů, které jsou využívány v počítačové učebně v rámci výuky i mimo 
vyučování  Další čtyři počítače jsou dle individuálních potřeb využívány 
v jednotlivých třídách. Pro výuku jsou zakoupeny nejrůznější programy téměř 
na všechny vyučovací předměty. Školu se dále podařilo vybavovat novým 
nábytkem a učebními pomůckami, nově byla pořízena keramická pec. 
 Zapojování žáků školy do různých sportovních a výtvarných soutěží se 
stalo již samozřejmostí, získali také několik diplomů a ocenění. Pro zájemce  
bylo otevřeno pět kroužků, probíhala povinná výuka plavání v Pelhřimově. 
V zimě byla pořádána škola zimních sportů pro starší žáky, v červnu několikrát 
navštívili v rámci výuky koupaliště. Pořádal se také školní výlet do Tábora na 
Husitské dny. Ve škole proběhla i výstava učebnic nejen pro speciální školství, 
literaturu bylo možné si objednat nebo ihned zakoupit. 
 
 

Střední školy 
 
Gymnázium dr.Aleše Hrdličky  
 
 Gymnázium dr.A.Hrdličky oslavilo v letošním roce 70 let (1937-2007). 
Každé výročí, tedy i výročí vzniku školy je vždy důvodem nejen k bilancování, 
ale i k plánům do budoucna. Za 70 let své existence získalo humpolecké 
gymnázium prestižní postavení v rámci středních škol stejného typu a vychovalo 
tisíce absolventů. 
 Dne 5.září 1937, tedy ve stejném roce, kdy si humpolecká veřejnost 
mohla připomenout 170.výročí povýšení Humpolce na svobodné a ochranné 
město, byla slavnostně otevřena Městská československá reálka v Humpolci.  
 
Prvním ředitelem původně osmileté školy se stal profesor Karlovy university dr. 
Quido Vetter, který měl na Humpolec rodinné vazby. Sedm desítek žáků zasedlo 
do lavic v budově bývalé chlapecké školy, kde dnes sídlí ZŠ Hálkova. 
 V této době na Humpolecku fungovaly celkem uspokojivě základní školy, 
střední školství zaznamenávalo pouze pozvolný a skromný rozvoj v podobě 
odborné tkalcovské školy (v roce 1924 změněné na školu pro ženská povolání) a 
školy rolnicko-lnářské (v roce 1931 přeměněné na dvouletou zemědělskou 
rolnickou školu). Ale ani jedna z těchto škol však nenabízela možnost úplného a 
všeobecného středoškolského vzdělání. 
 V průběhu dvacátých a třicátých let probíhaly diskuse o vhodném typu 
střední školy, volba padla na reálku, střední školu pro všeobecné vzdělávání a 
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pro přípravu k následnému pomaturitnímu studiu, která byla již roku 1941 
změněna na reálné gymnázium, tehdy nejrozšířenější typ střední školy v ČSR. 
 Péči o provoz školy převzalo Kuratorium Městské čs.reálky v Humpolci, 
náklady na provoz neslo samo město a tím pádem i jeho obyvatelé, kteří 
shromažďovali finanční prostředky formou několika nadací i veřejných sbírek. 
Úvodní etapa budování gymnaziálního vzdělávání v Humpolci měla být 
završena výstavbou vlastní školní budovy, na jejíž realizaci se podařilo ve sbírce 
shromáždit téměř 2 miliony korun. V srpnu 1941 se přistoupilo k zahájení 
stavby podle projektu architekta Vladimíra Maršála. 
 Tehdejší válečné poměry spojené s nacistickou okupací však rozvoji 
českého školství nepřály. Byla zastavena výstavba vlastní školní budovy, 
dosavadní učební prostory připadly ve prospěch německé armády a gymnázium 
bylo zredukováno na nižší střední školu s nuceným přechodem starších studentů 
na gymnázium v tehdejším Německém Brodě. Členové učitelského sboru i 
kuratoria byli zatýkáni, několik bylo i popraveno. Obnovení výuky a závěrečné 
zkoušky prvních absolventů probíhaly až v prvních týdnech a měsících po 
osvobození v roce 1945. 
  Ani poválečná etapa v historii školy nebyla vždy pouze klidným 
obdobím. Čtyřicet poválečných let přineslo škole celou řadu zejména 
organizačních změn, které většinou souvisely s celkovým společenským 
vývojem v tehdejším Československu. K 1.lednu roku 1946 se gymnázium stalo 
státním. Na základě zákona o jednotné škole z roku 1948 zanikla osmiletá 
gymnázia a místo nich byla zřízena čtyřletá. V roce 1953 se humpolecké čtyřleté 
gymnázium stalo součástí Jedenáctileté střední školy v Humpolci, která byla 
téhož roku přemístěna do moderní budovy dnešní ZŠ Hradská, dostavěné roku 
1939. 
 Roku 1958 byla škola slavnostně pojmenována po nejslavnějším 
humpoleckém rodákovi dr.Aleši Hrdličkovi. Na počátku šedesátých let 
minulého století došlo k prodloužení povinné školní docházky na devět let a 
jedenáctileté školy se změnily na dvanáctileté. Humpolecká škola se tak stala 
střední všeobecně vzdělávací školou dr.A.Hrdličky a Základní devítiletou školou 
v Humpolci (ve školním roce 1961-1962).  

Další administrativní změny přinesla sedmdesátá léta minulého století. 
Nejprve došlo k oddělení gymnázia a základní devítileté školy a následně byla 
v Humpolci v roce 1975 zřízena víceoborová střední škola zahrnující 
gymnázium, ekonomickou školu a střední ekonomickou školu. Posledně 
jmenovaná byla ve školním roce 1980-1981 přestěhována do Pelhřimova a 
gymnázium dr.A.Hrdličky se definitivně osamostatnilo. I nadále ale sdílelo 
společnou budovu v Hradské ulici se ZDŠ. 

Po roce 1989 se před humpoleckým gymnáziem otevřely se změnou 
politických poměrů nové možnosti. Velký důraz byl kladen na výuku cizích 
jazyků, na práci s výpočetní technikou, škola získala právní subjektivitu a díky 
možnostem svobodného cestování a přítomnosti zahraničních lektorů se začala 
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otvírat Evropě. Důležitým mezníkem bylo otevření víceleté formy studia ve 
školním roce 1990-1991. 

V roce 1993-1994 gymnázium získalo, poprvé ve svých dějinách, vlastní 
budovu v Komenského ulici. Stěhování probíhalo v červnu roku 1994 a zahájilo 
několikaleté období celkové modernizace: školní dvůr se změnil na školní hřiště 
s umělým povrchem, přistavena byla nová tělocvična s menším gymnastickým 
sálem a potřebným zázemím. Vedle kmenových tříd se podařilo vybudovat tři 
učebny cizích jazyků, sedm odborných učeben, dvě učebny vybavené výpočetní 
technikou, videostřižnu a školní studovnu – místnost určenou pro relaxaci 
studentů a přestavěnou podle jejich návrhů. 

Celkový vzhled a pracovní prostředí zlepšila výměna oken, celková 
oprava fasády, sanace zdiva, výměna ústředního vytápění, rekonstrukce školních 
šaten, opravila se střecha na staré budově. V rámci možností je škola postupně 
vybavována novým nábytkem a moderními informačními technologiemi. 

Na konci devadesátých let se gymnázium také dokázalo vypořádat 
s hrozbou redukce sítí středních škol, kterou se ministerstvo školství ČR snažilo 
řešit nastávající úbytek žáků. Obhájilo svoji vlastní existenci, aniž by se muselo 
spojit s další školou. 

V posledních několika letech se gymnázium v Humpolci značně přiblížilo 
představě široce otevřené a proevropsky orientované školy. Od napojení na 
internet v roce 1996 se účastní prvních mezinárodních projektů, které začaly 
škole přinášet zahraniční zkušenosti a zároveň finanční prostředky. Gymnázium 
navštěvují známé osobnosti z kulturního a politického života, hostilo několik 
vzdělávacích konferencí s mezinárodní účastí, roste počet studijních a 
poznávacích výjezdů členů pedagogického sboru do zahraničí, do kterých se 
v poslední době podařilo zapojit i studenty.  
 
Od roku 1937 se ve vedení školy vystřídalo 12 ředitelů: 

- Univ.prof.dr.Quido Wetter  )1937-1939) 
- Dr.František Jahoda  (1939-1942) 
- František Kett  (1942-1945) 
- Dr.František Jahoda  (1945-1946) 
- Alfréd Kobrle  (1946-1948) 
-  PhDr.Jaroslav Vávra, CSc.  (1948) 
- Josef Zaplatílek  (1948-1951) 
- Vladimír Žďárský  (1951) 
- Josef Sztacho  (1951-1983) 
- Petr Filip  (1983-1992) 
- Alena Štěrbová  (1992-2000) 
- Vlastimil Fiala  (2001-dosud) 

 
Na závěr cituji slova Mgr.Jiřího Dalíka uvedená v Almanachu vydanému 
k 70.výročí ZŠ Hradská a Gymnázia dr.A.Hrdličky: 
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„V ěřme také, že se škola úspěšně vyrovná i s úskalím vyplývajícím ze školského 
zákona schváleného v roce 2005, který přichází s myšlenkou jednotných státních 
maturit a školních rámcově vzdělávacích programů. Podaří-li se Gymnáziu 
dr.A.Hrdličky v Humpolci úspěšně vypořádat s těmito úkoly, je naděje, že 
k dosavadním více než 2 700 absolventům přibudou další.“ 
 Samotné oslavy 70.výročí založení Gymnázia dr.Aleše Hrdličky 
Humpolec a ZŠ Hradská Humpolec byly velkolepé. Vše začalo 15.září 2007 v 9 
hodin na Horním náměstí. Za zvuků hudby Dechového orchestru mladých při 
ZUŠ G.Mahlera se začínali řadit absolventi podle jednotlivých ročníků, bylo jich 
61. Následovaly projevy, u mikrofonu se vystřídali ředitel gymnázia Mgr. 
Vlastimil Fiala a ředitel ZŠ Hradská Mgr.Pavel Bílek, nejstarší absolvent docent 
Voříšek (maturoval v roce 1946), hejtman kraje Vysočina Miloš Vystrčil a 
starosta města Mgr.Jiří Kučera. Poté následovala prohlídka jednotlivých 
školních budov ZŠ Hálkova, ZŠ Hradská a gymnázia v ulici Komenského. 
V odpoledních hodinách byl v místním kině pro zájemce připraven hodinový 
kulturní program žáků ZŠ Hradská. Celá akce pak byla slavnostně završena 
společenským večerem ve Spolkovém domě. 
 Oslavy skončily, spolužáci se rozešli a školy pokračovaly ve své 
každodenní práci. 
 Také v tomto školním roce gymnázium rozšiřovalo pro studenty školní i 
mimoškolní aktivity. Pokračovaly kulturně poznávací zájezdy do zahraničí 
v rámci studia cizích jazyků. Uskutečnil se zájezd do Francie, Finska, Německa 
a Velké Británie. Náplní bylo poznávání prostředí těchto evropských zemí, 
orientace v základních reáliích, procvičování a upevňování jazykových znalostí 
a přírodovědná zkoumání uvedených regionů. 
 Členové Asociace školních sportovních klubů jsou sdruženi ve skupinách, 
ty se zaměřují na různé druhy sportovních aktivit. K dispozici mají školní 
tělocvičnu každý všední den od 7 do 17 hodin. Sportovních akcí se letos 
uskutečnilo 22.  
 Lyžařské výcvikové zájezdy do Krkonoš jsou již tradiční, stejně jako 
sportovní kurzy a pobyty v přírodě. Týden s náplní vodáckého výcviku a pobytu 
v přírodě se zaměřením na sportovní aktivity, topografii a seznámení se  
zásadami první pomoci studenti uvítali. 
 Teoretické poznatky získané ve škole si žáci ověřují také při odborných 
exkurzích pořádaných v rámci volitelných i povinných předmětů. Exkurze byly 
zaměřeny do oblasti biologie, fyziky, dějepisu, základů společenských věd, 
zeměpisu, českého, anglického a německého jazyka. Mezi nejvýznamnější 
patřily návštěvy Národního muzea, Arboreta v Brně, do Vídně, ZOO v Jihlavě, 
Židovského města v Praze, do Bavorska a řada dalších. 
 Oblíbené výlety v závěru školního roku směřovaly do všech oblastí naší 
republiky, žáci navštívili jižní Moravu, Český Ráj, okolí Máchova jezera, okolí 
Humpolce a Želiva. 
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 Škola je také hlavním pořadatelem slavnostních maturitních plesů, letošní 
dva se konaly v lednu ve Spolkovém domě. Dávají možnost se nejen dobře 
pobavit, ale i umožnit setkání pedagogického sboru s rodiči, studenty a 
současnými i bývalými absolventy školy. 
 V souvislosti s rozšířením hodin došlo také k realizaci náplně předmětu 
mediální výchovy. Jeho součástí je i nácvik divadelního představení. 
 Na škole pokračují programy Globe, SLAMit, Seeds a Fit for Europe 
(gymnázium ve spolupráci s Bundesrealgymnasiem Wells pořádalo mezinárodní 
konferenci pro učitele a žáky spolupracujících institucí). 
 Na dobré úrovni je také spolupráce školy s rodiči, veřejností, seniory, 
studenty jiných škol, policií, členy HZS Humpolec a tradičně se ZŠ Hradská při 
oslavě Dne učitelů výukou žáků na 1. a 2. stupni této školy. 
 Tělocvična humpoleckého gymnázia se také 26.listopadu proměnila na 
planetárium. Pouhý jeden den ho mohli občané navštívit, vidět projekci hvězd a 
souhvězdí a dozvědět se něco o řecké mytologii, meteorologii či o 
souřadnicových systémech. Přenosnou techniku přivezli do města astronomové 
ze slovenských Levic. Dopoledne si přišli na své studenti, poté obří nafukovací 
kopule patřila dospělým. 
 V tomto školním roce studovalo na humpoleckém gymnáziu ve dvanácti 
třídách celkem 352 žáků. Z celkového počtu tříd bylo osm tříd osmiletého 
gymnázia a čtyři třídy čtyřletého gymnázia. Pracovalo zde dvacet devět 
pedagogických pracovníků a sedm provozních zaměstnanců. 
 
 

Česká zemědělská akademie 
 
 Česká zemědělská akademie si 22.června 2007 připomenula významné 
výročí od svého vzniku. Důstojná oslava připomněla výročí 120 let od založení 
této humpolecké školy. Při přípravě oslav pořadatelé zůstali věrni programové 
skladbě oslav před deseti lety – městem prošel průvod bývalých i nynějších 
studentů, počítalo se i s prohlídkou všech školních pracovišť i setkáním 
abiturientů. 
 Na přípravě oslav se podíleli i současní studenti akademie. V rámci 
kroužku ručních prací vyrobili během dvou měsíců stovky suvenýrů se 
zemědělskými motivy.  

Na oslavě nechyběl ani Almanach. Kromě obvyklých součástí se podařilo 
získat i pěknou vzpomínku od jednoho z absolventů na legendárního ředitele 
z dob první republiky Otakara Březinu, jehož studenti si tehdy říkali „Březinovi 
hoši“. Další z příspěvků pojednává o řediteli Františku Samcovi, který provedl 
školu normalizačním obdobím a pozvedl ji na vynikající úroveň. Jsou zde i 
názory soudobých studentů. Cena Almanachu, 20,-Kč byla opravdu symbolická, 
neboť celkové náklady na výtisk byly neporovnatelně vyšší. Za tento drobný 
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obnos si zájemci nejen mohli počíst, ale za stejnou sumu si mohli zakoupit i 
občerstvení.   
 I v letošním roce pokračovaly projekty „Spojí včelaření generace?“, který 
spočívá ve vzájemné spolupráci studentů školy a členů včelařské organizace 
v Humpolci. Dále projektem s názvem „Zdravé město“ a „Známe se?“, ve 
kterém jsou zapojeni nejen studenti ČZA, ale i žáci základních a děti mateřských 
škol. Jde zejména o nová přátelství a společné zážitky. 
 Po celý rok organizuje škola stáže pedagogů a žáků v Německu a na 
Slovensku v rámci projektu „Leonardo da Vinci“. Dále běží projekt 
“Adaptabilní škola“, který je zaměřen na počáteční i další vzdělávání a projekt 
„Pilotní střední školy“  Klubu ekologické výchovy. 
 V měsíci červnu proběhl „Den zemědělky“, který byl ukázkou 
praktických dovedností žáků školy. Návštěvníci z řad veřejnosti si mohli 
prohlédnout školní statek, ukázky chovů zvířat, mechanizace, včelaření a 
myslivosti. Poté následoval „Den botanické zahrady“, kde měli všichni účastníci 
možnost prohlídky botanické zahrady s výkladem. 
 Na škole probíhají také hodiny jezdectví. Ty ale  žákům komplikují déšť 
nebo chumelení. Výcvik se ve špatném počasí koná v jízdárně, ta ale svými 
rozměry neodpovídá jejich potřebám, vejde se tam pouze nízký počet jezdců na 
koních. 
 Podle ředitele Školního statku Jana Máchy je o obor jezdectví nebývalý 
zájem, počet žáků hlásících se na tento obor neustále stoupá, a proto se hledá 
urychleně nějaké řešení. Hodiny jezdectví zachrání pouze výstavba nové 
jezdecké haly. Ta vyroste v sousedství kolbiště Zlaté podkovy. Podle ředitele 
zemědělské akademie se letos určitě začne se stavebními pracemi, termín 
dokončení záleží na získaných penězích. Konečná finanční částka, uvedená na 
projektu, se vyšplhala na třicet milionů korun. Její součástí nebude pouze 
jízdárna, v hale se objeví i prostory k ustájení, veterinární ošetřovna nebo 
kovárna. Novou budovu škola také využije k pořádání zimních jezdeckých 
soutěží. 
 Na škole probíhala také celá řada dalších akcí, např. maturitní ples, školní 
kola jazykových olympiád, kurzy zemědělců, školení řidičů, kurzy pro zkoušky 
z myslivosti, masopustní průvod městem, lyžařský výcvik, studijní zájezd žáků 
3.ročníků do Francie, zkoušky z motorových vozidel, praxe žáků v Německu, 
jezdecké závody CIC, finále Zlaté podkovy, poznávací zájezd studentů do 
Španělska, regionální ekologická konference, Den biopotravin. Studenti školy se 
zúčastňovali řady soutěží (Mládí Humpolec), v květnu se již potřetí stali vítězi o 
klání o královnu a krále Majáles,  v listopadu proběhl Den otevřených dveří, 
přišlo kolem 80 zájemců. Konec roku proběhl ve znamení diskotéky, mikulášské 
nadílky a posezením zaměstnanců školy. 
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Jezdecký klub 
 
 7.dubna 2007 se konala velice vydařená oslava výročí 50.let založení 
jezdeckého sportu na Humpolecku. 
 Více než osmdesát pamětníků se sešlo na Vystrkově v hostinci „ U 
Čiháků“. Právě zde totiž pan Zdeněk Koten v roce 1957 s první partou nadšenců 
všechno započal. Od té doby jezdecký sport v Humpolci a okolí pevně 
zakořenil. V současnosti je zaregistrováno deset jezdeckých klubů. Organizátoři 
celé akce z JK Vystrkov, Humpolec a  Jiřice se vyznamenali a hlavně starší 
účastníci setkání byli velmi spokojeni. 
 Spokojený byl i ministr kultury ČR, senátor Václav Jehlička, který přijal 
pozvání pořadatelů. Na závěr oficiální části oslav všichni obdrželi pamětní list. 
 Výrazných úspěchů dosáhla mladá jezdkyně Andrea Beranová. V soutěži 
Mládí Humpolec byla vyhodnocena jako sportovec roku 2006-2007. S pony 
klisnou Nadja vyhrála oblastní přebory TJ Vysočina Pelhřimov a umisťovala se 
na předních místech v parkurech a drezurách. Zúčastnila se finále Zlaté podkovy 
v kategorii Pony. Další jezdkyně humpoleckého jezdeckého klubu M.Nováková, 
M.Filipová, M.Máchová a M.Másilková obsadily medailové pozice na 
Oblastních přeborech v parkurech a drezuře.  
 V červenci se jezdecký klub účastnil pořádání Mezinárodních závodů ve 
všestrannosti CCI** a CIC*. Tyto závody byly současně Mistrovstvím republiky 
seniorů a juniorů. Dále v červenci pořádal jezdecký klub dvoudenní parkurové 
závody do úrovně S* a v srpnu pomáhal s organizací celostátního finále Zlaté 
podkovy. V září se konaly závody Memoriál F.Bělocha a F.Svobody. 
Jezdecký klub v tomto roce reprezentovali tito jezdci a koně:J.Krčmář (Christo), 
V.Kovářová (Chris), A.Beranová (Nadja,Jokr,Daisy), M.Máchová (Bold Berry, 
Tina Turner), M.Nováková (Libera, Radiant), M.Filipová (Vulkán, Flarégie), 
M.Másilková (Falzakapa, Apollo), P.Moravová (Jantar, Francie II.), V.Fišarová 
(Apetito), E.Vlčková (Tercie). 
  
 
 
 
 

Střední škola SČMSD Humpolec, s.r.o 
 
 Tato humpolecká škola nabízí během posledních pěti let pro svůj čtyřletý 
maturitní obor různá zaměření, které odpovídají požadavkům dnešní doby a jsou 
pro studenty zajímavé. Zaměření na výpočetní techniku je doplněno možností 
získat mezinárodně uznávaný certifikát ECDL, který dokládá počítačovou 
gramotnost držitele. 
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 Budoucí podnikatelé v oblasti cestovního ruchu si mohou vybrat zaměření 
na cestovní ruch. V praxi si vyzkouší přípravu tuzemského i zahraničního 
zájezdu. Aktivní studenti mohou své znalosti potvrdit licenčními zkouškami pro 
průvodce. 
 Nejmodernější zaměření, které škola nabízí, je zaměření na management 
jakosti, kde se studenti blíže seznámí s fungováním evropských norem ISO, 
poptávka na trhu práce po absolventech s těmito znalostmi je veliká. 
 U všech studentů škola dbá na výuku dvou cizích jazyků se zaměřením na 
konverzaci v praxi, umožňuje i pobyty v okolních evropských zemích. 
 Také vybavení školy je každý rok výrazně modernizováno, jsou zde 
kvalitně vybavené PC učebny s internetem a další technikou, jazykové 
laboratoře, moderní kuchyně, odborné učebny pro cestovní ruch, administrativu 
a účetnictví. V řadových učebnách jsou plazmové obrazovky a především již tři 
interaktivní tabule. 
 Studenti školy se aktivně zapojují do soutěží v různých oblastech. Již 
letošní jaro jim přineslo řadu úspěchů jako výsledek dlouhodobější cílené práce. 
V soutěži „Cesta do Evropského parlamentu“ se neztratili zástupci ze 3.ročníku. 
Z celkového počtu 266 přihlášených týmů ze všech druhů škol z celé ČR se 
umístili na velmi pěkném 26. místě. 
 Mimořádného úspěchu dosáhla studentka 3.ročníku J.Získalová, která se 
po vítězství v regionálním kole na Mistrovství republiky odborných vědomostí a 
dovedností v maturitním oboru „Obchodník“, umístila na 3.místě. Úspěšný byl i 
J.Mrkvička z 2.ročníku. Společně se svými spolužáky se zúčastnil on-line 
soutěže „Poznej kvalitu – vyhraj kvalitu“, kterou pro studenty středních škol 
vyhlašuje Národní informační středisko pro podporu jakosti. V celostátním kole 
se umístil na 3.místě. 
 Do celostátního kola Mistrovství ČR počítačových her v Praze postoupil 
T.Nacházel ze 3.ročníku, když vyhrál regionální kolo v Havlíčkově Brodě a kde 
kromě cen získal i zajímavé zkušenosti. Studentům se začíná dařit i 
v jazykových soutěžích. 
 Od školního roku 2007-2008 se na Střední škole SČMSD v Humpolci 
otevřel nový studijní obor – Informatika v ekonomice. Je určen pro absolventy 
základních škol a další uchazeče se zájmem o řešení ekonomické problematiky 
s aktivním využitím PC a prací spojených s komunikační technikou. Při studiu 
získají žáci potřebné technické znalosti a dovednosti z oblasti počítačového 
hardwaru a softwaru, počítačových sítí a technických prostředků přenosu dat. 
 7.prosince proběhl na škole Den otevřených dveří. Každý, kdo si v tento 
předvánoční čas našel chvilku, nelitoval. Na slavnostně vyzdobených chodbách 
se potkávali  rodiče žáků devátých tříd, rodiče současných studentů, zastavila se 
i spousta bývalých studentů, kteří rádi zavzpomínali na své školní roky. Přišla 
také řada významných hostů. 
 Na předvánoční posezení přišli i bývalí zaměstnanci školy. Pro všechny 
byl připraven pestrý program. Kromě ukázek výuky s využitím ICT tu byl bar, 
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bohatý raut, čokoládová fontána nebo třeba suši koutek. V hlavní části programu 
studenti  zaujali kulturním a sportovním vystoupením. 
 Studenty v tomto školním roce vyučovalo osmnáct pedagogů a tři 
pracovníci na úseku praktického vyučování. Ve všech oborech zde studovalo 
373 studenti. 
 Během roku se všichni zúčastňovali již tradičních akcí jako např. 
lyžařského výcvikového kurzu, barmanského kurzu, různých soustředění, 
kulturních akcí, exkurzí, zájezdů a soutěží. Mezi nejzajímavější patřila návštěva 
13.mezinárodního veletrhu studentských firem žáků 2. ročníků, Majáles, 
odborná exkurze Coca Cola Beverages ČR, poznávací zájezdy na severní 
Moravu, intenzivní pobytový kurz v přírodě „GO 2007“ pro 1.ročníky, 
přednáška o živnostenském podnikání, poznávací zájezd do Beneluxu, 
mezinárodní výměna mládeže na Slovensku, návštěva Poslanecké sněmovny, 
překladatelská soutěž Juvenes Translatores. 
 V jazykových soutěžích v anglickém a německém jazyce ve Žďáru nad 
Sázavou se studenti L.Koutová (AJ) umístila na 1.místě, J.Krůta na 2.místě, 
J.Dušek (NJ) na 1.místě, T.Medová na 5.místě. Koncem roku studenti školy 
navštívili předvánoční Vídeň, prohlédli si nejen památky, ale také navštívili 
obchodní domy a vánoční trhy. 
 V únoru se konal maturitní ples, v dubnu pak písemné maturitní zkoušky 
z českého jazyka, v květnu ústní maturity, v červnu praktické a ústní závěrečné 
učňovské zkoušky. 
 
 

Základní umělecká škola Gustava Mahlera 
 
 O studium všech oborů v ZUŠ G.Mahlera je stále velký zájem. Během 
roku 2007 se navýšil počet všech žáků na 568. Z tohoto počtu je v hudebním 
oboru 249 žáků v individuální výuce a 95 žáků ve výuce kolektivní. Výtvarný 
obor navštěvovalo 119 žáků a obor taneční 105 žáků. Na škole vyučují hudební 
obor: klavír, dechové žesťové a bicí nástroje 4 učitelé, dechové dřevěné nástroje 
3 učitelé, zpěv a smyčcové nástroje 2 učitelé, keyboard, varhany, akordeon, 
kytaru a trubku 1 učitel. V kolektivní výuce hudebně teoretických předmětů jsou 
žáci vyučováni v přípravné hudební výchově ve třech odděleních. Hudební 
nauku navštěvují žáci v 1.-5.ročníku. 
 ZUŠ G.Mahlera patřila v letošním roce mezi nejlepší umělecké školy 
Kraje Vysočina, její činnost ocenil i hejtman Miloš Vystrčil.  
Do krajského soutěžního kola postoupilo 5 dechových a 2 smyčcové soubory, 4 
soubory se umístily na 1.místě, jeden soubor na 2.místě a 2 soubory na místě 3. 
Do celostátního kola postoupily 2 komorní soubory – dechový žesťový kvintet 
(3.místo) a soubor Camerata (zvláštní ocenění).  
Dechový orchestr školy, který má více jak 50 členů, postoupil až do kola 
nejvyššího v Litvínově, kde obdržel čestné uznání. Účinkoval také spolu 
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s mažoretkami z Třebíče ve Francii. Hudební obor měl více jak 50 různých 
vystoupení – veřejné koncerty, interní večírky, třídní vystoupení, koncerty 
absolventů, varhanní koncerty, vánoční koncerty nejen pro veřejnost, ale i 
obyvatele Domova bl.Bronislavy a Dětského domova. Žákyně hudebního oboru 
T.Hořejší, M.Kasalová a L.Urbanová byly přijaty na vyšší umělecké školy. 
 Ředitelství školy pořádalo ve spolupráci se SRPDŠ jubilejní X.Ples 
hudby, vystoupil zde Big Band města Humpolce, ve kterém účinkují bývalí žáci 
školy a současní učitelé s humpoleckými hudebníky. Tento orchestr zahajoval i 
I. Ples města Humpolec. 
 Velkému zájmu humpolecké veřejnosti se těší výtvarný obor, který 
vyučuje Mgr.Eva Moravcová. Řada jejích žáků byla také přijata na vyšší 
umělecké školy, např. SVŠG v Jihlavě (K.Kopicová, J.Šebl). Na vysoké 
Pedagogické  školy se zaměřením na výtvarný obor byli přijati A.Závišková, 
E.Moravcová a M.Jiráková. 
 Během tohoto roku žáci tohoto oboru zhotovili řadu obdivuhodných 
výtvarných a keramických dílek. 1.dubna dokončili velký projekt na zámecké 
sýpce v Žirovnici, kde uvedli do chodu stálou expozici – keramický betlém 
„Staročeská vesnice“ o životě českého venkova na Vysočině. V této expozici 
můžeme sledovat život vesničanů od jara do zimy, od narození do smrti. 
V konečné podobě má betlém 354 lidských postav vysokých 30 cm, 300 zvířat a 
téměř 100 keramických stromů. Další prostor byl využit k instalaci keramických 
seriálů z 60 cm vysokých figur, návštěvníci zde poznají jak se dříve pralo 
prádlo, připravovalo zelí na zimu, pekl chleba, setkají se tu i s čertem a 
Mikulášem. Do projektu se zapojili i žáci sekundy gymnázia, kteří psali 
pranostiky k jednotlivým měsícům roku. Tento projekt je největším keramickým 
betlémem v republice, své prvenství obhájil i tím, že se na něm podílelo 174 
modelujících autorů ve věku 6-80 let. 
 Již na začátku letošního školního roku se žáci výtvarného oboru pustili do 
nové práce s keramickou hlínou a připravili další expozici do podzemí galerie 
muzea na Dolním náměstí. Návštěvníci se zde mohou seznámit s těžbou zlata a 
stříbra na Humpolecku, získají informace o dolování a rýžování těchto kovů a 
seznámí se s pověstmi, které se k našemu regionu vážou. V lidové slovesnosti 
zlo ztělesňují čerti, a tak hned v první sklepní místnosti se představí 58 čertů 
v různých situacích. Další malé sklípky vytesané ve skále ukazují lopotící se 
permoníky, kteří pod hradem Orlík zlato a stříbro dolují. 
 V závěru měsíce listopadu se výtvarný obor zúčastnil největší světové 
dětské soutěže v Indii, A.Randová zde získala stříbrnou medaili, dále se zde 
umístily O.Poulíčková a M.Mašková. Medaile a diplomy za ně v Indii převzali 
zástupci naší ambasády, kteří je v ČR předali oceněným autorům. Fotografie a 
díla oceněných byly reprodukovány v katalogu, který bude rozeslán  úspěšným 
školám jednotlivých států. 
 V čase předvánočním se pravidelně představuje české veřejnosti celostátní 
dětská výtvarná soutěž „Alšova Země“. Jedná se o naši nejstarší evropskou 
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výtvarnou soutěž, jejím garantem je katedra výtvarné výchovy UK v Praze. 
V letošním jubilejním roce se konala v Parlamentu ČR přehlídka prací 
vyhodnocených v předchozích čtyřiceti letech. Za výtvarný obor ZUŠ 
G.Mahlera se této akce zúčastnila Mgr. E.Moravcová. 
 Nedílnou součástí uměleckého vzdělávání na škole je taneční obor, o 
který je také stálý zájem. Jeho vyučující studuje taneční pedagogiku na vysoké 
škole, a tak se ve výuce začínají objevovat i některé nové prvky. Obor 
spolupracuje s pěveckým oddělením školy a připravil pro veřejnost muzikálovou 
podobu některých klasických pohádek 
 Od roku 1993 je ředitelem školy Josef Jirků. Jeho zástupcem byl od roku 
2006 jmenován Roman Novák. Na ZUŠ G.Mahlera vyučuje osmnáct pedagogů, 
provoz řídí čtyři zaměstnanci. 
 
 

Dětský domov 
 
 V letošním roce žilo v Dětském domově v Humpolci 32 dětí. Těm bylo 
nabídnuto množství aktivit pro volný čas. Byly to jak jednorázové akce 
v podobě výletů, soutěží, návštěv kulturních představení, ale především zapojení 
dětí do zájmových kroužků. V rámci domova se děti zapojily do kroužku 
literárně-dramatického, turistického a výtvarného. Svoje schopnosti změřily i 
v několika soutěžích. Zejména ve výtvarných byly některé obrázky 
vyhodnoceny mezi nejlepšími. Ostatní se staly součástí interiéru dětského 
domova a dárky pro sponzory. 
 Také literárně-dramatický kroužek již veřejnost zná, se svým programem 
děti vystupují při různých příležitostech. V rámci setkávání dětí z Klubu 
Pampeliška, který tvoří především děti ze základních škol, předvedly svoje 
výtvarné práce, taneční vystoupení a hru na africké bubny. Dostalo se jim 
vysokého ocenění a povzbuzení pro jejich další činnost. Na předních místech se 
děti humpoleckého DD umisťují také v Lišově na přehlídce zájmové činnosti 
dětí z dětských domovů. Mají přístup na internet, ke sportovnímu vyžití jim 
slouží hřiště přímo u domova, celoroční pronájem tělocvičny gymnázia a 
návštěvy zimního stadionu. Ze sportu se děti nejvíce zajímaly o fotbal, jízdu na 
kolečkových bruslích, na kole, míčové hry, turistiku a plavání. 
 Práce pedagogů a dalších zaměstnanců dětského domova se zaměřovala 
na rozvoj osobnosti dítěte. Při práci s dětmi je jejich cílem nejen splnit výchovný 
plán, ale i vést děti k umění vnímání všeho kolem sebe. Proto se s nimi 
zúčastnili mnoha různých akcí, které si pro děti sami připravili nebo jim byli 
nabídnuty. Kulturních i sportovních akcí bylo více než 40. 
 Dále se děti zúčastnily rekreačních pobytů – zimního v Krkonoších, 
jarního na Slovensku v Roháčích, letního v Templštýně a letních táborech. Mezi 
dětmi je o tyto pobyty velký zájem. 
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 Velký dík všech zaměstnanců Dětského domova v Humpolci patří různým 
sponzorům, kteří pomáhají nejen formou věcných či finančních darů, ale 
především také tím, že děti v domově navštěvují nebo pro ně připravují 
víkendové pobyty a tím jim usnadňují život mimo vlastní rodinu. 
 
 

„Cipísek“  
 
 Rodinné centrum „Cipísek“ provozuje neziskové zařízení, které slouží pro 
vzájemné setkávání rodin s dětmi v předškolním věku, pro předávání zkušeností, 
vzájemnou pomoc a usnadnění začlenění malých dětí do kolektivu. „Cipísek“ 
sídlí v Humpolci, ulice Husova 391, v budově ZŠ Husova. Kromě běžných 
setkání, která se konají každý všední den vždy dopoledne, RC Cipísek pořádá 
cvičení maminek s dětmi a v zimních měsících také bruslení pro děti do šesti let. 
 V letošním roce RC mimo jiné uspořádalo dětský karneval, návštěvu 
hasičské základny v Humpolci, velikonoční besídku, výlet do Vodního ráje a 
ZOO v Jihlavě, výlet vlakem, návštěvu kůzlátek na kozí farmě, návštěvu statku 
České zemědělské akademie, drakiádu, mikulášskou a vánoční besídku a také 
několik besed s dětským lékařem MUDr.Zdeňkem Rodem a dětskou 
psycholožkou  Janou Svobodovou. Podobné akce se plánují i na příští rok.   
 
 

Kultura  
 
 
Muzeum dr.Aleše Hrdličky  
 
 Od letošního roku má humpolecké muzeum čtyři stálé expozice. Ke 
stávajícím třem – národopisné, antropologické a Gustava Mahlera byla ještě 
vybudována expozice nová, která je věnována životu a dílu dr.A.Hrdličky. 
Slavnostně byla otevřena 15.června za účasti představitelů města a dalších 
významných hostů. Všechny tyto expozice navštívilo 2 483 návštěvníků, z toho 
1 253 v 59 hromadných výpravách a 1 230 jednotlivců. 
  
Z ostatní činnosti muzea: 
V lednu muzeum uspořádalo pro školní mládež výstavu ve spolupráci 
s fotografem J.Malečkem „Fotografie zvířat ze ZOO Dvůr Králové“. Od počátku 
roku také probíhaly práce na vytvoření nové expozice dr.A.Hrdličky – sháněly 
se vhodné panely, vitríny, nábytek, instalovala se indiánská vesnička, dělaly se 
korektury textů, grafické úpravy panelů apod. – vše za plného provozu muzea. 
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 Další výstava pro školy pod názvem „Nejen fotografie ze světa“ proběhla 
v květnu. Její autorka Jelena Ondroušková vystavovala své fotografie a 
suvenýry z cest po celém světě a školám připravila zajímavé povídání. 
 16.června proběhla již 2.muzejní noc, kde se poprvé s novou expozicí 
seznámila veřejnost. Prohlídky muzea s výkladem probíhaly až do pozdních 
nočních hodin, pro návštěvníky bylo připraveno občerstvení. 
 Pracovnice muzea spolupracovaly na přípravě Almanachu vydaného 
k výstavě „200 let svobodného města Humpolce“, k samotné výstavě 
vyhledávaly a poskytly písemné materiály a fotografie. 
 Byla zpracována kronika za rok 2006 včetně obrazové přílohy, zapisovaly 
se přírůstky do sbírkového fondu a hlásily do programu CES MK ČR, nové 
knižní přírůstky se zapisovaly do programu Lanius. 
 Koncem roku proběhla inventarizace části sbírkového fondu muzea a 
hmotného majetku. Opravily se některé sbírkové předměty. 
 Hrdličkova expozice (část indiánské vesničky) byla rozšířena o repliky 
indiánských masek. 
 Ve výstavním sále na Dolním náměstí byla ve dvou etapách provedena 
rekonstrukce osvětlení. 
 V roce 2007 muzeum uspořádalo 21 výstav, které navštívilo přibližně 
7 000 návštěvníků. Nejvíce jich bylo na tradiční prosincové výstavě betlémů 
(1 089), druhá v počtu návštěvníků byla vánoční výstava Daniely Kociánové, 
která nejen vystavovala vánoční výrobky, ale pro četné zájemce také předváděla 
různé techniky výroby. Třetí v pořadí byla výstava výtvarného oboru ZUŠ 
G.Mahlera v Humpolci. 
 Koncertů a besed ve výstavním sále na Dolním náměstí proběhlo 19, 
navštívilo je 982 zájemců. Jejich průběh také zajišťují pracovnice muzea. 
 Dále byly poskytovány služby studentům a ostatním zájemcům, kteří 
studují v muzejní knihovně, v městských kronikách, fotografiích, rukopisech a 
přírůstkových knihách muzea. Těchto badatelských návštěv bylo 47.  
 Muzeum dr.A.Hrdličky zajišťovalo především odbornou činnost pro 
širokou veřejnost, tj. průvodcovskou činnost ve všech čtyřech expozicích a 
informace o historii města. 
 

 
Městská knihovna 
 
 Na přelomu roku 2006-2007 panoval v Městské knihovně čilý stavební 
ruch. Její návštěvníci se konečně dočkali výtahu a ruku v ruce s touto 
modernizací probíhala také kompletní rekonstrukce podzemí knihovny. Tento 
prostor s malebně klenutými stropy a tajuplnými zákoutími bude patřit 
„náctiletým“, v nevyužitých sklepích vznikly prostory volnočasové aktivity dětí 
od 12 do 18 let. Na základě ankety mezi mladými čtenáři dostal nový klub název 
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„ DOUPĚ“. Otevřeno bude každý pracovní den od 15 do 19 hodin, je vybaven 
oblíbeným stolním fotbálkem, metanou, kulečníkem, nechybí ani počítačové 
stanice s připojením k internetu. Dále jsou k dispozici stolní hry např. šachy, 
Karkasone, Monopoly, Scrabble a různé karetní hry. 
 Pro ty, kteří budou chtít jen odpočívat, nebo si povídat s kamarády, je na 
opačném konci klubu připraven útulný relaxační prostor zařízený ve stylu 
čajovny. 
 Vstup do klubu bude zdarma, stejně jako využití všech her zde 
umístěných. Zpoplatněný bude pouze přístup na internet. Na pořádek a pravidla 
slušného chování bude dohlížet zaměstnanec MěKIS, který však nebude 
organizovat ani omezovat volný čas návštěvníků. 
 Celkové náklady na vybudování volnočasového klubu pro mládež a 
výtahu byly cca 2,5 milionu korun a byly hrazeny z finančních prostředků města 
a investičního fondu příspěvkové organizace MěKIS, která je také 
provozovatelem „Doupěte“. 
 V roce 2007 navštívilo knihovnu 33 044 lidí, služeb internetu využilo 
3 566 uživatelů. Knihovnice připravují pro veřejnost také řadu akcí určených 
všem věkovým skupinám, např. výtvarné dílny, kterých se ujaly lektorky 
D.Kociánová a I.Davidová, zdobení vánočních perníčků předvedla J.Drbalová. 
Nejvíce navštěvované besedy byly ty o historii s Mgr. J.Dalíkem. 
 Poprvé se v prostorách knihovny uskutečnilo setkání s Mgr.M.Pilařem, 
který besedoval se studenty gymnázia o světě médií a informoval o Letní 
žurnalistické škole v Havlíčkově Brodě. Studenty také zaujala beseda se 
spisovatelem a scénáristou PhDr. Arnoštem Vašíčkem na téma „Ďáblova bible“. 
Pokračovala spolupráce s denním centrem pro seniory Astra, jehož členové 
uspořádali v knihovně výstavu svých výrobků. K seniorům se letos připojily 
také Domovy důchodců a Domov bl.Bronislavy, aby formou výstavy a 
kulturního vystoupení přiblížily život v těchto zařízeních. Na návštěvu a 
prohlídku knihovny přišli také členové humpolecké místní organizace  Svazu 
důchodců. 
 Každý týden se schází v knihovně sedmdesát lidí na jazykových kurzech. 
Vyučuje se angličtina pro začátečníky a pokročilé, němčina, anglická 
konverzace a letos poprvé také španělština pro začátečníky.  
 Ve spolupráci s Informačním střediskem Českého svazu žen v Havlíčkově 
Brodě byly v humpolecké knihovně zahájeny bezplatné psychologické a sociální 
poradny, které byly veřejností hojně navštěvovány a budou pokračovat i v roce 
2008. 
 Rušno bylo také na oddělení pro děti. MŠ, ZŠ i nižší ročníky gymnázia 
pravidelně přicházely na besedy o knihovně, knihách i spisovatelích. Čtenáři se 
mohli zúčastnit dvou výtvarných dílen, miniturnaje v pexesu, šachového turnaje. 
Knihovnu přišly navštívit i ti nejmenší – děti z „Cipíska“ se svými maminkami. 
Po celý rok na dětském oddělení probíhaly soutěže, kvízy a testy. V červnu byl 



 47 

završen školní rok slavnostním pasováním prvňáčků na čtenáře, v září sklidila 
velký úspěch beseda se spisovatelkou Alenou Ježkovou. 
 
 

Kino  
 
 Filmová představení humpoleckého kina navštívilo v roce 2007 13 443 
diváků na 249 představeních. Divácky nejúspěšnější byly české filmy 
Obsluhoval jsem anglického krále (deset představení, 1 094 diváků), Vratné 
lahve (šest představení, 1 465 diváků), Medvídek (tři představení, 434 diváků), 
Gympl (pět představení, 572 diváků) a zahraniční filmy Piráti z Karibiku-Na 
konci světa, Shrek třetí, Harry Potter a Fénixův řád. 
 Stálou přízeň si udržují filmové přehlídky „VOČI“, které se tento rok 
konaly již po třinácté a Voko Famu, které se postupem času zformovalo do 
podoby Ozvěn FAMUfestu. 
 Na divadelní scéně se v roce 2007 uskutečnilo 23 večerních kulturně 
společenských a zábavných pořadů, divácky nejúspěšnější byla divadelní 
komedie Prolhaná Ketty, koncert Jakuba Smolíka, dechová hudba Vysočinka, 
nechybělo Divadlo Járy Cimrmana s divadelní hrou Vražda v salónním kupé. 
Závěr roku patřil vánočnímu koncert Jarmily Šulákové se skupinou Fleret. 
 Ochotnický divadelní soubor J.Honzla připravil komedii „Parohy na 
objednávku“, kterou sehrál čtyřikrát pro 1 003 diváků a hru „S tvojí dcerou ne“, 
ta se hrála také čtyřikrát a vidělo ji 995 diváků. Přehlídky Honzlův Humpolec 
2007 se zúčastnily soubory: Divadelní soubor J.Honzla Humpolec se hrou 
Poslední šance, Divadelní soubor Čelakovský Strakonice s komedií Na správné 
adrese, Divadelní soubor Stonařov se zpěvy Potopa světa, Divadelní soubor 
Domu kultury Žďár nad Sázavou s divadelní hrou Balada z hadrů. 
 Dopolední představení divadel pro žáky škol z Humpolce a okolí byla 
sestavena z klasických pohádek, zábavných pořadů, besed, přednášek a také 
audiovizuálních pořadů z cest. Navštívilo je přibližně  3 758 žáků. 
 Sál kina byl také pronajímán na akce určené dětem a mládeži – Čarování 
s Majdou a beseda s Janem Kopkou. K výročí založení Rodinného pivovaru 
Bernard se uskutečnil koncert Štěpána Raka. 
 Základní školy zde opět pořádaly školní akademii, ZUŠ G.Mahlera 
předvedla žákům škol a rodičům, co si připravila k Vánocům a na konec 
školního roku. K výročí založení ZŠ Hradská a Gymnázia proběhla vystoupení, 
která byla součástí slavnostního programu těchto oslav. 
 Pracovníci kina se také podílí na každoročním studentském klání o Krále 
a Královnu studentského majálesu. V letošním roce opět zvítězili loňští vítězové 
Filip Veselka a Barbora Zemanová z České zemědělské akademie. Během 
zábavného večera se představila řada známých hudebních skupin. 
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 V zahradě muzea měli zájemci možnost vidět a slyšet v červnu Přehlídku 
pěveckých souborů Vysočiny s účastí humpoleckého pěveckého sboru Čech a 
Lech. 
  Soubor loutkového divadla se stálou scénou v Sokolovně nastudoval 19 
představení pro 2 131 malých diváků. 
 V Klubu se konaly různé besedy, zkoušky humpoleckých divadelníků a 
občasné prodejní a prezentační akce firem. Svaz důchodců zde uspořádal 
každoroční výstavu prací svých členů a využíval Klub ke svým pravidelným 
schůzkám a promítání videofilmů z turistických cest svých členů. 
 V letošním roce byla také opravena fasáda průčelí budovy kina, 
v promítací kabině se opravila podlaha a do Klubu byla nakoupena nová 
plynová kamna. 
 
 

Hrad Orlík  
 
 Díky velice dobrým klimatickým podmínkám letošního roku, i přes 
poškození provozního objektu na počátku jara, byl hrad pro veřejnost 
zpřístupněn již od počátku května 2007. Rozšíření návštěvní doby hradu bylo 
turisty hojně využíváno a rozptýlilo tak počáteční obavy provozovatele. Otevřen 
byl do konce září, návštěvnický provoz zajišťovala správa hradu Castrum o.p.s. 
Hrad Orlík v letošním roce navštívilo kolem 8 300 osob, z toho kulturní pořady 
asi 3 400 návštěvníků. 
 Práce společnosti Castrum byla v tomto roce zaměřena převážně na 
zajištění malé údržby, návštěvnického provozu a kulturních akcí na hradě. 
Nejvíce finančních výdajů si vyžádaly opravy provozního objektu hradu,  práce 
spojené s opravami poškozené části střechy kuchyně a výstavba nového 
přístavku na dřevo. 
 V rámci kulturních aktivit bylo správou hradu připraveno během roku 
několik akcí. Velkým a již tradičním lákadlem pro veřejnost se stal 11.ročník 
Středověkých slavností pořádaných pod názvem „Slasti a strasti středověku“ 5. a 
6. července. Návštěvníci mohli shlédnout vystoupení šermířské, divadelní, 
hudební a taneční. Pro malé návštěvníky byla opět připravena řada soutěží. Vše 
doplňovali rozliční řemeslníci a trhovci nabízející svůj um a rukodělné výrobky. 
Největším lákadlem bylo pečení chleba a koláčů, hojně byl také navštívený 
koutek s dravci. Na hrad se v tyto dny přišlo podívat 2 600 platících 
návštěvníků. 
 Ve dnech 18. - 25.srpna proběhl 6. ročník filmového festivalu „Bývali 
Čechové…“, 27 historických filmů shlédlo kolem 800 návštěvníků. Dne 15.-16. 
září v rámci Dnů Evropského dědictví – dnů památek  byl hradní areál 
zpřístupněn veřejnosti zdarma, navštívilo jej kolem 70 zájemců. 
 V rámci stavebních aktivit společnost Castrum v letošním roce zajišťovala 
mimo běžnou drobnou údržbu areálu například čištění části valů a příkopů od 
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náletových dřevin, nákup a dopravu betonu pro osazení kůlů nové vstupní brány 
do hradu, opravu výmazu chlebové pece , položení lepenky a šindele na její 
střechu. Proběhly práce na stavbu přístřešku na palivové dřevo a řezivo za 
renesančním palácem, nátěry střechy u bašty, nátěry dveří a oken provozního 
objektu, zaházení archeologických sond v profilu renesančního paláce.   
 V letošním roce byla prováděna další oprava hradních objektů 
financovaných z rozpočtu města s přispěním třiceti procent nákladů Krajem 
Vysočina z dotace na obnovu kulturních památek. Práce byly zaměřeny na 
opravu a podchycení zdiva při severozápadním nároží renesančního paláce, kdy 
vlastní opravě předcházel archeologický průzkum. V závěru stavební sezóny 
byly zahájeny stavební práce pro webové kamery sloužící k ochraně objektu 
proti vandalům v případě věže a také k prezentaci panorama města v pohledu 
z hradní věže. 
 I v letošním roce bohužel hrad Orlík navštívili zloději. Odnesli nejen 
měděné části z provozního objektu (okapy, svody apod.), ale i hlavní komín, 
který vytrhli přímo z travnaté střechy. Hodnota odcizených stavebních prvků 
byla kolem 33 tisíc korun. Celá záležitost je šetřena Policií ČR. 
 

Pivní slavnosti  
 
 Už potřinácté se v Humpolci 10.- 11.srpna konaly Pivní slavnosti. Na 
pódiu se během těchto dvou dní vystřídalo 13 kapel, nechyběla ani ohňová a 
laserová show. V doprovodném programu si různých atrakcí užili i nejmladší 
účastníci oslav. 
 Další zvláštnost letošního ročníku byla pro milovníky zlatavého moku 
obzvlášť lákavá. Na humpoleckém náměstí se totiž točilo nealkoholické pivo 
Bernard Free zdarma! 
 Některá opatření se také týkala nalévání nezletilým – to na těchto 
slavnostech nebylo prakticky možné. Všem účastníkům byla u vchodu dána na 
ruku bezpečnostní páska, podle které se poznalo, že mají zaplaceno, nezletilí 
dostali jinou barvu. 
Jediné stížnosti, ostatně jako každý rok, byly ohledně jediné značky piva a 
vysokého vstupného. Nicméně ani to zřejmě návštěvníky neodradilo, protože i 
přes nevydařené počasí byla na Horním náměstí „hlava na hlavě“. 
 Pivní slavnosti představují jeden z tradičních vrcholů humpolecké kulturní 
sezóny. Na jejich zdárném průběhu se kromě smluvní agentury podílelo více než 
120 pořadatelů. S naplněním rozpočtu akce a dalšími náležitostmi vypomáhá 
pivovaru 77 partnerů. 
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„Hliníkárium“ už oslavilo rok  
 
 Právě před rokem, přesně 22.září, bylo v Humpolci slavnostně otevřeno 
takzvané Hliníkárium: první české muzeum věnované fiktivní filmové postavě, 
vlastně pouhému jménu z filmu. 
 Populárního Hliníka stvořili před více než třiceti lety scénáristé Zdeněk 
Svěrák a Ladislav Smoljak. A Humpolec měl hned jedno z netradičních 
turistických lákadel. Recesisté už tři desítky let jezdí marně hledat Hliníka do 
Humpolce, a už celý rok mohou chodit do jeho muzea. Od otevření tudy prošlo 
přes čtyři tisíce návštěvníků. 
 A jak se v Humpolci slavil rok od otevření Hliníkária? Návštěvníkům byla 
expozice přístupná zcela zdarma, prohlídky byly s průvodcem a zcela zdarma 
byly k ochutnání i „Hujerovy švestičky“. 
 Ke dni otevření muzea sem přišlo přesně 667 pohledů, tím byl vytvořen 
rekord v počtu zaslaných pohledů neexistující osobě. Lidé ale posílají pohledy 
stále dál, přibývá jich především z exotických zení (nejvzdálenější je 
z Honolulu), přicházejí také nejrůznější dárky a sbírka se tak stále rozrůstá. 
 Nejcennější dárek ale získalo humpolecké muzeum od Zdeňka Svěráka. 
V zimě osobně přivezl desky, ve kterých celý film vznikal. Je v nich strojopis 
jeho filmové povídky a rukopis Ladislava  Smoljaka, který mu některé věty 
proškrtával a upravoval. 
 

Mládí Humpolec 2006-2007 
 
 7.ročník soutěže Mládí Humpolec dospěl do svého slavnostního 
zakončení, které proběhlo již tradičně v humpoleckém Spolkovém domě 
1.listopadu. Nejlepším oceněným studentům byly předány diplomy a věcné ceny 
a celý večer byl korunován bohatým kulturním programem. 
 Příjemnou atmosféru navodil hned při zahájení humpolecký pěvecký sbor 
TUCET a po jeho vystoupení se ujala slova Mgr.Hana Havelková z Gymnázia 
dr.A.Hrdličky, která celý slavnostní večer moderovala. Oceněných žáků a 
studentů bylo v letošním roce téměř dvakrát více, než v předchozích ročnících, a 
to proto, že byli hodnoceni nejen studenti za své vynikající studijní výsledky, ale 
také úspěšní sportovci. 
 V kategorii „A“ na místě nejvyšším stanula Jana Hořínková z Gymnázia 
dr.A.Hrdličky, která během školního roku 2006-2007 dosáhla úspěchů 
v republikovém kole v Eurorébusu, v krajském kole v zeměpisné olympiádě a 
v okresních kolech Pythagoriády, biologie a konverzace v anglickém jazyce. Za 
své úspěchy ve studiu byla odměněna poukázkou na výběr zboží v hodnotě 
3 500 korun v oblasti digitální techniky, kterou věnoval hlavní partner 7.ročníku 
soutěže pro kategorii „A“ - firma MHA Humpolec. Cenu ve stejné hodnotě 
získal od stejné firmy také Jan Málek ze ZŠ Hálkova za 1.místo ve sportovních 
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soutěžích. Jana Hořínková byla navíc odměněna také jako nejvšestrannější 
student tohoto ročníku a získala poukaz na týdenní jazykový kurz v hodnotě 
15 000 korun, který jí věnoval garant soutěže, Rodinný pivovar Bernard. 
 Na 2.a 3.místě v kategorii „A/Student“ se umístil Vojta Fučík z gymnázia 
a Martin Štěrba ze ZŠ Hradská. Oba získali poukaz v hodnotě 2 000 korun na 
zájezd dle vlastního výběru od partnera soutěže CA Adores Humpolec. 
 V kategorii „B/Student“ první místo obsadila studentka gymnázia Jana 
Filipová, která za svoje republikové úspěchy v oblasti biologie získala poukázku 
na nábytek do studentského pokoje v hodnotě 4 000 korun od hlavního partnera 
pro tuto kategorii, firmy Nábytek Profil Humpolec. Také nejlepší sportovec 
v kategorii „B“, Filip Veselka ze Zemědělské akademie získal stejnou poukázku.  
 2.místo v kategorii „B/Student“ patří J.Získalové ze Střední školy 
SČMSD a 3.místo náleží L.Makovičkovi z České zemědělské akademie. Oba 
dostali poukázky na sportovní a vycházkové oblečení od firmy Exit 90. 
 Za významné sportovní výsledky byli také ohodnoceni další žáci místních 
základních škol: H.Ságlová a A.Beranová ze ZŠ Hradská za významné úspěchy 
v jezdecké soutěži Finále Zlaté podkovy a K.Nedvědová ze ZŠ Hálkova za 
mezinárodní úspěchy v oblasti bojového sportu Taekwondo. Ceny v podobě 
sportovních tašek jim věnovala Česká spořitelna, pobočka Humpolec. 
 Během letošního ročníku byla předána ještě jedna významná cena – Cena 
dr.Aleše Hrdličky za významný přínos antropologii Mgr.Lucii Stříbrné-
Jiroutové PhD. Dar za Město Humpolec předával místostarosta Mgr. Roman 
Brzoň za přítomnosti Doc.RNDr. Bláhy, CSc. z Přírodovědecké fakulty UK 
v Praze. 
 V tomto ročníku byly v rámci soutěže Mládí Humpolec předány ceny 
v hodnotě 50 000 korun, a to především zásluhou: garanta soutěže Rodinného 
pivovaru Bernard, hlavního partnera pro kategorii „A“ firmy MHA Humpolec, 
hlavního partnera pro kategorii „B“ firmy Truhlářství Profil Humpolec, pobočky 
České spořitelny v Humpolci, CA Adores, Exit 90 Humpolec, Školní statek 
Humpolec, tiskárna Pré Humpolec. 
 

Ve městě se otevřelo „PEKLO“  
 
 Rozkvět humpoleckého hornictví přímo souvisel s těžbou zlata v různých 
lokalitách. V letech 1252-1300 byla v Humpolci královská mincovna. Roku 
1252 zde působil královský mincmistr Jindřich. Těžba byla omezena nebo 
ukončena po husitských válkách. Potom byla v různých časech více či méně 
úspěšně obnovována. 
 Drahé kovy však nepřinášely člověku vždy jen užitek. Bohatství a majetek 
se často stávaly předmětem závisti, svárů a zločinů. Zlo v lidové slovesnosti 
ztělesňují postavy čertů. 
 Tajuplná vyprávění o pokladech, permonících a čertech proto inspirovala 
Mgr.Evu Moravcovou a žáky výtvarného oboru ZUŠ G.Mahlera k vytvoření 
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nové expozice ve sklepních prostorách muzea na Dolním náměstí, která dostala 
příhodný název „PEKLO“. Tato expozice je tématicky vázána právě k těžbě 
drahých kovů na Humpolecku. Prozatím je zde umístěno 58 figur čertů různých 
velikostí a 16 postaviček skřítků. 
Expozice byla slavnostně otevřena 5.prosince 2007. 
 

Pěvecký sbor Čech a Lech 
 
 V průběhu celého roku 2007 pokračoval humpolecký smíšený pěvecký 
sbor v úspěšně nastoleném trendu minulých let. Tradičně se zúčastňoval 
kulturního a společenského dění nejen v rámci akcí pořádaných v Humpolci, ale 
vystupoval i na vybraných akcích mimo město.  
 Mezi stěžejní akce patřilo pořádání již 5.ročníku přehlídky pěveckých 
sborů na zahradě Muzea dr.A.Hrdličky. Tentokrát mohla humpolecká veřejnost, 
kromě sboru jihlavských Sokolů, uslyšet i velice zajímavé a netradiční 
vystoupení sboru Jasoň z Havlíčkova Brodu a mladého sboru Magna Diesis 
z Velkého Meziříčí. Ani humpolecký sbor pod vedením Hany Augustové 
nezklamal a potlesk posluchačů mu byl odměnou.   
 Pěvecký sbor Čech a Lech, který má v současné době 35 členů, 
absolvoval v tomto roce deset koncertů a vystoupení. Dvě vystoupení se konala 
v rámci bohoslužeb v kostele sv.Mikuláše v březnu. V květnu sbor pořádal již 
druhé dvoudenní pracovní setkání členů na chalupě v Kalištích – připravovali  se 
na  slavnostní celovečerní Jarní koncert v evangelickém kostele v Humpolci. 
Ten proběhl 22.května a byl věnován památce zesnulého dlouholetého člena 
sboru Slavomíra Reitmayera. 
 V rámci oslav „200 let svobodného města Humpolce“ se pěvecký sbor 
zúčastnil slavnostního zahájení v pobočce muzea na Dolním náměstí. V prosinci 
zazpívali u příležitosti oslav „Adventu“ v Humpolci, dále si společně zazpívali 
se seniory v klubu Astra. 
 Vyvrcholením celé sezóny roku 2007 byla účast pěveckého sboru Čech a 
Lech na 9.Adventním sborovém festivalu v Praze, kde měli tu čest vystoupit 
v sále Bohuslava Martinů Akademie múzických umění. Své vystoupení završili 
společně provedenou skladbou se sbory z Německa a Chorvatska. 
Posledním vystoupením tohoto úspěšného roku byla Česká mše vánoční v rámci 
půlnoční štědrovečerní bohoslužby v kostele sv.Mikuláše v Humpolci. 
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Kniha „Humpolecký Magor“  
 
 V nakladatelství Torst vyšla knížka „Humpolecký magor“. Tento sborník 
přináší unikátní svědectví o středoškolských létech básníka, esejisty a publicisty 
Ivana M.Jirouse, uměleckého vedoucího skupiny The Plastic People of the 
Universe, loňského nositele Ceny Jaroslava Seiferta. 
 Vzpomínky jeho spolužáků, středoškolských profesorů a přátel 
z Humpolce jsou doplněny unikátními, dosud zcela neznámými Jirousovými 
texty z počátku 60.let, fotografiemi, kresbami a úryvky z jeho děl, vztahujícími 
se k Humpolci. Sborník uspořádala Jarmila Neomytková. 
Autogramiáda, nejen této knihy,  proběhla v Knihkupectví Jana Zábrany. 
 
 

Vyšla nová kniha o Humpolci 
 
 „Humpolec, ohlédnutí za starými časy“ – to je název nové knihy, která 
vyšla v květnu tohoto roku. Jejím autorem je Pavel Nocar. Na  stopadesátitřech 
stranách křídového papíru formátu A4 přináší pohled na historii i současnost 
Humpolce. Její součástí je bohatá obrazová příloha fotografií nejen současných, 
ale i historických. 
Vydání knihy bylo podpořeno Fondem Vysočiny a Městem Humpolec. 
 
 

Plesová sezóna 2007 
 
 -  5.1. 2007  Maturitní ples Zemědělské akademie 
 -  6.1.   Ples Zemědělské akademie 
 -  12.1.  Maturitní ples Gymnázia dr.A.Hrdličky 
 -  20.1.  Myslivecký ples 
 -  26.1.  Hasičský ples 
 -  2.2.   Maturitní ples Střední školy SČMSD 
 -  9.2.   Maturitní ples Střední školy SČMSD 
 -  10.2.  Lékárenský ples 
 -  16.2.  Rybářský ples 
 -  23.2.  Maturitní ples Gymnázia dr.A.Hrdličky 
 -  2.3.   Maturitní ples SOU Pelhřimov 
 -  3.3.   Sportovní ples 
 -  16.3.  Hudební ples ZUŠ G.Mahlera 
 -  7.12.  Ples Města Humpolec 
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Církev 
 
 
Tříkrálová sbírka 
 
 Většinu humpoleckých domácností navštívili v sobotu 6.ledna 2007 Tři 
králové se zapečetěnou pokladničkou. Po Humpolci se rozešlo celkem 15 
skupinek, jedna letos poprvé koledovala v Krasoňově. Zazpívali, předali 
„vzácné dary“ a nabídli pro požehnání domu napsat na dveře K+M+B 2007. 
 Před děkanstvím na Horním náměstí se už posedmé pořádal „Živý 
Betlém“. Letošní novinkou byl sextet trumpetistů ze ZUŠ G.Mahlera, který hrál 
koledy. Centrem dění se ale stal živý Ježíšek, kterým byla pro letošní rok 
vybrána tříměsíční Kateřina Vacková, ta ale v náručí maminky celý ceremoniál 
prospala. Po ukončení divadelního představení se zájemci zahřáli tříkrálovým 
punčem a ochutnali vánoční cukroví. 
 Humpolečtí občané byli letos opravdu štědří. Do pokladniček vložili 
celkem 97 961 korun. Vybrané finanční prostředky budou využity na přístavbu 
charitního domova pro matky s dětmi a podle potřeby na všechny ostatní 
projekty Oblastní charity Havlíčkův Brod, mezi které patří i Astra – denní 
centrum pro seniory a Charitní pečovatelská služba v Humpolci. Část výtěžku 
bude vymezena na přímou pomoc rodinám v tíživé situaci. 
 
 

Děkanství Humpolec 
 
(Doslovný přepis příspěvku o činnosti farního společenství – děkanství Humpolec určeného 
pro městskou kroniku za rok 2007). 
 
 Hlavním cílem farnosti je sdružovat její členy, žít podle duchovních a 
přirozených hodnot stanovených Ježíšem Kristem a předávat je dál těm, kteří 
chtějí tuto tzv. filozofii lásky žít a dále rozšiřovat. 
 Duchovní správce P.Marian Sokol, O.Praem. je připraven pomoci 
každému, kdo jej osloví a žádá o duchovní posilu. Zajišťuje svým věřícím 
svátosti křtu, biřmování, smíření, oltářní, manželství a nemocných. V roce 2007 
bylo pokřtěno 28 dětí, lásku, úctu a věrnost si slíbilo 12 párů při uzavírání 
církevního manželství a 28 zesnulých bylo vyprovozeno na své poslední cestě. 
Jako každý rok, také letos prožívala farnost slavnostní první přijetí Eucharistie, 
kterého se dostalo šesti dětem. K dalším činnostem duchovního otce patří 
vyučování a vedení dětí a mládeže k etickým a náboženským hodnotám. 
 Průvod Božího těla a Vzkříšení nejsou jedinými důvody, které se ve 
farnosti pravidelně konají. Každoročně jde 28.září slavnostní procesí ke svatému 
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Václavu nad Humpolcem, které je zakončeno mší svatou. Pan děkan se tak vrátil 
k původní tradici, kdy Humpolec byl znám svým křesťanstvím. V dřívějších 
dobách chodil městem průvod, ve kterém nechyběla hudba, ministranti a kněží. 
 V současné době vychází průvod od děkanství, v jeho čele je nesen kříž a 
dvě vlajky – česká a vatikánská. Procesí se pak za zpěvu ubírá určeným směrem 
za svým cílem. Aby pro silniční provoz nedošlo během procesí k nehodě, žádá 
vždy pan děkan o doprovod policii, která se pokaždé tohoto úkolu výborně 
zhostí. Také v okolí Humpolce je rozšířena úcta k patronu České země, zejména 
pak ve Skále, Zdislavicích a Komorovicích, kde bývají u příležitosti jeho svátku 
také slouženy mše svaté. 
 Všichni lidé jsou v průběhu celého roku zváni do kostela sv.Mikuláše na 
koncerty, na kterých účinkují domácí i zahraniční umělci. 
 Další oblastí působení farnosti je ať už přímá nebo nepřímá pomoc 
bližním. Počátek nového roku byl jako každoročně přivítán živým Betlémem. 
Příjezd třech králů do Betléma zahajuje v našem městě Tříkrálovou sbírku, 
kterou pořádá Oblastní charita Havlíčkův Brod ve spolupráci s naší farností. 
Skupinky 15 malých i větších koledníčků, představující tři krále s dospělým 
průvodcem, navštěvují domácnosti ve městě, aby popřály požehnání do 
začínajícího roku a také získaly finanční prostředky pro poskytování pomoci 
právě těm, kteří ji potřebují. V roce 2007 vybraly do zapečetěných kasiček 
97 961 korun. Bohužel, ne všude lidé otevřeli koledníčkům své dveře a srdce, 
přestože byli doma, což koledníčky mrzelo. Zvláště proto, že bylo značně 
nevlídné počasí. 
 Panu děkanovi je sociální oblast velmi blízká. Důkazem je jeho aktivní 
působení v radě ředitele Oblastní charity Havlíčkův Brod. V Astře – denním 
centru pro seniory, které zřizuje tato charita, mívá přednášky. Pomáhá také 
jiným střediskům, které nejsou v našem městě. 
 Některé ženy se zapojují do akce „Pomoc lidem postiženým 
malomocenstvím“. Tato pomoc spočívá v pletení speciálních obvazů z bavlnky 
z tzv. Sněhurky. Za tři roky upletly už 2 300 obvazů, jeden kus je dlouhý cca 
jeden metr. Materiál pro výrobu obvazů si ženy kupují samy nebo za příspěvky 
od žen, které ze zdravotních důvodů nemohou plést. Cena jednoho klubka je 
20,-Kč, jeden kus je upleten za cca 10 hodin. Kdybychom za práci počítali 
pouhých 10,-Kč za hodinu, dostali bychom se na částku 276 000,-Kč, kterou 
farnice investovaly do této záslužné práce. Obvazy upletené v Humpolci se pak 
dostávají do vzdálených zemí např. do Tanzanie. 
 Na farnosti je vidět, že nežije pouze pro duchovní svět, ale umí také 
přiložit ruku k dílu. Muži a mládež se starají o dobrou údržbu kostela a děkanské 
zahrady, která slouží pro nejrůznější příležitosti. Již tradičně zde počátkem 
června připravují mladí farníci hojně navštěvovaný Farní a dětský den. Další 
aktivitou mládeže jsou pravidelná setkání na děkanství nad svým programem a 
doprovázení mše svaté hrou na kytary a zpěvem. A nejen to. Dále mládež 
připravuje různé aktivity pro ostatní farníky. V roce 2007 se jednalo např. o 
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návštěvu obřího akvária Mořský svět a ZOO v Praze a svatovojtěšské odpoledne 
nejen pro děti. Pro své vrstevníky připravila vikariátní setkání, které probíhalo 
zde v Humpolci. Již pravidelně se účastní Diecézního setkání mládeže v Hradci 
Králové a společné chvíle také zažila na Celostátním setkání mládeže v Táboře – 
Klokotech. 
 Na životě farnosti se samozřejmě podílí také ženy, které provádí týdenní 
úklid kostela, starají se o květinovou výzdobu během celého roku, zvláště pak 
vánočních a velikonočních svátcích. Některé květiny kupují, jiné pěstují na 
děkanské zahradě, jejíž část je určena právě pro tyto účely. Finanční prostředky 
pro zakoupení květin vybírají mezi sebou věřící. Z těchto sbírek byla pořízena 
také krásná plátna (v hodnotě cca 8 000,-Kč) pro všechny oltáře v kostele. 
 Humpolec není jediná farnost, o kterou se P.Marian Sokol stará. Svého 
duchovního otce v něm našla farnost Skála, kde se v létě za přítomnosti 
želivského opata Bronislava Ignáce Kramára O.Praem uskutečnila slavnost 
svěcení nové sochy Panny Marie. Tuto sochu zhotovil humpolecký farník, 
akademický sochař Karel Dvořák, jeho rodiče mají živnost „Dvojvlnu“. 
 V letech 2006-7 působil pan děkan ještě v Mladých Bříštích. V té době 
tam bylo v havarijním stavu schodiště na kůr. Proto se rozhodl tento stav 
odstranit a schodiště s velkou pomocí tamějších farníků opravit. Schodiště 
odstranili, vykopali a zabetonovali základy. Archeologický průzkum provedli 
zaměstnanci Muzea z Jihlavy, schodiště pak vystavěla První humpolecká 
stavební. Mnoho svépomocné práce zde odvedla rodina Koubkova z Mladých 
Bříšť. O stravování brigádníků se starala rodina Dománkova z Komorovic. 
 V průběhu první části roku došlo z rozhodnutí otce biskupa Dominika 
Duky OP k znovuvytvoření humpoleckého vikariátu a k povýšení pana faráře na 
vikáře (děkana), což bylo provedeno při slavnostní inauguraci za přítomnosti 
papežského preláta Mons. Josefa Sochy. K farnostem, které mu nyní podléhají 
patří kromě Humpolce také Číhošť, Herálec, Hněvkovice, Chřenovice, Jiřice, 
Kaliště, Krásná Hora, Ledeč nad Sázavou, Lipnice nad Sázavou, Mladé Bříště, 
Senožaty, Skála, Světlá nad Sázavou, Úsobí, Vojslavice a Želiv. Se vznikem 
nového vikariátu došlo také k pravidelnému sloužení další mše svaté, která je 
slavena spolu s kněžími z vikariátu každé druhé úterý v měsíci. Poté na 
děkanství následuje jednání správců farností. 
 Farnost se stará o údržbu a opravy největších kulturních památek města. 
Toto se daří za dobré spolupráce s Městem Humpolec a Krajem Vysočina. 
Důležitou akcí bylo očišťování základů kostela – práce nebylo možné uskutečnit 
běžnými nástroji, protože základy byly nahozeny silnou vrstvou cementové 
malty, která zabraňovala prosychání zdiva. Sbíječka, která by umožnila tuto 
namáhavou práci, měla cenu více jak 30 tisíc korun. Farnost tuto sumu však 
nemusela vyplatit, protože ji věnoval jeden věřící. Práci v hodnotě kolem sto 
tisíc korun pak mohli svépomocí provést farníci. 
 Oceněna byla celoroční práce mužů, kteří dokázali opravit a v některých 
místech i znovu postavit kamenný plot kolem děkanské zahrady, který je 
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kulturní památkou. Touto svépomocnou opravou ušetřili farníci částku 3 milionů 
korun. Oprava probíhala po dobu 3 let. 
 Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2007 došlo k významné události. Ministerstvo 
kultury uvolnilo částku 2,5 milionu Kč  na opravu střechy děkanství. Střešní 
krovy a krytina byly již řadu let v havarijním stavu, takže velká pomoc přišla 
v nejvyšší čas. Díky Bohu přálo opravě počasí, takže práce mohly být provedeny 
do závěru roku, což bylo podmínkou pro získání této částky. 
 Mezi věřícími se již po dobu tří let pořádají sbírky na nové zvony – 
původní byly odebrány počátkem 2.světové války. Pan děkan osobním dopisem 
oslovil nejen podnikatele, ale také lékaře a další činitele, kteří přispěli různými 
částkami. Základ sbírky tak s dary farníků činil více než 100 000,-Kč. 
V současné době se tato částka zvýšila na více než 400 000,-Kč. 
 

Domov blahoslavené Bronislavy 
 
 Historie Domova bl.Bronislavy sahá do roku 1936, kdy byla ve prospěch 
Kongregace sester premonstrátek vydražena vila továrníka Becka. Objekt 
Domova byl převzat ve velmi zuboženém stavu a tak se ihned započalo s mnoha 
náročnými opravami. Již od počátku měl tento dům sloužit pro seniory a 
opuštěné lidi. 
 V březnu 1937 přijely první dvě řádové sestry, které však musely 
zpočátku bydlet na děkanství. 10.května 1937 byl celý dům vysvěcen a již tehdy 
dostal název  „Domov blahoslavené Bronislavy“. V září 1937 byly prodány dva 
přilehlé domky. Dne 1.dubna 1938 nastoupila do Domova první klientka, slečna 
Marie Kvapilová z Humpolce. 15.května byla posvěcena nová kaple a zasvěcená 
blahoslavené Bronislavě. 
 Činnost Domova pokračovala do roku 1950, kdy Domov přešel pod 
správu Charity. Sestry premonstrátky byly roku 1951 vystěhovány režimem, 
objekt byl zabrán státem a v budově Domova bylo zřízeno ředitelství podniku 
Humpolecké strojírny. 
 V roce 1991 byl Kongregaci sester premonstrátek objekt vrácen. O dva 
roky později byla zahájena nákladná rekonstrukce budovy a bylo rozhodnuto 
obnovit sociální činnost, 1.července 1994 byl Domov blahoslavené Bronislavy 
znovu otevřen. 
 V roce 2007 má Domov kapacitu 33 lůžek a sociální služby nabízí 
v bezbariérovém objektu v jedno, dvou a třílůžkových pokojích s vlastním 
sociálním zázemím (sprchový kout, WC, umyvadlo). Chod  zajišťuje 16 
zaměstnanců, z toho 8 v přímé péči. Domov hospodaří ročně s rozpočtem 
přesahujícím 7 milionů korun. 
 Domov bl.Bronislavy poskytuje sociální služby seniorům, kteří dosáhli 
věku rozhodného pro přijetí starobního důchodu. Je tu pro seniory, kteří se ocitli 
pro svůj věk v nepříznivé sociální situaci, jsou opuštěni, ztrácí soběstačnost 
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v naplňování svých životních potřeb a práv a potřebují pravidelnou pomoc a 
podporu. 
 11.července 2007 proběhly v Domově oslavy 13.výročí jeho 
znovuotevření. Vše začalo ve 14 hodin slavnostní mší svatou v kapli, liturgii 
zpestřil mužský kvintet akademického gymnázia z Prahy. K odpolední dobré 
náladě pak přispěl kvartet s lidovými písněmi. Oslav se účastnili vedle bývalých 
zaměstnanců, hostů z denního centra pro seniory Astra také kněží, kteří do 
domova pravidelně dochází – P.Marek a P.Timotej. 
 V předvánoční době proběhlo v Domově mnoho vystoupení, které si pro 
seniory připravily děti a studenti ze škol a dětských domovů v Humpolci a jeho 
okolí. Program byl velice pestrý a všem se moc líbil. Štědrovečerní večeři slavili 
obyvatelé domova jako každým rokem dohromady a v nemalém počtu. Mnoho 
jich odjelo mezi své nejbližší až po tomto okamžiku. 
 Během roku také proběhla řada oprav a doplnění vybavení: byly 
vyměněny vchodové dveře, opravena fasáda nad vchodem, koupelna v přízemí 
budovy, nakoupily se nové postele, noční stolky, skříně a imobilní pomůcky. 
Celý Domov bl.Bronislavy byl nově vymalován. Také započaly práce na 
zahrádce „Oáza klidu“. 
 

Místní skupina České křesťanské akademie 
 
 Pro všechny členy Místní skupiny České křesťanské akademie byly 
v letošním roce zajímavé všechny tři přednášky a besedy, tj: 18.května 
„Ignaciánská spiritualita“, přednášel P.František Hylmar, SJ, 19.října „Hospice a 
umění doprovázet“, přednášela MUDr. Marie Svatošová, 14.prosince „Advent“, 
přednášel P.ThMgr. Jakub Med, O.Praem. 
 Víkendový pobyt pro děti na chalupě Bělice u Kališť proběhl ve dnech 
25.-27.května. Víkendová duchovní obnova s P.Františkem Hylmarem, SJ se 
konala 23.-25.listopadu 2007. 
 
 

Hospodářský život 
 
 
Rodinný pivovar Bernard 
 
 Rodinný pivovar Bernard v roce 2007 dosáhl rekordního výstavu 
přesahujícího 156 tisíc hektolitrů nepasterizovaného piva Bernard. Sortiment 
výrobků pivovaru se skládá ze sedmi druhů piva a nealkoholického piva Bernard 
Free a Bernard Free  Jantar. 
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 Meziročně stoupl výstav pivovaru o 12,9 procenta na 156 520 hektolitrů, 
což představuje 31 304 000 půllitr ů piva. Počet obyvatel trvale žijících v České 
republice je kolem 10 350 000, každý obyvatel ČR si tedy v loňském roce mohl 
pochutnat nejméně na třech nepasterizovaných pivech, a to je nejvíce v celé 
čtyřistadesetileté historii pivovaru. 
 Přitom podíl desetistupňového světlého piva Bernard klesl z 49,2 procent 
na 45,0 procent a naopak na domácím trhu vzrostl prodej prémiových ležáků 
s přísadou jemných kulturních kvasinek v originálních lahvích s patentním 
uzávěrem celkem o 63,7 procent. Zároveň výrazně stoupl prodej 
nealkoholických piv „Bernard s čistou hlavou“ světlého i jantarového. Jejich 
podíl na výstavu byl v roce 2006 1,43 procenta, v roce 2007 dosáhl 6,21 procent. 
Celkový prodej lahvového piva po červnovém zavedení originální lahve Bernard 
vzrostl o 57,3 procenta. 
 Rodinný pivovar Bernard se stal v prestižní soutěži CZECH TOP 100 pro 
rok 2007 nejobdivovanější firmou kraje Vysočina, a to od roku 2002 již pošesté. 
 Vysoce ceněn  je i magazín „Vlastní cestou“, který pivovar vydává. Při 
jeho zrodu byla brána za vzor prestižní tiskovina automobilky Volvo. Dnes ji 
pivovarský magazín v hodnocení již předstihl. Jeho náklad je 22 tisíc výtisků 
distribuovaných po celé ČR zdarma. Pivovar získal 2.místo v soutěži firemních 
magazínů Zlatý středník v kategorii B2C. 

Další ocenění získal humpolecký pivovar i od místní radnice. Za 
dlouhodobý pobyt v první stovce nejobdivovanějších českých firem a tím 
vynikající prezentaci města předal starosta města Mgr.Jiří Kučera řediteli 
pivovaru Pamětní list. Zároveň ocenil i zapojení pivovaru do společenského 
života v Humpolci a podporu sportovců. 
 Pivovar tak není pouze místem, kde se vyrábí pivo, Bernard stále více 
ovlivňuje i společenský život ve městě. Jestliže tradiční firemní pivní slavnosti 
slouží v první řadě k propagaci samotné společnosti, řada dalších počinů má 
širší souvislosti. Pivovar Bernard například dává deset haléřů z každé láhve 
prodané v podnikové prodejně na fotbal, významně se podílí na oceňování žáků 
a studentů v rámci soutěže Mládí, pořádá besedy se zajímavými lidmi především 
z oblasti sportu. 

Rodinný pivovar Bernard slaví úspěchy nejen doma, ale také za oceánem, 
na Světovém pivním šampionátu World Beer Championships ( to je celoroční 
degustační soutěž, v níž porotci otestovali více než tisíc vzorků piva z celého 
světa). Bernard Jantarový ležák a Speciální černé pivo Bernard získaly zlaté 
medaile (Jantar 92 bodů ze 100 a slovní hodnocení „výjimečně dobrý“, černé 
pivo 93 bodů, „výjimečně dobré“) a stříbrná medaile byla udělena Bernard 
světlý ležák (88 bodů, hodnocení „znamenitý“). Po zisku ocenění ve Velké 
Británii na podzim přišel další významný úspěch, tentokrát v Severní Americe. 

Vůbec největší hvězdou pivovaru je letos nealkoholické pivo Bernard 
Free – po pouhém roce působení získalo 1.místo v žebříčku lihuprostých piv 
v soutěži České pivo 2007.  
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Na Sdružení přátel piva ve Zvíkově získalo nejen 1.místo ve své kategorii, ale i 
celkové vítězství. Dále Bernard bodoval, když zde obsadil 3.místo v kategoriích 
desítek, dvanáctek a tmavých piv a 2.místo v soutěži pivovarů. 
 Nepasterizované pivo Bernard se čepuje v 1300 restauracích v ČR a 250 
na Slovensku. Pivovar zaměstnává 105 pracovníků v Humpolci a 24 ve 
Sladovně Bernard v Rajhradě u Brna. Investice v roce 2007 dosáhly částky 60 
milionů korun. 
 Rodinný pivovar Bernard finančně podporuje celoročně FK Humpolec, 
AMK Zálesí, je garantem soutěže Mládí, a partnerem Zlaté podkovy a CIC. 
Zorganizoval 13.ročník Pivních slavností, které navštívilo kolem 12 tisíc 
návštěvníků, 7.reprezentativní ples Rodinného pivovaru Bernard, oslavu k 410. 
výročí založení pivovaru v Humpolci a jednu besedu pro školy s Janem Kopkou. 
 
 

DH  Dekor, spol. s r.o. 
 
  Rok 2007 hodnotí společnost jako jeden z nejúspěšnějších za dobu 
činnosti firmy. Byl ve znamení stabilizace výroby po zavedení masivních 
investic v letech 2004-2006. Nosným výrobním programem zůstala tradiční 
výroba impregnovaného papíru a především laminované desky. Na výsledcích 
hospodaření se poprvé významnou měrou podílela i nově zaváděná výroba 
nábytkových dílců. 
 V tomto roce bylo  impregnovaného papíru vyrobeno 16 918 m² a bylo 
zalaminováno 7 993 tisíc m² dřevotřískové desky a MDF desky. Bylo vyrobeno 
7 153 tisíc kusů nábytkových dílců, což je o 80 procent více než v roce 2006. 
Tržby za laminaci a výrobu nábytkových dílců vzrostly proti předchozímu roku 
o 20 procent. 
 V roce 2007 došlo ke stabilizaci počtu pracovních míst a hlavním 
záměrem společnosti bylo a je udržet a vylepšovat kádr odborně zdatných, 
náležitě motivovaných a spokojených zaměstnanců, kterých zaměstnává kolem 
330. 
 Do dalších let podnik plánuje další skokový růst produkce nábytkových 
dílců nad 9 milionů kusů a mírný nárůst produkce laminovaných desek. Do 
vzdálenější budoucnosti společnost, firma a její majoritní vlastník DDL Lukavec 
uvažuje o využití potenciálu trhu nábytkových dílců formou dalších investičních 
záměrů tak, aby bylo možné vyrábět i dílce náročnější na opracování. 
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STATUS, stavební akciová společnost 
 
 Společnost STATUS, a.s. sídlí v Nádražní ulici 998 v Humpolci. Provádí 
a zajišťuje kompletní stavební práce, spolu se všemi příbuznými obory nutnými 
pro kompletní výstavbu, rekonstrukce a opravy. Jedná se o bytové a rodinné 
domy, občanské, kancelářské, průmyslové, sportovní, historické a památkově 
chráněné objekty. Provádí také projektovou činnost. 
 Stavební společnost se skládá ze tří divizí se sídlem v Pelhřimově, Pacově 
a Humpolci, kde sídlí útvar technického a ekonomického zaměření. Zaměstnává 
kolem 200 zaměstnanců. 
 V letošním roce Humpolecká divize úspěšně dokončila bytový dům 
v Družstevní ulici, Pečovatelský dům a další drobné práce.  
Ke společnosti patří i prodejny stavebnin, které disponují veškerým stavebním 
sortimentem. 
 
 

Peněžnictví 
 
GE Money Bank 
 
 Humpolecká pobočka GE Money Bank přesídlila v květnu letošního roku 
z Nerudovy ulice na novou adresu. Tou je Rašínova  ul.  188.  

U této příležitosti se v nových, moderně upravených prostorách 
uskutečnila malá oslava, při které převzal ředitel humpoleckého Domova 
bl.Bronislavy Jan Výborný od regionálního manažera banky symbolický šek na 
dvacet tisíc korun. 
 
 

Město  Humpolec 
 
Odbor zdravotnictví a sociálních věcí 
 
 Od října 2007 zavedl MěÚ Humpolec, odbor zdravotnictví a sociálních 
věcí kombinovanou výplatu dávek pomoci v hmotné nouzi u vybraných klientů 
formou typizovaných poukázek na nákup zboží ve vybraných provozovnách. 
Záměrem je zamezení zneužívání dosud vyplácených finančních prostředků 
k nákupu alkoholu, cigaret či hraní výherních automatů. Dále je zavedení 
poukázek i jedním z motivačních prvků zaměřených na klienty dlouhodobě 
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setrvávajících na dávkách sociální pomoci bez zjevné snahy zvýšit si příjmy 
zejména vlastní prací. 
 Tímto opatřením, kdy se třetina sociálních dávek vyplácí prostřednictvím 
potravinových lístků, se Humpolec stal prvním na Vysočině ve způsobu 
vyplácení sociálních dávek. 
 Lidé, kteří poprvé dostali místo tří tisícovek pouze dvě a hrstku odběrních 
poukázek k tomu, nešetřili na radnici hanlivými výrazy. Tato novinka se týká 
patnácti dlouhodobě nezaměstnaných jedinců. Pokud se poukázky osvědčí, 
může se jejich poměr k penězům postupně navyšovat. Rozhodně se ale nestane, 
že by se celá částka 3 126 korun vyplácela tímto způsobem, kdy lístky neřeší 
například účty za telefon, léky či dopravu. 
 
 

Odbor místního hospodářství 
 
 V letošním roce byly z rozpočtu města realizovány opravy a investice 
v celkové výši přes 7 milionů korun. 
Jednalo o následující akce: 
 
-  výměna oken byt.domu č.p. 1326 Na Rybníčku  1.276.000,-Kč 
-  výměna oken byt.domu č.p. 964  Na Skalce     651.000,-Kč 
-  výměna oken byt.domu č.p.79 Masarykova  1.134.000,-Kč 
-  oprava střešního pláště byt.domu č.p. 926-7   
    v ul. Hálkova          637.000,-Kč  
-  oprava střešního pláště OV Krasoňov      445.000,-Kč 
-  zateplení byt.domu č.p. 19 v ul. Fügnerova     730.000,-Kč 
-  zateplení byt.domu č.p. 77 v ul. Masarykova      851.000,-Kč 
-  výměna oken byt.domu č.p. 399 Nerudova     323.000,-Kč    
-  výměna oken byt.domu č.p. 964 Na Skalce     780.000,-Kč 
-  oprava fasády a nátěr budovy OV Kletečná     230.000,-Kč 
-  oprava podlahy II.N.P.č.p. 300 v Humpolci     375.000,-Kč 
-  výměna oken v OV Petroviče       290.000,-Kč 
 
 

Stavební úřad 
 
 V roce 2007 humpolecký stavební úřad vydal rozhodnutí na některé 
následující akce: 
 

- Přístavba výrobní haly v areálu firmy SMIP v ul. Okružní 1298 
- Dostavba haly DAF Servis firmy KOPY TRUCK v areálu Okružní 1628 
- Stavební úpravy na prodejní prostory v přízemí v ul.Komenského 132 
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- Kamil Marousek již dříve zakoupil část areálu bývalého Sukna (rybník) a 
zahájil výstavbu víceúčelového provozního objektu 

- JČP Distribuce s.r.o.České Budějovice zahájila rozsáhlou rekonstrukci 
plynovodů a přípojek ve městě 

- Thanh Vuong a Lai Nguen Thi Thu koupili objekt rodinného domu 
č.p.420 v ul.Školní a zahájili rozsáhlou přestavbu (přízemí občerstvení, 
l.poschodí prodejní prostory, podkroví byt) 

- V průmyslovém areálu CTP Dl probíhá stále výstavba - byly povoleny 
další dvě výrobní haly a průběžně dochází k rozšiřování, dostavbám a 
rekonstrukcím stávajících provozních objektů 

- Firma LEVIMO Jiřice provedla stavební úpravy v areálu bývalého Sukna 
- Byla opravena fasáda a střecha objektu č.p.191 v ul.Rašínova 
- Přístavba tiskárny DAVID v ul.5.května č.p.525 
- Rodinný pivovar Bernard zakoupil objekt č.p.308 v ul.5.května a zahájil 

jeho rozsáhlé stavební úpravy (v přízemí prodejna a v poschodí 
kancelářské prostory pro potřeby pivovaru – v souvislosti s plánovanou 
přestavbou administrativní budovy ve stávajícím objektu pivovaru) 

- V areálu HSE s.r.o.Humpolec, Nerudova č.p.957 (bývalá STS) byla 
povolena přístavba výrobní a expediční haly 

- V srpnu byla povolena a v prosinci dokončena stavba prodejny potravin 
PLUS na křižovatce ul.Okružní a Pražská, bylo jí přiděleno č.p.1706 

- Byla povolena celková rekonstrukce rodinného domu (pravděpodobně 
poslední stará zástavba v ul.Hradská) č.p.279 

- Bylo povoleno uzavření průjezdu domem č.p.255 na Dolním náměstí 
z důvodu zřízení „venkovní zahrádky“ v souvislosti s provozovanou 
restaurací v přízemí objektu 

- Pro Českou zemědělskou universitu v Praze byla povolena přestavba 
objektu č.p.468 v Lužické ul. na objekt teoretické výuky 

- Byly opraveny fasády dalších 6 bytových domů (jedná se o bytové domy 
ve vlastnictví buď SBD Pelhřimov nebo jednotlivých Společenství 
vlastníků bytů, město bytové domy zatím neopravuje 

- Byla zahájena celková přestavba objektu bývalých jeslí v ul.V Brance 
č.p.100 na bytový dům se 13 bytovými jednotkami 

- V objektu bývalého Domu dětí v ul.Hradská byla po provedeních 
stavebních úpravách povolena M.Kamanovi změna užívání pro komerční 
využití 

- Probíhá rekonstrukce průmyslových objektů v areálu bývalého Sukna na 
Brunce 

- Byla zkolaudována přístavba kavárny k objektu č.p.34 na Dolním náměstí 
- V září byla dokončena interaktivní ekologická učebna v areálu ZŠ 

Hradská 
- Byla dokončena přístavba provozovny Galma č.p.1648 v ul.Pražská 
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- Po zkušebním provozu byl zkolaudován areál STEEL Center Europe 
v ul.Pražská č.p.1669 

- Byla dokončena rozsáhlá rekonstrukce objektu č.p.265 na křižovatce 
ul.Panskodomská a Dvorská 

- Byla dokončena přístavba ubytovacích jednotek v areálu hotelu Kotyza 
- Byly zkolaudovány další 2 bytové domy č.p.1691 (23 bytů) a č.p.1692 (23 

bytů) v areálu „Kasalova pila“ 
- V ul.Družstevní byl dokončen bytový dům  č.p. 1241 s 24 byty 
- V ul.Čejovská byl dokončen objekt logistického centra pro firmu Reflect  
- Byla dokončena vestavba výtahu a vnitřních stavebních úprav v objektu 

městské knihovny na Dolním nám. 
- Byla dokončena rekonstrukce a přístavba objektu č.p.857 

v ul.Masarykova – v přízemí zůstala prodejna, v 1. a 2.poschodí je 
ubytovací zařízení 

- SBD Vysočina dokončilo 2 bytové domy v Podhradě ( 2x 12 bytů) 
- V objektu č.p.414 v ul. Na Kasárnách byla zřízena prodejna lahůdek 
- V objektu č.p.1174 v ul.Máchova byla prozatím v přízemí zkolaudována 

provozovna Bowlingu 
- V objektu č.p.445 v ul. Pelhřimovská byla povolena změna užívání 

objektu bývalé pekárny na Pneuservis 
- V objektu č.p.188 v Rašínově ul. byla zkolaudována celková přestavba – 

v přízemí kancelářské prostory, v poschodí ubytovací zařízení 
- V roce 2007 bylo povoleno 26 rodinných domů, z toho šest v místních 
částech, devět v novém sídlišti „Cípek“, zbývající po městě 

- Bylo dokončeno 12 rodinných domů, z toho čtyři v místních částech, osm 
v Humpolci. V sídlišti „Cípek“ nebyl dokončen prozatím žádný dům. 

 
 

Obyvatelstvo 
 
 
První občánek Humpolce  
 
 Prvním humpoleckým občánkem roku 2007 se stal Ondřej  NOVÁK, 
který se narodil 2.ledna v Havlíčkově Brodě rodičům Ivetě a Martinovi 
Novákovým, bytem Na Rybníčku 1317.  
 Na radnici je slavnostně přijal starosta města Mgr.Jiří Kučera 13.března 
2007. Rodičům byla pro novorozence předána poukázka v hodnotě 2 000 
korun, květiny, diplom a stříbrná pamětní medaile.  
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Evidence obyvatel 
 
 K 31.12.2007 bylo v Humpolci přihlášeno k trvalému pobytu 8 838 osob. 
V místních částech města žilo k tomuto datu: Hněvkovice 363, Kletečná 164, 
Krasoňov 251, Petroviče 189, Lhotka 37, Plačkov 171, Rozkoš 292, Vilémov 
221, Světlice 164, Světlinký Dvůr 42 osob. V Humpolci a jeho místních částech 
tedy žilo k tomuto datu 11 014 obyvatel (včetně cizích státních příslušníků), 
osob přihlášených k trvalému pobytu (pouze ČR) bylo 10 732.  
 Počet obyvatel včetně cizích státních příslušníků v obcích ve spádovém 
území byl následující: Budíkov 310, Bystrá 102, Čejov 486, Hojanovice 94, 
Horní Rápotice 156, Hořice 183, Ježov 67, Jiřice 831, Kaliště 328, Kejžlice 348, 
Koberovice 146, Komorovce 173, Mladé Bříště 250, Mysletín 109, Píšť 81, 
Proseč 80, Řečice 143, Sedlice 143, Senožaty 708, Staré Bříště 45, Syrov 58, 
Vojslavice 96, Vystrkov 218, Želiv 1093. 
 V Humpolci se přihlásilo k trvalému pobytu 166 osob, odhlášeno z něho 
bylo 138 osob. Změna trvalého pobytu v rámci města byla u 217 osob. 
 Narodilo se 89 dětí, zemřelo 97 osob. Sňatků bylo uzavřeno 82 (pouze 
Humpolec), rozvedlo se 26 manželství. Zaevidováno bylo 124 patnáctiletých 
osob. 
 Na žádost bylo z informačního systému písemně poskytnuto 90 údajů. 
Zrušení údajů občanů o místě trvalého pobytu ve spádovém řízení bylo 57. 
 

 
Evidence občanských průkazů 
 
 V roce 2007 bylo přijato celkem 2 879 žádostí o vydání občanského 
průkazu. Vydáno bylo 2 403 OP, z toho prvních v patnácti letech bylo 211. 
Odcizeno bylo 80, ztraceno 91 OP, omezení způsobilosti bylo u 2 OP. Změna 
pobytu byla provedena u 389 OP, skartováno bylo 2 305 OP. Z jiných úřadů 
bylo vyřízeno zaslání a přijetí 476 OP, ve správním řízení bylo zrušeno 41 OP. 
 Přestupků v tomto roce městský úřad řešil 225.  
Správní poplatky za občanské průkazy se vybraly ve výši 23 600 korun. 
 
 

Evidence cestovních dokladů 
 
 V roce 2007 bylo přijato celkem 886 žádostí o vydání cestovních dokladů. 
Vydáno bylo 771 e-pasů, skartováno bylo 659 dokladů, pokuty byly uloženy 4. 
Odcizeno bylo 11 a ztraceno bylo 31 cestovních dokladů. 
 V letošním roce nebylo do cestovních dokladů zapsáno žádné dítě. Počet 
přestupků na úseku cestovních dokladů byl 42. 
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Správní poplatky za cestovní doklady se vybraly ve výši 382 200 korun. Další 
správní poplatky byly: změna trvalého pobytu 14 050 korun, státní občanství 
22 200 korun, poskytnutí informací 2 250 korun, vidimace a legalizace 387 020 
korun. 
 Dále městský úřad přijal a vyřídil 969 žádostí o výpis z rejstříku trestů a 
267 žádostí o vydání osvědčení o státním občanství. Celkový počet ověřených 
dokladů a podpisů byl 8 869. 
 Humpolecká matrika dále uvádí za rok 2007 následující údaje: uzavřeno 
bylo celkem 93 sňatků, z toho 4 mimo obřadní síň a 24 církevních. Vystaveno 
bylo 81 kusů duplikátů matričních dokladů. 
 
 

Komise pro občanské záležitosti 
 
 Nejčastější a již tradiční akcí KPOZ je vítání dětí na městském úřadě. 
V tomto roce se konalo celkem čtrnáctkrát, uskutečňuje se vždy v jednom dni ve 
dvou skupinách. Kulturní program zajišťují střídavě děti mateřských škol a ZUŠ 
G.Mahlera. Do konce roku 2007 byla předávána poukázka pro jedno dítě ve výši 
500 korun, Památníček malého děťátka, dětské leporelo a květina pro maminku. 
 Každoroční je také předávání maturitních vysvědčení, v letošním roce 
dvakrát studentům gymnázia, dvakrát studentům České zemědělské akademie, 
jednou studentům ČZA – nástavbového maturitního studia stavařů a dvakrát SŠ 
SČMSD v Hradské ulici. 
 Dále se členové KPOZ zúčastňují loučení dětí z mateřských škol – MŠ 
Smetanova se s dětmi loučila v místním kině, MŠ Na Skalce na městském úřadě 
a MŠ Na Rybníčku ve školce. 
 3. září proběhlo vítání prvňáčků na ZŠ Hálkova a ZŠ Hradská, byly jim 
předány omalovánky a pexeso Abeceda. 
 U příležitosti 75.narozenin byly letos rozesláno 101 gratulací, 80 roků 
oslavilo 66 občanů, 85 roků 23, 90 roků 8, 91 roků 7, 92 roků 8, 93 roků 11, 94 
roků 4, 95 roků 2, 96 roků 0, 97 roků 2, 98 roků 2, 99 roků 1, 100 roků 0, 101 
roků 1 občanka. Zástupci KPOZ stále navštěvují jubilanty v rodinách, domově 
důchodců č.p.210 a č.p.950, CTM Hospital a Domově bl.Bronislavy, předávají 
jim květiny, dárkový balíček a gratulace. 
 Loňská stoletá oslavenkyně paní Marie Vránová dne 27.února oslavila 
101.výročí narození. V tuto dobu však byla hospitalizována v CTM Hospital, 
kde byla také členkami KPOZ navštívena, a které jubilantce  předaly gratulaci, 
květiny a dárkový balíček. 
 KPOZ také zajišťovala 10 zlatých svateb, z toho se 2 konaly na městském 
úřadě a 5 svateb diamantových. 
 1.listopadu, se tak jako každý rok v tuto dobu, uskutečnila pietní 
vzpomínková slavnost za zemřelé ve smuteční obřadní síni. 
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 Vánoční předávání dárkových balíčků proběhlo v obou domovech 
důchodců. Vedení domova i jejich obyvatelé ocenili především to, že letos 
poprvé se předávaly dárkové balíčky s různými druhy ovoce všem obyvatelům 
DD č.p. 210 a č.p. 950. V Domově bl. Bronislavy bylo pro jeho obyvatele 
zajištěno občerstvení, všechny obyvatele potěšily svým hudebním vystoupením 
děti ze ZUŠ G.Mahlera. 
 5.prosince se opět konala na Horním náměstí Mikulášská nadílka. 
Převážný podíl na organizaci této akce mělo Středisko volného času při ZŠ 
Hradská, finanční výdaje byly hrazeny Komisí pro občanské záležitosti při 
Městském úřadu v Humpolci. 
 
 

Jiné organizace 
 
 
Astra – denní centrum pro seniory 
 
 Astra – denní centrum pro seniory je jedním ze středisek Oblastní charity 
Havlíčkův Brod. Dalšími středisky sídlícími v Humpolci jsou Charitní 
pečovatelská služba Humpolec a Půjčovna kompenzačních a rehabilitačních 
pomůcek. 
 Astra procházela v tomto roce  významnými změnami díky zavedení 
nového zákona o sociálních službách platného od 1.1.2007. Pro uživatele služby 
bylo nejvýraznější změnou zvýšení cen za poskytovanou službu a navýšení 
administrativy ( tzn. nové smlouvy o poskytování služeb denního centra, 
pravidla zařízení, ceník služeb apod.). Zvýšení cen za služby je cílovou 
skupinou Astry (seniory) vnímáno vždy velmi citlivě, ale i přes to byl 
zaznamenán nárůst počtu návštěv uživatelů v tomto roce na 4 362. (V roce 2006 
to bylo 3 521 uživatelů). 
 V tomto roce pokračovala také dobrá spolupráce s Městem Humpolec, 
podařilo se uspět v příspěvkovém programu „Zdravé město“ a získat příspěvek 
na organizování výletů, přednášek a kulturních akcí pro starší seniory. Letos 
Astra uspořádala pět výletů do okolí (Orlík, Ledeč nad Sázavou, ZOO Jihlava, 
Žirovnice, Žďár nad Sázavou). Senioři shlédli také divadelní představení 
Horáckého divadla a byl pro ně pořádán celoroční cyklus osvětových přednášek 
na téma Zdravý životní styl. 
 Astra – denní centrum pro seniory pokračuje v rozvíjení cílů svých služeb, 
což je pečovat část dne v příjemném prostředí o soběstačné i nesoběstačné 
seniory, pomoci jim zachovat pocit vlastní hodnoty a důstojnosti, umožnit 
seniorům zůstávat ve svém přirozeném prostředí a ulevit tím rodinným 
pečovatelům. Podařilo se dokončit úpravy odpočinkové části denního centra, ve 
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které byl zprovozněn počítačový koutek s připojením na internet, kde se s ním 
senioři seznamují. Odpočinková část byla dále dovybavena relaxačním 
polohovacím křeslem, knihovnou a komodou. 
 V roce 2007 Astra pořádala Kurz trénování paměti pro veřejnost, kde se 
účastníci během dvou měsíců seznámili s touto metodou tréninku mozku a jejím 
významem pro zdravý život ve stáří. Pokračuje v rozvíjení nabídky denních 
aktivačních programů dle možností a schopností svých uživatelů.  
Personální obsazení denního centra je: Bohuslava Medová, vedoucí, Dagmar 
Arnotová, pracovník v sociální péči, Vladimíra Krpálková DiS., sociální 
pracovnice. 
 
 

„Poslední soukeník“ vystavoval 
 
 Díky iniciativě několika nadšenců bylo v loňském roce založeno občanské 
sdružení Poslední soukeník, aby oživilo zašlou slávu soukenické tradice 
v Humpolci. Má zhruba pětadvacet členů, osm z nich se aktivně podílí na 
shromažďování, obnově a následné prezentaci dobových strojů. 
 První výstavu zahájilo sdružení už o letošních prázdninách. V budově 
Městského kulturního střediska bylo možné shlédnout mimo jiné mechanický 
tkalcovský stav typu „Schwaben“ pocházející z roku 1900, který byl veřejnosti 
představen za provozu. Dalším unikátem byl dřevěný tkalcovský stav „Pařík“, 
který je rovněž funkční a návštěvníci výstavy si na něm mohli sami vyzkoušet 
tkaní koberečků. Ručně tkané koberce zde bylo možné i zakoupit – finanční 
výtěžek z prodeje využijí „novodobí soukeníci“ na záchranu nebo opravu 
dalších strojů. 
 Kromě těchto stavů byli k vidění i historické fotografie, publikace 
související se soukenictvím na Humpolecku a obrazová dokumentace celého 
výrobního postupu od zpracování ovčí vlny, spředení do přízí, skaní, snování, 
tkaní látky, až po závěrečné ušití celého obleku. 
 
 

Zájmové organizace 
 
Sbor dobrovolných hasičů 
 
 Sbor dobrovolných hasičů měl v tomto roce ve svých řadách více jak 80 
členů, z toho jich je 21 zařazeno do výjezdové jednotky. Ostatní jsou vedeni 
jako členové zájmové organizace. Také většina příslušníků profesionálního 
Hasičského záchranného sboru, který zajišťuje nepřetržitou službu ve třech 
směnách po sedmi příslušnících, je zároveň členy SDH Humpolec. 
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 V letošním roce se značně zvýšil počet výjezdů k technické pomoci. 
V lednu a červenci, kdy celou Českou republiku zasáhla silná vichřice, bylo 
nutné odstraňovat spoustu padlých stromů přes vozovky, elektrické vedení, 
různé objekty a auta. Těchto výjezdů bylo 79 z celkového počtu 307 výjezdů. 
Dále hasiči vyjížděli ke 100 dopravním nehodám na dálnici Dl, 57 nehod bylo 
na ostatních komunikacích. Likvidovali 37 požárů, 8 úniků kapalin, 3 živelné 
pohromy. Na záchranu osob a zvířat vyjížděli šestkrát, na taktické cvičení 
dvakrát. Planých poplachů bylo v tomto roce patnáct. 
 Sbor dobrovolných hasičů spolu s profesionálními příslušníky organizoval 
i několik kulturních a společenských akcí. Začátkem roku byl uspořádán 
Hasičský bál, pro manželky členů se konala v prostorách hasičské zbrojnice 
oslava Svátku matek. Po delší době se podařilo opět založit soutěžní požární 
družstvo, které soutěžilo v požárním sportu. Jako úplným začátečníkům se jim 
podařilo v jedné z pohárových soutěží v našem okrese získat první místo. 
 Spolu se Střediskem volného času při ZŠ Hradská uspořádali mikulášskou 
nadílku na Horním náměstí. Na závěr roku proběhla tak jako každoročně valná 
hromada za přítomnosti hostů. 
 Sbor dobrovolných hasičů pokračoval ve spolupráci se SDH z Těškovic, 
zajistil pro ně letní rekreaci v hasičském výcvikovém středisku v Brtné, 
v místním kině se představil těškovický  divadelní soubor. 
 
 

Český rybářský svaz 
 
 V roce 2007 se Český rybářský svaz v Humpolci stal výhradním 
vlastníkem rybníků Peruš a Trdlo, byla zaplacena poslední splátka 1 milion 
korun na jejich kupní smlouvu. 
 Humpolecká členská základna měla v tomto roce celkem 575 členů, 
včetně dětí. K rybolovu bylo prodáno 574 povolenek v hodnotě 459 305 korun. 
Do rybářských revírů, které jsou v péči místní organizace, byly vysazeny ryby 
v hodnotě 542 880 korun. Při akcích konaných v tomto roce členové svazu 
odpracovali 7 024 brigádnických hodin. 
 Letošní léto bylo velmi suché, teploty nadprůměrné, a tak některé rybníky 
i Sedlická přehrada tím značně trpěly. A aby toho nebylo málo, také do 
Humpolce dorazili organizovaní pytláci a slovili rybník Rychta. Ale i přesto 
celkové výlovy proběhly dobře, při podzimních výlovech chovných rybníků 
bylo sloveno celkem 532 q kapra, 720 kg lína a 775 kg amura. 
 ČRS přišel začátkem roku také o mapu revírů umístěnou na masivním 
stojanu u Cihelny, vzniklá škoda byla kolem 12 tisíc korun. 
 Ani letos nechyběla řada akcí nejen pro členy, ale i pro veřejnost. Mezi 
nejzdařilejší patřily již tradiční Rybí hody, při kterých bylo zpracováno 12q ryb. 
Manželky humpoleckých rybářů se i pro letošní rok vytáhly. Jejich 
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desetipoložkové menu obsahovalo i ne zcela tradiční laskominy jako například 
klobásky, sivena na tymiánu či speciální Humpolecký rybí salát. 
 V červnu proběhly rybářské závody pro děti i dospělé na chovném 
rybníku Dvorák a to ke spokojenosti všech 93 účastníků. Společnými silami 
ulovili dohromady 178 m ryb, děti odpoledne nezůstaly pozadu, bylo jich 32 a 
ulovily 24 m ryb.      
    Ve Spolkovém domě se v únoru konal Rybářský ples, v březnu na rybárně 
Dětský karneval s bohatou tombolou a 14.dubna více jak 50 spokojených rybářů 
a jejich příznivců přivítalo jaro. 
 V květnu podnikli rybáři autobusový zájezd na „Vodňanské rybářské dny“ 
a do líhně jeseterů v Mydlovarech. S pelhřimovskými rybáři se i letos vypravili 
na týdenní rybolov na norské moře, tam nachytali krásné trofejní ryby a přivezli 
si řadu nezapomenutelných zážitků. 
 Na výroční členské schůzi v březnu byla oceněna řada nejstarších členů 
místní organizace, byli mezi nimi i dva devadesátiletí rybáři. Zúčastnili se jí 
nejen zástupci města, ale i sousedících  místních organizací z Pacova, 
Pelhřimova a Českých Budějovic. 
 V závěru roku MO ČRS Humpolec dostala příslib ministerstva životního 
prostředí na dotaci 4 miliony korun na odbahnění rybníka Mlýnský ve Světlici. 
 Během roku byla ustanovena komise, která pod vedením Ing.Trnky 
předložila harmonogram oslav 100 let založení rybářského spolku v Humpolci 
v roce 2008. 
 
 

Svaz důchodců 
 
 V roce 2007 měla místní organizace Svazu důchodců Humpolec 411 
členů, jejich věk je od 46 do 93 let. Předsedkyní je Jaroslava Šenkýřová, ta je 
také členkou čtrnáctičlenného výboru svazu. Schází se pravidelně v Klubu 
MěKIS, na činnost svazu důchodců přispívá ze svého rozpočtu také město.  
 Činnost základní organizace humpoleckého svazu je bohatá. Konají se 
různé přednášky, např. MUDr. J. Zouly, které se zúčastnilo 26 seniorů, 
přírodovědná pana Koubka, kde seznámil 36 zájemců se zapomenutými 
kapličkami a památnými kříži v okolí. Jak se starat o květiny doma i na zahrádce 
nejen v zimě řekl  členům  Ing.Petr Dubský, vedoucí knihovny L.Trnková 
seznámila 34 seniorů s jejím provozem a získala z jejich řad nové čtenáře, 
Ing.F.Kocman besedoval o některých historických objektech ve městě. 
 Při cestování po vlasti navázali senioři kontakt s majiteli zámku ve Stráži 
nad Nežárkou, který zrekonstruovali a nyní zde pořádají koncerty vážné hudby. 
60 členů navštívilo koncert Vídeňské opery a 49 koncert sólistů Karlínského 
divadla. 
 Ve spolupráci s gymnáziem pokračuje „Škola pro každý věk“, šesti 
přednášek se zúčastnilo 145 seniorů. Studenti školy byly také lektory čtyř lekcí 
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základu práce na počítači, internetu a fotografie, zúčastnilo se 75 seniorů. 
Pokračovaly také odpolední „čaje“, na sedmi si zatančilo, popovídalo a 
zazpívalo 290 seniorů. 
 Turistická skupina pod vedením M.Novákové vyšla na 47 procházek po 
okolí, 484 účastníků ušlo celkem 310 kilometrů. Nejstarší turistka byla 
jednaosmdesátiletá M.Koudelková. Pro zdraví a dobrou kondici vede cvičení, 
jógu a bruslení MUDr.Eva Kubíčková. 
 Bohatá je činnost zájezdová. Pod vedením J.Neomytkové, J.Šenkýřové a 
Z.Krčilové se 92 zájemců zúčastnilo týdenního poznávacího zájezdu do Chlumu 
u Třeboně, prohlédli si jeho okolí a navštívili také 9 zámků. Následovaly 
jednodenní zájezdy na zámek v Brandýse nad Labem, sakrální objekty ve Staré 
Boleslavi, skanzen v Přerově, výlet do Prahy spojený s plavbou parníkem do 
Tróje, navštívili ZOO, kde je osobně přivítal její ředitel P.Fejk, následovala 
návštěva botanické zahrady. Jižní Moravu navštívilo 46 seniorů, 14 se odjelo 
léčit na Slovensko do Podhájské.  
 Koncem září se tradičně ve Spolkovém domě slavil Mezinárodní den 
seniorů, nechyběla hudba, tanec i občerstvení. 
 
 

Svaz tělesně postižených 
 
 Po celý rok byli členové místní organizace Svazu tělesně postižených 
v Humpolci informováni zástupci města o Komunitním plánování sociálních 
služeb ve městě a místních částí a o záměru města o zřízení některých tras 
s bezbariérovým přístupem. 
 V měsíci dubnu byl pro členy pořádán zájezd do skanzenu „Veselý 
kopec“, v listopadu se 22 zájemců zúčastnilo rekondičního pobytu ve slatinných 
lázních Toušeň. 
 Na dubnové výroční členské schůzi místní organizace se její členové 
setkali s představiteli města. V prosinci byli informováni zástupci republikového 
výboru Svazu tělesně postižených o jednání krajského výboru tohoto svazu 
v Jihlavě, kterého se zúčastnili všichni předsedové okresních organizací STP 
kraje Vysočina. Jednali o problémech a dalším výhledu pro tělesně postižené 
občany.  
 
 

Český svaz včelařů 
 
 Kulaté výročí měli letos zaškrtnuté v kalendáři humpolečtí včelaři. Jejich 
spolek oslavil v červenci 100 let od založení. Otcem včelařského sdružení se stal 
učitel z Mladých Břišť Jan Hromádko, pod zřizovací listinu se tehdy podepsalo 
v budově dnešního muzea dr.A.Hrdličky 45 včelařů. 
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 Hned ve druhém desetiletí existence spolku, přesně v roce 1922, stihla 
humpolecké včelaře pohroma – krutá zima se podepsala na tom, že uhynulo 
mnoho včelstev. Nicméně včelaři se rychle vzchopili a již roku 1927 se 
zúčastnili Všeslovanského sjezdu a výstavy  včelařské v Praze – v katalogu 
výstavy bylo za Humpolec uvedeno celkem 11 vystavovatelů. 
 Dál se střídaly roky horší, kdy včely většinou kvůli nepříznivým 
podmínkám buď hynuly nebo byly jen málo produktivní, s roky příznivějšími. 
Ke konci čtyřicátých let měla včelařská organizace v Humpolci již 395 členů, 
kteří vlastnili 2 001 včelstev. 
 Dobrá prosperita spolku vedla v roce 1951 k zakoupení „Včelařského 
domu“ č.p. 187 v dnešní Rašínově ulici. Roku 1956 se včelaři zúčastnili 
Zemědělské výstavy pořádané v Humpolci, kde obdrželi čestné uznání. Rok na 
to došlo vzhledem k přijetí nových stanov k přejmenování na Základní 
organizaci Československého svazu včelařů v Humpolci.  Koncem padesátých 
let – roku 1959 byla také poprvé uskutečněna oslava Mezinárodního dne 
včelařů. Během následujících let začal spolek vyvíjet různé další aktivity jako 
kurzy medového pečiva či pořádání včelařských plesů. Koncem šedesátých let 
měla humpolecká organizace 274 členů, vlastnících 1 155 včelstev, na počátku 
let osmdesátých o tři včelaře více, ale včelstev již 1 800. 
 V roce 1983 byl zakoupen v pořadí druhý včelařský dům na Dolním 
náměstí č.p.245. V následujících letech začala organizace hojně pořádat 
včelařské zájezdy. 
 V roce 2005 proběhl projekt „Spojí včelaření generace?“ Následujícího 
roku byl opraven Včelařský dům – došlo k opravení fasády domu a poté také 
k vybudování výstavní síně. 
 Poslední rok se pak nesl ve znamení příprav na 100.výročí existence 
spolku, zejména uspořádání výstavy a vybudování včelařského skanzenu. Ten 
byl otevřen  na zahradě Včelařského domu, je zde k vidění 36 úlů od původního 
klátu až po nejnovější řemeslné včelí příbytky. V prostorách domu mohou 
návštěvníci vidět zařízení používaná pro stáčení medu, chovné úly a 
v neposlední řadě také fotodokumentaci mapující činnost včelařů. Také byl 
vydán Almanach „ 100 let organizovaného včelaření na Humpolecku  1907 – 
2007“.  
V roce 2007 bylo evidováno celkem 137 včelařů s 1 253 včelstvy.  
 
 

Český zahrádkářský svaz 
 
 Základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Humpolci měla i 
v tomto roce 81 členů, nedošlo k žádné změně oproti letům minulým. Pouze byli 
přijati tři noví členové, kteří ale nahradili ty, kteří požádali o zrušení členství ve 
svazu a zároveň přestali užívat přidělené dílce zahrádek. Jednalo se o lokalitu 
Na Rybníčku, v lokalitě Okružní žádné změny nebyly. 
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 Celková výměra pozemků je 3,4 hektary, je rozdělena na 82 zahrádek. 37 
zahrádek je ve vlastnictví členů, 45 zahrádek je pronajatých od  jiných vlastníků. 
 K žádným změnám nedošlo ani ve výboru základní organizace zvoleném 
v roce 2004. Předsedou Českého zahrádkářského svazu v Humpolci zůstává 
František Kalaš, jednatelkou Alena Zabloudilová, hospodářskou Marie Fialová, 
vedoucím revizní skupiny je Jaroslav Hloušek. 
 
 

Zahrádkář 
 
 Zájmové sdružení Zahrádkář zaměřuje svoji činnost především podle 
zájmů svých členů. Členská základna se každoročně rozšiřuje, v současné době 
má 71 členů, většina z nich je ve věku nad 50 let. 
 V letošním roce se v březnu konala výroční členská schůze, na které se 
sešlo více jak dvě třetiny členů. Byla spojena s přednáškou o pěstování rostlin a 
řezání stromků, promítala se kazeta z výstavy Flora Olomouc, kterou někteří 
členové v letošním roce navštívili. Na závěr si všichni prohlédli ukázky 
p.Řehořkové z jarní výstavy květin v Holandsku, kterou navštívila. 
 V květnu se zahrádkáři podívali do Dendrologické zahrady v Průhonicích, 
kde mohli zakoupit různé výpěstky, sazenice a stromky. 
 Již koncem prázdnin začali zahrádkáři připravovat výstavu ovoce, 
zeleniny a květin. I když loňské horké léto ovoci příliš nepřálo, bylo na co 
koukat – výstava byla obohacena suchou vazbou p.Sedláčka.  
Následoval oblíbený zájezd do Litoměřic na Zahradu Čech, s podzimem se 
uskutečnila beseda spojená s ukázkou výroby dušičkových věnců a před 
vánocemi si všichni mohli vyzkoušet výrobu vánočních svícnů a dekorací, ti 
méně zdatní si je mohli již hotové zakoupit. 
 
 

Český svaz bojovníků za svobodu 
 
 Humpolecká základní organizace ČSBS měla k 31.12.2007 už jen osm 
členů. Dnes ji tvoří převážně pozůstalí členové – pět žen a tři muži. Nejstaršímu 
členu organizace je již 97 let. Prozatím je tato organizace součástí okresního 
výboru ČSBS v Havlíčkově Brodě, kde je také obdobný úbytek členů. Do 
budoucna se počítá s tím, že všechny organizace, až do svého zániku, budou 
sloučeny do krajské organizace se sídlem v Jihlavě. 
  Jeden člen je v předsednictvu Ústředního výboru domácího odboje a 
partyzánů, který patří do Českého svazu bojovníků za svobodu v Praze. 
Humpolečtí členové se účastní pravidelně vzpomínkových akcí například 
v Leskovicích, což je celostátní akce za účasti generálů nejen z ČR, ale i 
zahraničí. 
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Sport 
 
Pokračuje boj právníků o Zimní stadion 
 
 Ledová plocha nově zastřešeného zimního stadionu už několik měsíců 
znovu patří milovníkům bruslení. Policie již v polovině listopadu 2006 zahájila 
trestní stíhání dvaatřicetiletého stavbyvedoucího královéhradecké společnosti 
BC Building. Ten měl na starosti montáž železné konstrukce, ale neřídil se 
projektovou dokumentací. Nejen na jeho hlavu tedy padá škoda ve výši přes 
18,5 milionu korun způsobená zřícením haly loni 10.února při sněhové kalamitě.  
Odborníci zjistili při následné důkladné prohlídce, že na nosnících chyběly 
zavětrovací a stabilizační prvky. Stavbyvedoucí byl obviněn z obecného 
ohrožení z nedbalosti a za to mu hrozí až pět let vězení nebo peněžitý trest. 
 S tímto stavem se nehodlá smířit ani TJ Jiskra, ani Město Humpolec. 
Sumu by jen stěží vymohla na jediné osobě, proto ve spolupráci s ČSTV a 
právníkem připravili žaloby na dodavatelskou firmu, která podle místopředsedy 
TJ Jiskra Jiřího Šimka, nese také částečně odpovědnost za nekvalitně 
provedenou práci na konstrukci. 
 Jediné peníze, které byly prozatím pro TJ dosažitelné, je necelého půl 
milionu korun z pojistné události. Částka padne spolu s příspěvkem města na 
zaplacení kauce ve výši 800 tisíc korun. Tu je nutné složit při podání 
majetkoprávní žaloby.  
 Žalobu na stavební firmu BC Building podporuje i město Humpolec, 
protože vložilo ze svého rozpočtu do předchozí stavby 12 milionů korun. Ale i 
qměsto by raději přivítalo mimosoudní vyrovnání, které je nejrychlejší a 
nejefektivnější, soudní projednávání totiž může trvat i roky. Mimosoudnímu  
vyrovnání se nebrání ani sama firma, která je proti takovýmto událostem 
pojištěna. 
 Ale ani v červnu se ještě představitelé města Humpolec a jednatel firmy 
BC Building  nedohodli na mimosoudním vyrovnání plynoucím z majetkoprávní 
odpovědnosti za loňské zřícení ledové haly. Obě strany nevidí ve svém sporu 
smírčí řešení a považují soudní přelíčení za nevyhnutelné. 
 Firma BC Building zpochybnila znalecký posudek z hlediska sněhu, který 
v době pádu ležel na střeše. Vyžádala si zpracování nového objektivního 
posudku, neboť ten původní jí připadá jednostranný, nezmiňující důležité 
aspekty při posuzování hmotnosti sněhu, jako např. jeho kumulaci. I likvidátoři 
pojišťovny upozornili na skutečnost, že posudek zohledňoval měření vrstvy, 
které se uskutečnilo až čtyři dny po pádu sněhu, tj. již v době tání. 
 Podle představitelů města je ale jednoznačným viníkem stavební firma. 
Jednou z nezpochybnitelných příčin pádu haly byl nedostatečný počet vzpěr. 
Dle výroku znalce jich tam chyběla celkem třetina. Odborný rozbor odhalil 
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kromě chybného smontování střechy rovněž poddimenzované založení stavby. 
Patky byly nejen malé, navíc se v nich našlo zabetonované potrubí, které tam 
nepatřilo. 
 Jednatel společnosti BC Building nabídl v rámci jednání mimosoudní 
vyrovnání ve výši pěti milionů korun (jedná se o částku v úrovni pojistky, která 
byla na stavbu uzavřena firmou). Humpolecká radnice tuto nabídku 
neakceptovala, a tak TJ Jiskra podala majetkoprávní žalobu na výše zmíněnou 
firmu. 
 Město Humpolec postavilo hokejovou halu hned dvakrát, 
několikamilionová dosavadní investice však není poslední. Bezplatný totiž 
nezůstává ani samotný provoz ledového stánku. 
 Pracovníci specializované firmy dokončili výměnu chladicího zařízení. 
Tato oprava se nedala již déle odkládat a provozovatelé byli rádi, že vůbec 
zdárně dokončili předchozí sezónu. Zatímco hala ještě voní novotou, ve 
strojovně se s ničím výrazněji nehýbalo ještě od časů přichlazovaného 
otevřeného kluziště. Výměnu zařízení bylo nutno provést nejen kvůli téměř 
havarijnímu stavu starých chladírenských věží, ale také kvůli dodržení 
hlukových norem. 
 Sportovci mají se zimním stadionem poměrně smělé plány. Po vzoru 
Pelhřimova a dalších hokejových měst uvažují do budoucna i o letním provozu. 
Pomocí soustředění hostujících klubů a dalších sportovních akcí si chtějí 
přivydělat na sezonu. 
 
 

Koupaliště „Žabák“ má nového provozovatele 
 
 Od 1.května 2007 převzala společnost Zimní stadion Humpolec, s.r.o. do 
užívání od Města Humpolec areál koupaliště Žabák s hřišti na beachvolejbal, 
volejbal a skateboard za nájemné 650 282 korun ročně. (Na toto nájemné 
získává Zimní stadion od Města Humpolec dotaci ve výši této částky.) 
 Nový provozovatel připravil pro své návštěvníky několik novinek. 
11.května bylo dokončeno napouštění bazénu, provoz byl zahájen 19.května. 
Pro návštěvníky letos začal sloužit kiosek s občerstvením, hodně si 
provozovatelé slibují i od stanu určeného k letním party. Ten bude poskytnut 
k pronájmu na firemní akce, jsou zde plánovány i country večery s živou 
hudbou, karaoke show a pečení selat. 
 Na sezónu byla také připravena změna v systému vstupného. Bylo 
zavedeno dopolední vstupné od 9 do 13 hodin a vstupné „na skok“ od 18 hodin. 
V prvním případě bude zjednodušena návštěva lidem odcházejícím třeba na 
odpolední směnu nebo těm, kteří chtějí obědvat doma. Druhou možnost ocení 
zejména pracující, kteří se mohou jít vykoupat až ve večerních hodinách. 
 Dalším vítaným zpestřením pro občany Humpolce bude možnost 
zarezervování si tenisových kurtů a například spojit tenisový turnaj s večerním 
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grilováním. Bude stačit si dodat suroviny a obsluha maso na gril připraví. 
Celodenní pronájem areálu kurtů (do 22.00 hod.) bude 2 000 korun. 
 
 

Krytý bazén v Humpolci? 
 
 Na základě průzkumu veřejného mínění se humpolecká radnice během 
roku začala vážně zabývat myšlenkou postavit v Humpolci krytý plavecký 
bazén. Městští zastupitelé svedli diskuzi o jeho budoucí podobu. 
 Představitelé města byli zajedno v tom, že pro Humpolec by byl krytý 
bazén vítaným sportovním vyžitím. Zatím se totiž ve městě stavěla pouze 
sportoviště pro relativně úzkou skupinu sportovců. Zastřešený bazén by využili i 
lidé, kteří žádnému sportu neholdují, navíc by jej ochotně využívaly i mateřské a 
základní školy, kterým by odpadlo dojíždění na plavecký výcvik do Pelhřimova. 
 Názory zastupitelů se ovšem rozcházely v představách o budoucí podobě 
bazénu. Zatím stále není rozhodnuto, zda by se měla postavit pouze výcviková 
hala či menší aquacentrum. Studie počítá se zapuštěním kryté haly do stráně 
v těsném sousedství kurtu pro plážový volejbal a koupaliště Žabák. Pokud by se 
podařilo proměnit původní záměr ve skutečnost, uprostřed areálu by vyrostla 
architektonicky unikátní stavba – bazén by vzhledově ze všeho nejvíce 
připomínal válečný bunkr. 
 Nejpodstatnějším problémem v rozhodování o bazénu je ovšem 
ekonomická stránka záměru. Stavět takové zařízení si město nemůže dovolit bez 
podpory státu nebo Evropské unie. Zda se podaří peníze ze státní kasy či 
z evropských fondů získat, zůstává otázkou. 
 
 

TJ Jiskra Humpolec 
 
 TJ Jiskra Humpolec aktivně rozvíjela svoji tělovýchovnou a sportovní 
činnost prostřednictvím třinácti oddílů, nově mezi sebe přijala oddíl jógy. 
 V průběhu roku odešla na zasloužený odpočinek dlouholetá správcová 
areálu Sokolovny a sportovní haly na Tyršově náměstí paní Žatečková. 
Nahradila ji paní Suková, která již několik let s úklidem v tělocvičnách 
pomáhala a její manžel, který bude pro TJ pracovat na vedlejší pracovní poměr 
jako údržbář. Rodina bude využívat k bydlení byt přímo v Sokolovně. Celý areál 
je totiž využíván celý týden včetně sobot a nedělí od ranních hodin až do 
pozdních večerních. 
 Vedení TJ spolu s jeho výkonným výborem věnovalo úsilí především na 
zlepšování a zkvalitňování všech prostor budov i jejich vybavení. Finanční 
prostředky nejen z rozpočtu města, ale i dotací ČSTV byly doposud investovány 
do jiných sportovišť ve městě. Finanční podpora, kterou se daří získávat od 
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sponzorů prostřednictvím jednotlivých oddílů, stačí jen na krytí výdajů 
spojených s jejich vlastní činností, jako například na dopravu k zápasům, výdaje 
na rozhodčí, dresy apod. Samozřejmě si dále musí přispívat i sami členové TJ 
Jiskra. 
 V letošním roce se přes velké úsilí představitelů města i vedení TJ Jiskra 
nepodařilo dosáhnout úspěchu při vymáhání náhrady za škody vzniklé havárií 
Zimního stadionu, i když od této události uběhly již dva roky. 
 Naopak se podařilo realizovat z prostředků investiční dotace MŠTV 
rekonstrukci hřiště házené a splnit tak dlouholetý sen mnoha generací 
humpoleckých házenkářů. 
 Podle dlouhodobého záměru předat nemovitý majetek do vlastnictví 
města Humpolec, TJ Jiskra převedla objekt haly v Hradské ulici, který město 
zamýšlí rekonstruovat na tenisovou halu. 
 Rok 2007 přinesl řadu dobrých výsledků, kterých  oddíly TJ Jiskra 
dosahovaly v různých soutěžích  oblastních, okresních, krajských, celostátních, 
ale i mezinárodních. 
 
 

100 let tenisu v Humpolci  ( 1907 – 2007 ) 
 
 Poprvé se tenis v Humpolci začal hrát na přelomu století a to na několika 
soukromých pozemcích, které byly pro tento sport speciálně upraveny. Hřiště se 
nacházelo v zahradě u Trnků v Nerudově ulici, dále na pozemku Závodských, 
kde se dnes nachází denní centrum Astra, U Becků – dnešní Lidl a konečně na 
Brunce. 
 V roce 1906 se tenisté rozhodli založit spolek Lawn Tenis Club 
Humpolec. Stanovy spolku byly potvrzeny 15.března 1907. Kromě majitelů 
kurtů tvořili společnost úředníci, obchodníci, lidé s titulem a členové jejich 
rodin. 
 Tenisté sehráli každoročně řadu přátelských utkání s nově vznikajícími 
kluby v okolí. Jedno z prvních utkání po založení LTC byl zápas s TK 
Pelhřimov, kde klub vznikl o rok dříve. 
 Rozvíjející se sportovní činnost ovšem trvala jen do roku 1914, kdy byla 
přerušena 1.světovou válkou. S tenisem se opět začalo až po válce, nicméně stav 
a hlavně roztříštěnost kurtů po celém městě klubu příliš nevyhovovala, a tak se 
v roce 1926 začalo uvažovat o získání pozemku na stavbu hřišť a pavilonu. 
K tomu byl vybrán pozemek u Cihelny. S novými prostorami přišel i rozvoj 
sportovní činnosti, mimo jiné bylo nyní možné zvát hráče okolních klubů 
k přátelským utkáním.  
 V roce 1952 oslavil klub 25.výročí a v rámci oslav byl uspořádán „Turnaj 
o pohár Zálesí“. 
 Činnost klubu nadále slibně pokračovala a to až do roku 1939, kdy byla 
utlumena kvůli německému ohrožení a následné válce. V roce 1943 byly kurty i 
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klubovna určeny městem jako obvaziště pro případ leteckých útoků a tenis bylo 
možné hrát pouze omezeně. 
 Po válce se klub opět částečně vzchopil – byl v okolí jediným, který díky 
svým mladým členům dokázal již v sezóně 1945 zprovoznit své dvorce. 
V následujícím období se LTC stal součástí SK Humpolec a poté Závodní 
sokolské jednoty, což mělo pro, do té doby již skvěle fungující klub, tragické 
důsledky. Činnost klubu byla na devět let přerušena a kurty dostali k užívání 
hokejisté. S jejich obnovou se opět začalo až v roce 1960 a následujícího roku 
už byla opět zahájena tenisová sezóna. 
 Roku 1964 mimo sehrání mistrovských a přátelských zápasů dospělých, 
dorostu a žáků bylo sehráno exhibiční utkání s reprezentačním družstvem Kuby. 
 Koncem 70. a začátkem 80.let do tenisového oddílu Jiskra Humpolec 
vstoupili noví členové a začalo se intenzivněji pracovat na výchově mladých 
tenistů. Zlepšila se i spolupráce s TJ Jiskra a krajským i okresním tenisovým 
svazem. Od roku 1982 také celý areál u Cihelny již patří tenisu, a tak postupně 
docházelo k jeho renovaci. 
 V roce 2004 došlo ke sloučení obou tenisových subjektů působících na 
tenisových dvorcích u Cihelny. Členové tenisového oddílu Jiskra přestoupili do 
klubu LTC a od tohoto roku začíná nová etapa tenisu v Humpolci, již pod 
hlavičkou klubu LTC Humpolec. Rok nato proběhlo slavnostní otevření 
tenisových dvorců ve sportovním areálu u Cihelny. Klub se nadále úspěšně 
rozvíjel a v roce 2007 tak završil svých prvních 100 let existence a s nadějnými 
tenisty vykročil do těch dalších. 
 V posledních letech vyrostlo v Humpolci mnoho nadějných tenistů. 
Bohužel, vzhledem k tomu, že klub nedisponuje jednoúčelovou halou, 
odcházejí. Od roku 2000, kdy byla zprovozněna hala se dvěma kurty 
v Pelhřimově, odešla tam za lepšími podmínkami většina talentovaných 
mladých tenistů. Z Humpolce tam dojíždí i početné skupiny dospělých. 
  
 

40 let odbíjené v Humpolci 
 
 V letošním roce oslavil oddíl odbíjené významné výročí – 40 let činnosti. 
Začátky byly skromné. Prakticky amatérský zájmový kroužek, který tvořilo pět 
žen a jeden trenér. Postupně však přicházeli další zájemci, úroveň hráčů se 
zvyšovala, a tak v roce 1967 bylo možné se přihlásit do okresní soutěže. 
 V současné době má oddíl 164 členů rozdělených do jednoho družstva 
mužů, dvou družstev žen, jednoho družstva mladších a jednoho  starších žákyň. 
Vedení oddílu včetně trenérů obětavě organizuje účast v soutěžích i turnajích a 
velký důraz klade na výchovu mladé generace. 
 V Humpolci se během roku pořádaly například tyto turnaje: Hliníkův 
turnaj, Prázdninový turnaj mladších žákyň, Pohár Vysočiny, Antuková 
Vysočina, Memoriál J.Kavříka, Vánoční turnaj. 
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 Sportovci také pořádali již 15.Sportovní ples a tradiční volejbalová 
soustředění mládeže u elektrárny na Sedlici. 
 Ke 40.výročí založení připravil oddíl přátelské setkání dřívějších i 
nynějších hráčů ve sportovní hale v Humpolci. Oslavu zahájila předsedkyně 
I.Balnohová, krátce vystoupil starosta města Mgr. J.Kučera a organizátorka 
Z.Kovářová. Po ocenění zakládajících členek oddílu předvedlo družstvo žákyň 
zdařilou ukázku míčové techniky. Týmy mužů Brno – Havlíčkův Brod sehrály 
přátelské utkání. Zajímavá byla také výstava diplomů, ocenění a kronik, kterou 
si přítomní pečlivě a se zájmem prohlédli. 
 Po skončení oficiálního programu následovalo neformální přátelské 
posezení, na kterém si přítomní při promítání obrazových materiálů z činnosti 
oddílu zavzpomínali na minulá i současná sportovní i osobní setkání a úspěchy. 
 
 

Národní házená 
 
 V letošní sezóně působí všechna družstva oddílu národní házené v rámci 
soutěží Jihomoravské oblasti. V každé kategorii se jedná o jedno družstvo, 
výjimkou jsou starší žáci, kdy do soutěže byla přihlášena družstva dvě. V rámci 
oddílu tedy působí družstvo žen, mužů, dorostenek, dorostenců, starších žákyň, 
mladších žáků a dvě družstva starších žáků. 
 Mezi nejvýraznější úspěchy patřilo vítězství žen v předcházející sezóně 
Jihomoravského oblastního přeboru a druhá místa družstev starších žáků a 
dorostenek v téže oblasti, která je následně opravňovala k účasti na Pohárech 
ČR v těchto mládežnických kategoriích. Družstvo dorostenek obsadilo na této 
významné celostátní akci šesté a družstvo dorostenců páté místo. Družstvo mužů 
se zúčastnilo základního kola Českého poháru, kde obsadilo v nabité konkurenci 
třetí, tj. první nepostupové místo a rovněž družstvo žen se jako vítěz oblastního 
kola aktivně zapojilo do turnaje osmifinálového klání. 
 V průběhu letošního roku se hráči oddílu národní házené kromě 
soutěžních setkání zúčastnili i několika přípravných turnajů v zimní sezóně 
pořádaných oddíly házené v jiných oblastech a také Zimního poháru mládeže ve 
všech kategoriích, ve kterých humpolecký oddíl působí.  
 V hale TJ Jiskra Humpolec se pořádaly zimní turnaje v kategoriích 
dorostenců a mužů a v neposlední řadě i tradiční, v letošním roce již 59.ročník 
turnaje mužů „Pohár Zálesí – Memoriál Josefa Kršky“. 
 Ze zpracovaných statistik také vyplývá, že se ve všech osmi družstvech 
házené aktivně vystřídalo celkem 93 hráči a hráčky, z toho 34 děvčat a 59 
chlapců, kteří odehráli celkem 195 utkání. 
 TJ Jiskra Humpolec se nenechala odradit neúspěchem při podání žádosti 
v roce 2006 o přidělení státní dotace na rekonstrukci povrchu hřiště házené 
v Pohradí na Ministerstvu mládeže a tělovýchovy ČR a na rok 2007 ji podala 
znovu. Tentokrát s kladným výsledkem a házenkáři mohli začít pracovat na 
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realizaci jejich velkého snu. Otázkou zůstávalo, jaký typ povrchu by se mělo 
zvolit. Neváhali proto oslovit řadu stávajících i bývalých hráčů se žádostí o 
předání vlastních zkušeností s různými typy povrchů, které získali na hřištích 
soupeřů působením v nejvyšších ligových soutěžích. Ale jednotný názor se 
získat nepodařilo. Proto vznikla skupina, která začala sbírat zkušenosti na 
hřištích například v Bakově nad Jizerou, Vracově, Jihlavě, Brně. Nakonec 
dospěli k rozhodnutí zvolit umělý polyuretanový povrch a zavrhli původně  
projektovanou umělou trávu, která by při velkém množství listnatých stromů 
okolo hřiště působila nemalé problémy s údržbou. 
 A tak v květnu 2007, již ve spolupráci s novým  vedením TJ Jiskra 
Humpolec a jím zvoleným zástupcem zadavatele a stavebním dozorem, 
jihlavskou firmou Stavona, vypsali povinnou veřejnou soutěž. V rámci ní bylo 
obesláno pět nejvýraznějších firem, které se v ČR zabývají realizací sportovních 
povrchů. Vyhodnocení podaných nabídek proběhlo 6.června a vítězem se stala 
akciová společnost Pragosport Praha s nabízenou částkou 1.798 tisíc korun. 
(Nejvyšší nabídka byla téměř ještě o 1 milion dražší). Termín dokončení akce 
byl stanoven na 10.8.2007. Bohužel teprve 15.8. proběhlo lajnování hřiště, 17.8. 
byly zavěšeny ochranné sítě. Slavnostní otevření hřiště bylo plánováno na 
18.srpna při příležitosti zahájení 59.ročníku turnaje O pohár Zálesí. Vše se 
nakonec podařilo stihnout v termínu, hlavně za přispění brigádníků z řad hráčů i 
funkcionářů.  
 Na dokončení úprav souvisejících s rekonstrukcí povrchu hřiště se také 
podařilo získat od Města Humpolec investiční příspěvek ve výši 231 tisíc korun. 
V rámci těchto prostředků se proto podařilo dodavatelsky zajistit nátěry oken 
hlavní kabiny a sociálního zařízení, nátěry klandrů a střídaček, opravu omítek, 
nátěr hlavní budovy kabin, pořídila se nová časomíra. 
 Již v roce 2006 se podařilo sehnat finanční prostředky na rekonstrukci 
oplocení hřiště. Částka ve výši 480 tisíc korun schválená Zastupitelstvem města 
a původně určená k pokrytí podílu TJ Jiskra na plánovanou rekonstrukci 
povrchu hřiště, byla použita právě na opravu části oplocení. V dubnu 2007 pak 
byl dokončen zbytek plotu firmou První humpolecká stavební. Nepodařilo se 
získat finanční prostředky z grantového programu Fondu Vysočiny i když 
počáteční příslib byl na částku 42 tisíc korun. Oddíl národní házené se proto 
musel dohodnout s TJ Jiskra o financování celé akce ve výši 90 tisíc korun 
z prostředků humpoleckých sportovců. 12.června 2007 bylo oplocení dokončeno 
a předáno oddílu. Na hřišti je samozřejmě stále co zlepšovat, ale záleží na 
dostatku finančních prostředků v budoucnu. 
 Na hřišti házené se konaly také některé společenské akce pro 
humpoleckou veřejnost. Obnovila se tradice pořádání Dětských dnů, především 
za výrazné finanční podpory Okresního výboru ČSSD a dalších sponzorů. 
Zúčastnila se ho více než stovka dětí.  
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Taekwondo  WTF  Humpolec 
 
 Svoji činnost zahájil klub Taekwondo Humpolec 19.května 1995 a je 
nejstarší aktivně fungující oddíl v republice. Věnuje se bojovému umění 
taekwondo WTF, které pochází z Koreje a od roku 1994 je také olympijskou 
disciplínou. Prakticky od jeho počátku oddíl, který má kolem čtyřiceti aktivních 
členů,  trénuje Petr Lacek. Kromě Humpolce trénují i v Pelhřimově. 
 Činnost se soustřeďuje především na děti a mládež. Za dobu působnosti 
prošly oddílem stovky cvičenců nejen z České republiky, ale i děti vietnamské, 
mongolské, běloruské, ukrajinské, angolské  a romské národnosti. 
 Kromě tréninků během roku vyjížděli na celou řadu turnajů po republice i 
zahraničí. Tým KT Humpolec je dvojnásobný mistr ČR za rok 1999 a 2000. 
Jako oddíl se zúčastnili turnajů v Německu, Chorvatsku, Slovensku, Slovinsku, 
Rakousku, Holandsku, Maďarsku, Srbsku, Černé Hoře, Bosně a Hercegovině, 
Koreji, Dánsku. Humpolečtí závodníci se pod hlavičkou reprezentace zúčastňují 
turnajů také v Polsku, Vietnamu, Belgii, Itálii, Řecku, Norsku, Španělsku a 
Francii. 
 Každoročně se také organizuje mezinárodní Vánoční turnaj, který patří 
mezi nejkvalitnější turnaje v ČR. Poslední rok se ho zúčastnilo bezmála 350 
závodníků z deseti zemí. 
 Členové KT navštěvují různé semináře, spolupracují s řadou oddílů a 
trenérů. Již počtvrté pořádali v létě tréninkový tábor, sami se účastnili pěti 
kempů v Německu a třech v Chorvatsku.  
 Oddíl spolupracuje také s reprezentací ČR, kde již delší dobu má své 
svěřence. Radim Paťha se zúčastnil juniorského Mistrovství Evropy v Řecku 
(2003) a seniorského Mistrovství světa v Německu (2003), kde startovala také 
Věra Komrsová. Ta se spolu na Hanou Novákovou zúčastnila i seniorského 
Mistrovství Evropy v Norsku (2004). Obě si odvezly krásné deváté místo. 
Kateřina Nedvědová vybojovala páté místo na Mistrovství Evropy kadetů 
v Palermu (2005), Pavel Kaczur se zúčastnil Mistrovství světa juniorů ve 
Vietnamu (2006). Pavel Mastný a Bruno de Olivera Manuel se zúčastnili 
kadetského Mistrovství Evropy v Budapešti (2007), kde právě Bruno dosáhl na 
výborné páté místo. 
 
 

TJ Panter Taekwondo Humpolec 
 
 Po ohlédnutí za rokem 2007 se humpolecké taekwondo nemá opravdu za 
co stydět. Loňskou sezónu zahajovalo výpravou do německého Sindelfingenu, 
kde se Panteři zúčastnili již 12.ročníku Mezinárodního turnaje Asiata Cup, kde 
se výrazně prosadil Tomáš Hrala, který získal 1.místo. Ve švédském Trelleborgu 
obhajovala čest Panterů Pavla Vacková, získala 3.místo. Tento vydařený 



 82 

počátek odstartoval řadu velkých tuzemských turnajů, včetně otevřeného 
Mistrovství ČR, kde se Panteři dokázali výrazně prosadit a tím dokázat, že i 
malý oddíl dokáže konkurovat a získat si své postavení. 
 Tak, jak byl rok 2007 zahájen, byl i ukončen a to dvěma mezinárodními 
turnaji opět v Německu, tentokrát v Eralngenu, kde se čtyřčlenná výprava 
dokázala prosadit na Adidas Cupu. Anna Vacková a Denisa Kameníková 
vybojovaly 1.místo, Tomáš Hrala  a Pavla Vacková získali 2.místo. Posledním 
zahraničním turnajem roku se stal opět turnaj v německém Sindelfingenu Park 
Pokal, kde pětičlenná výprava přivezla domů tři medaile. 
 Opravdový závěr sezóny patřil tradičnímu Vánočnímu turnaji 
v Pelhřimově, kterého se pravidelně účastní i spousta zahraničních oddílů. Zde 
osmičlenná výprava dokázala vybojovat třetí místo družstev. 
Při tomto celkovém výčtu zahraničních i tuzemských turnajů loňského roku se 
dá jen konstatovat, že tato sezóna byla pro TJ Panter Taekwondo více než 
úspěšná. 
 
 

Tradi ční karate  TJ Jiskra Humpolec 
 
 V roce 2007 se humpolecký oddíl tradičního karate zúčastnil Národních 
pohárů konaných v Mikulově a Roudnici nad Labem, získali medaile a zároveň 
body pro nominaci na Mistrovství ČR v Bystřici pod Hostýnem odkud si také 
přivezli medaile. Trenéři se zdokonalují na seminářích trenérů konaných v Brně 
a skládají zkoušky na obhajobu trenérských licencí. 

 Mladší cvičenci jsou zváni na soustředění talentované mládeže. Závodili 
také na regionálním turnaji v Ledči nad Sázavou. Humpolečtí závodníci si domů 
přivezli pár modřin a 7 medailí: Jan Pospíšil 1.místo z kata kadetů a 3.místo 
kumite, Vojtěch Mikšů 2.místo z kata kadetů, Aneta Limburská 1.místo kata 
juniorky a 2.místo kumite juniorky a Radek Štěrba 1.místo kata senioři a 3.místo 
kata team senioři. Na Mistrovství ČR v Bystřici pod Hostýnem získala Aneta 
Limburská 2.místo, v Národním poháru v Mikulově Jaroslav Sukdolák 4.místo 
v senioři kata, a 3.místo v senioři kumite. V Roudnici nad Labem získala Aneta 
Limburská 1.místo v juniorky-seniorky kumite a Jaroslav Sukdolák 3.místo 
v senioři kata. 
 
 

Atletika     
 
 Za rok 2007 vybojovala titul „Přebornice České republiky“ v dorostu 
bývalá členka oddílu atletiky TJ Jiskra Humpolec K.Vodová v disciplínách 
sedmiboj a skok vysoký. Tituly krajských přeborníků v kraji Vysočina získali 
v hale: K.Kotlík-trojskok, K.Vodová-trojskok, výška, F.Šály-koule. Na dráze: 
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F.Šály-koule, M.Pečenková-výška. Celostátní olympiády mládeže se zúčastnili 
L.Vrátná a F.Šály. 
 Z humpoleckého oddílu byli nominováni na mezinárodní utkání Bavorsko 
– Rakousy – Jižní Čechy – Vysočina také L.Vrátná a F.Šály. Organizačním 
úspěchem skončil 25.ročník Běhu 28.října, kterého se v Humpolci zúčastnilo 
100 závodníků. Oddíl také uspořádal v září špičkový mítink – Humpolecké 
závody za účasti některých olympioniků ČR (Malina, Vojtík aj.). Řada bývalých 
závodníků oddílu hostuje za oddíly ve vyšších soutěžích v Praze, Brně, Třebíči, 
Jihlavě (Kotlík, Vodová, Závitková, Časarová, Maršíková, Valík). 
 Trenér oddílu atletiky Z.Štefánek ve své zprávě také dále uvádí:  
Cituji doslova: „ V této zprávě uvádím, že dlouhodobě pociťuji malý zájem a 
pochopení ze strany města a TJ Jiskra o problémy oddílu a rozhodl jsem se o 
omezení činnosti oddílu atletiky /odvolání družstva žen z II.ligy/ jediná 
celostátní soutěž dospělých v Humpolci?/ jako protest na výše uvedené.“  
 
 

Moderní gymnastika 
 
 V roce 2007 měl oddíl moderní gymnastiky celkem 44 členů, byla opět 
otevřena přípravka oddílu, která má v současné době 6 členek ve věku 4 – 7 let. 
Dále oddíl tvoří nezávodní složka, tj. 8 gymnastek a závodní složka, také 8 
gymnastek. 22 dospělých členů tvoří trenéři, rozhodčí a další funkcionáři. 
Předsedkyní oddílu je Ludmila Vališová, hlavní trenérkou je Iva Hrobská. 
 10.2 byl uspořádán 4.závod 16.ročníku Jihočeské ligy, ve kterém 
startovalo 61 závodnic v 9 kategoriích. 
 Závodnice oddílu moderní gymnastiky se zúčastnily všech pěti závodů 
16.ročníku Jihočeské ligy, všechny dosáhly velice dobrých výsledků. 
V konečném pořadí Kateřina Suková obsadila 2.místo v kategorii přípravka 
starší (ročník narození 1999,1998) Zuzana Moravcová 4.místo, Eliška Suková a 
Lucie Prokopová 5.- 6.místo v kategorii naděje mladší (ročník narození 1997, 
1996), Kristýna Radiová 8.místo a Veronika Jelínková 9.místo v kategorii 
naděje starší (ročník narození 1995, 1994). 
 Dále se závodnice zúčastnily oblastního přeboru Jihočeské oblasti 
v kategoriích naděje nejmladší, naděje mladší a naděje starší. Konal se 6.května, 
závod uspořádal humpolecký oddíl. Startovalo 35 závodnic ve 4 kategoriích a 
místní závodnice opět dosáhly velmi dobrých výsledků. K.Suková získala 
III.VTn v kategorii naděje nejmladší, L.Prokopová, Z.Moravcová a E.Suková 
získaly II.VTn v kategorii naděje mladší, V.Jelínková získala II.VTn a 
K.Radilová I.VTn v kategorii naděje starší. 
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Stolní tenis 
 
 Sezóna oddílu tenisu začíná začátkem září a končí koncem května. Oddíl 
má celkem 71 členů, z toho je 43 aktivních závodníků, kteří hrají pravidelné 
soutěže v kraji a v okrese. 15 je hráčů rekreačních, kteří hrají pouze pro své 
potěšení a 13 mladších žáků jako předpřípravka. Tento kroužek při Středisku 
volného času vede S.Vítek. 
 Oddíl hraje soutěže v kraji Vysočina a v soutěžích okresu. Mladým 
hráčům se v oddíle jako trenéři věnují P.Studenovský s licencí trenéra „C“ a 
Josef Poulíček s licencí trenéra „D“. Dále v oddíle působí 3 rozhodčí stolního 
tenisu s licencí „C“.  
 V uplynulé sezóně se mladí hráči umístili v bodovacím turnaji Vysočiny 
na pěkném čtvrtém místě z pětadvaceti hodnocených oddílů z celého kraje. 
 Činnost oddílu by nebyla možná bez finančních příspěvků nejen od TJ 
Jiskra Humpolec, sportovců a v neposlední řadě celoročních členských 
příspěvků samotných členů. Všichni hráči mají možnost trénovat a hrát 
v příjemném prostředí humpolecké Sokolovny, ale potýkají se s nedostatkem 
hracích prostor, protože Sokolovna ani přilehlá hala nestačí všechny sportovce  
TJ Jiskra Humpolec kapacitně uspokojovat. 
 
 

Klub českých turistů 
 
 Klub českých turistů ČR byl založen v roce 1888. Vyvíjí svou činnost na 
území celé ČR, je organizačně členěn na ústředí, oblasti a odbory. Sdružuje 43 
tisíc členů všech věkových kategorií. Připravuje celoroční program nejen pro 
své členy, ale i pro nejširší veřejnost. 
 Humpolecký KČT oslavil ve městě již 113. výročí  turistiky. První letošní 
„výšlap“ byl tradičně 1.ledna v délce 10 kilometrů. Během roku pak následovalo 
ještě 20 dalších pochodů včetně XXXIII. Ro čníku „Cestami Oktaviána Strádala 
za opečeným špekáčkem“. Humpolečtí turisté tak na svých pochodech ušli 
kolem 352 kilometrů.  
 V letošním roce kvalifikovaní značkaři a turisté KČT Vysočina 
zprůchodnili a vyznačili zelenou pásovou značkou turistickou trasu nazvanou 
„Cesta Gustava Mahlera“. Tatro trasa, zapojená do ucelené sítě značených tras, 
nyní umožňuje tvorbu množství různě dlouhých a náročných rodinných výletů 
jak pěších, tak i cyklotras. Celková délka trasy je 25 kilometrů a byla slavnostně 
otevřena 6.října v Kalištích, v rodišti hudebního skladatele G.Mahlera. 
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Fitness  KARAMBA    
 
 V Humpolci mají příznivci sportu zase o jednu možnost více sportovního 
vyžití. Otevřeno bylo nové fitness centrum nazvané „KARAMBA“. Najdou zde 
stepper, spiningová kola, běžecký trenažér a nové profesionální posilovací stroje 
vhodné i pro ženy. 
 Cvičení doprovází hudební program na velkoplošné obrazovce a 
k dispozici je i profesionální trenér, který případně rád poradí. 
 
 

Bowlingbar v Humpolci 
 
 Konečně se i Humpolec dočkal vlastního bowlingu a vyznavači kuželek 
nemusí dojíždět do nedalekého Havlíčkova Brodu nebo Jihlavy.  
 Nový bowlingbar je otevřen v Máchově ulici č.p. 1174 s otevírací dobou 
pondělí – pátek 14 – 22 hodin, sobota a neděle od 10 – 22 hodin. 
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P o č a s í 
 
 
Měsíc:  ø teplota:  srážky:  poznámka: 
 
 
Leden:  +2°C   76mm max.tepl.+12°C,min.tepl. 
        -13°C,zač.měs.déšť, konec 
        měs.sněžení 
Únor:   +2°C   52,6mm max.tepl.+10°C,min.tepl. 
        -4°C, převážně deštivo 
Březen:  +4,6°C  54,1mm max.tepl.+21°C,min.tepl. 
        -3°C, zač.měs.přeháňky 
Duben:  +10°C  1,2mm max.tepl.+26°C,min.tepl.
        -5°C,srážky pouze 1 den 
Květen:  +14,7°C  49,7mm max.tepl.+31°C,min.tepl.
        -3°C,konec  měs.bouřky  
Červen:  +18,8°C  47,5mm max.tepl.+32°C,min.tepl.
        +7°C,přeháňky a bouřky  
Červenec:  +18,7°C  77,9mm max.tepl.+37°C,min.tepl. 
        +7°C, 13 dní déšť 
Srpen:  +17,1°C  49,2mm max.tepl.+31°C,min.tepl. 
        +5°C,přeháňky,bouřky 4dny 
Září:   +10,4°C  97,3mm max.tepl.+25°C,min.tepl. 
        0°C,13dní déšť 
Říjen:   +5,8°C  32,7mm max.tepl.+21°C,min.tepl. 
        -5°C, 19.10.sněžilo 
Listopad:  -0,3°C  102,9mm max.tepl.+10°C,min.tepl. 
        -9°C,déšť a sněžení 
Prosinec:  -2,5°C  28,4mm max.tepl.+9°C,min.tepl. 
        -13°C,sníh koncem měs. 
 
 
 
 
Nejteplejším měsícem byl červen s průměrnou teplotou +18,8°C, nejvyšší 
teplota byla 16.července +37°C. Nejstudenější měsíc byl prosinec s průměrnou 
teplotou -2,5°C. Nejstudenější den  byl v lednu  a prosinci, teplota byla - 13°C.  
Nejvíce srážek spadlo v listopadu – 102,9mm, nejméně bylo v měsíci dubnu, 
kdy spadlo pouhých 1,2mm srážek, přeháňka byla pouze 17.dubna. 
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